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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ


«Η Τουρκία είναι

με την πλάτη 
στον τοίχο»

• Αφόρητη πίεση προς τον Χρυσοχοΐδη για το μπαράζ 
των δολοφονιών. Στην Κατεχάκη εκτιμούν ότι πρέπει να

ορισθεί ειδικός εισαγγελέας, όπως έγινε με τη Χρυσή Αυγή
–κατόπιν εντολής του Σαμαρά προς τον Δένδια– 

με τους εισ. Χαρ. Βουρλιώτη και Ισ. Ντογιάκο, και με 
τον Ιω. Διώτη για την τρομοκρατία  ▶ΣΕΛ. 6-7

ΦΑΚΕΛΟΣ «GREEK MAFIA»




   




   




   

• Καλαφάτης, Νικολαΐδης, Παύλος στις
προσωπογραφίες της «Λεωφόρου», «όχι» 
ο Γ.  Βαρδινογιάννης, γιατί έτσι αποφάσι-

σαν οι «παναθηναϊκάρες» φανατικοί, εντο-
λή που εκτέλεσε ο «Yes men» Μαλακατές   





















ΖΥΜΩΣΕΙΣ ΣΤΟ
ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ… 
 












• Μετά την απόλυτη προστασία τής
Ελ. Τουλουπάκη από Υπουργό και

Δικαιοσύνη, έχουν σειρά οι κουκου-
λοφόροι ψευδομάρτυρες; 





Α
πό όλα είχε ο ειδησεογραφικός μπαξές αυτής της εβδομάδας, από την έλευση του «φίλου Μεβλούτ» (Τσα-
βούσογλου) μέχρι το περί… τριχοφυΐας και κυτταρίτιδας μανιφέστο μίας πολιτευτού. Το μάτι και το αυτί δεν
μπορεί, ωστόσο, να μη σταθεί στην «πεταλούδα του Αιγαίου», την Αστυπάλαια, που την περασμένη Τετάρτη

τράβηξε πάνω της όλα τα φώτα εξαιτίας της επίσκεψης εκεί του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Και αυτή η
επίσκεψη δεν έγινε τυχαία. Συνέπεσε με τη συμπλήρωση σχεδόν επτά μηνών από την επίσημη παρουσίαση από την
ελληνική κυβέρνηση και τον όμιλο Volkswagen του πρωτοποριακού πρότζεκτ μεταμόρφωσης της Αστυπαλιάς –όπως
την αποκαλούν οι «εραστές» της– στο πρώτο «πράσινο» και… smart νησί της Μεσογείου με ενεργειακή αυτονομία.
Θυμίζεται ότι βάσει του σχεδιασμού τα συμβατικά αυτοκίνητα ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης που κυκλοφορούν στο
νησί θα αντικατασταθούν σταδιακά με ηλεκτρικά οχήματα, θα εφαρμοστούν καινοτόμες υπηρεσίες μετακίνησης, ε-

νώ τη θέση των ντιζελομηχανών που σήμερα
«γενούν» την ενέργεια για την κάλυψη των α-
ναγκών του νησιού θα πάρουν ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας.

Ίσως να μη γίνεται άμεσα αντιληπτό, αλλά
το επερχόμενο extreme make over της Αστυ-
πάλαιας σχηματίζει ένα μεγαλύτερο «είδωλο»
από αυτό που ορίζουν στον καθρέφτη η μικρή
γεωγραφική έκταση των μόλις 100 τετραγω-
νικών χιλιομέτρων και ο «ισχνός» πληθυσμός
των 1.300 μόνιμων κατοίκων. Το πραγματικό
και συμβολικό αποτύπωμα του «πρασινίσμα-
τος» της Αστυπάλαιας περιγράφουν με από-

λυτη ακρίβεια τα λόγια του υφυπουργού Εξωτερικών, αρμόδιου για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέ-
φεια, Κώστα Φραγκογιάννη, που είπε χαρακτηριστικά ότι «το έργο συμβολίζει την υλοποίηση ενός οράματος, μιας
φωτογραφίας από το μέλλον πριν από το μέλλον». 

Όντως αυτό είναι το (καλύτερο) μέλλον που η παγκόσμια ηγεσία, ανάμεσά της και η ελληνική, καλείται να δημι-
ουργήσει για τις επόμενες γενιές.  

Το ζήτημα, λοιπόν, της μετάβασης των οικονομιών σε ένα μοντέλο βιώσιμης πράσινης ανάπτυξης, που κάποτε α-
πασχολούσε σχεδόν αποκλειστικά κάποιους ονειροπόλους οικολόγους, είναι σήμερα η top προτεραιότητα για τις κυ-
βερνήσεις. Όποιος χρειάζεται επίρρωση της παραπάνω διαπίστωσης, αρκεί να ρίξει μια ματιά στη διάρθρωση
του ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης από την πανδημία για να θυμηθεί ότι το «μπαζούκας» θα… εκπυρσοκροτήσει
ΜΟΝΟ για τις ανά χώρα αναπτυξιακές δράσεις που σχετίζονται με τη μετάβαση στην «πράσινη»  οικονομία και με
πρωτοβουλίες ψηφιοποίησης των οικονομιών.

Και καθώς είναι «πολλά τα λεφτά, Άρη», που θα έλεγε ο αείμνηστος Σπύρος Καλογήρου, στο Μαξίμου έχουν μεν
τον νου τους στο εργασιακό νομοσχέδιο (για το οποίο έχει λύσει το ζωνάρι της η αντιπολίτευση) και στην πάταξη του
οργανωμένου εγκλήματος (που λύνει τις σκοτεινές διαφορές του μέρα-μεσημέρι), αλλά όλο το βάρος έχει πέσει
στο να «τρέξει» αποτελεσματικά το εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που έχει παραδοθεί προς έγκριση
στην Κομισιόν. 

Δίχως αυτό, ο Κυριάκος Μητσοτάκης και οι επιτελείς του ξέρουν ότι η επιστροφή στην κανονικότητα θα κατα-
λήξει όνειρο μεταπανδημικής νυκτός. Η δε φωτογραφία του ελληνικού μέλλοντός μας θα παραμείνει κλεισμένη σε
κάποιο συρτάρι να κιτρινίζει από την πολυκαιρία και θα ζήσουμε να τη  θυμόμαστε την Αστυπάλαια με τα ηλεκτρικά
αυτοκινητάκια της Volkswagen…

Η (κίτρινη)  
φωτογραφία  
του μέλλοντος 
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Του Μιχάλη Κωτσάκου

Π
αρ’ όλα αυτά, το Μαξίμου θε-
ωρεί ως προνομιακό ζήτημα
αυτό της οικονομίας και
προς τα εκεί θέλει να οδηγή-
σει την αντιπαράθεση.

Στο πρωθυπουργικό γραφείο κυριαρχεί
η άποψη ότι η συντριπτική πλειοψηφία
των πολιτών ενδιαφέρεται κυρίως για την
οικονομία, την ανάπτυξη και τις λύσεις στα
προβλήματα της καθημερινότητας. Μάλι-
στα, οι συνεργάτες του πρωθυπουργού ε-
πικαλούνται και τα ποιοτικά στοιχεία των
πρόσφατων δημοσκοπήσεων, όπου η βα-
σική προτεραιότητα των ερωτηθέντων εί-
ναι η βελτίωση της οικονομικής δραστη-
ριότητας. 

Εξάλλου ακόμη και σήμερα, όπως επι-
σημαίνουν από το Μαξίμου, «οι πολίτες θυ-
μούνται ότι επί ΣΥΡΙΖΑ λόγω της υπερφορο-
λόγησης με το ζόρι κατάφερναν να πάνε λεφτά
στο σπίτι. Τώρα αυτό άλλαξε και το σημαντι-
κότερο η κυβέρνηση έδρασε ώστε να μη μείνει
κανένας αβοήθητος εν μέσω της πανδημίας».
Σε αυτό στέκεται και ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, ο οποίος επισημαίνει στις συσκέ-
ψεις με στενούς συνεργάτες του ότι «ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ επένδυσε στην καταστροφολογία κατά
τη διάρκεια της πανδημίας, επιλογή που απέ-
τυχε».

Η συγκεκριμένη τοποθέτηση του πρω-
θυπουργού μόνο τυχαία δεν είναι, καθώς
αποτυπώνει το στίγμα που θα δώσει ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στις επόμενες κινή-
σεις του, σε σχέση με το κόμμα της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, αλλά και με τις βα-
σικές πολιτικές επιλογές που θα εκφρα-

στούν στο άμεσο μέλλον. Σε όλες τις δημό-
σιες παρεμβάσεις από εδώ και πέρα θα
πρέπει να αναμένουμε τον πρωθυπουργό
να επιχειρηματολογεί για τις διαφορές που
έχει η κυβέρνηση από την αξιωματική α-
ντιπολίτευση. 

Μάλιστα, όπως τονίζουν οι συνεργάτες
του, επικοινωνιακά θα πρέπει να αναμέ-
νουμε ότι ο κ. Μητσοτάκης θα κατατάσσει
τον ΣΥΡΙΖΑ στην πλευρά της οπισθοδρό-
μησης και της μιζέριας και θα τον διαχωρί-
ζει ξεκάθαρα από τις προοδευτικές δυνά-
μεις. Η αρχή άλλωστε έγινε από την εκδή-
λωση για τα 40 χρόνια της Ελλάδας
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε μία ομιλία
που έσπασε τα νεύρα του Αλέξη Τσίπρα, ο
οποίος κάνει ό,τι μπορεί για να ξεχαστεί το
καλοκαίρι του 2015. Ίσως νομίζοντας πως
απευθύνεται σε λωτοφάγους.

Το νομοθετικό έργο
Ταυτόχρονα με την πολιτική αντιπαράθε-
ση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξεκαθάρι-
σε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο σε
όλους τους υπουργούς ότι το καλοκαίρι η
κυβέρνηση οφείλει να πατήσει γκάζι και
να τρέξει το νομοθετικό έργο σε ό,τι αφορά
τις μεταρρυθμίσεις. Έτσι, θεωρούν στο
Μαξίμου πως θα γίνει ακόμη πιο ευδιά-
κριτη η διαφορά μεταξύ της Ν.Δ. και ΣΥ-
ΡΙΖΑ. 

Στις προτεραιότητες της κυβέρνησης εί-
ναι κατ’ αρχάς η ψήφιση του νομοσχεδίου
για τις εργασιακές σχέσεις και το μήνυμα
του πρωθυπουργού είναι πως η κυβέρνη-
ση δεν θα κάνει βήμα πίσω. Επίσης, το
Μαξίμου επιθυμεί την ολοκλήρωση της
εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης μέσα και α-
πό την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών. Ε-
νώ ήδη δημοσιεύθηκε και προκήρυξη για
την πρόσληψη προσωπικού για τη φύλαξη
των πανεπιστημίων.

Και το μεγάλο στοίχημα ασφαλώς και εί-
ναι η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών κονδυ-
λίων μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης. Ήδη
εντός του καλοκαιριού, το πιθανότερο τις
τελευταίες ημέρες του Ιουλίου, αναμένο-
νται να εισρεύσουν στα δημόσια ταμεία τα
πρώτα χρήματα (περί των δύο δισεκατομ-
μυρίων) από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Ολιγοήμερη ξεκούραση… 
Σε αυτό το πλάνο θα κινηθεί η κυβέρνηση,
όπως φάνηκε και από το τελευταίο Υπουρ-
γικό Συμβούλιο. Εκεί όπου ο Κυριάκος
Μητσοτάκης προανήγγειλε ότι και οι φε-
τινές διακοπές των υπουργών θα είναι ο-
λιγοήμερες και ότι πρέπει μέχρι τη ΔΕΘ
(μάλλον φέτος θα διεξαχθεί) να έχει παρα-

χθεί σημαντικό έργο. Κάτι που σημαίνει ό-
τι, τώρα που αίρονται οι περισσότεροι των
περιορισμών, πρέπει να δρομολογηθεί η
επίλυση των εκκρεμοτήτων. Και η εντολή
είναι σαφής: «Πρώτα η επίλυση των εκκρε-
μοτήτων και μετά διακοπές». Βασική στόχευ-
ση είναι ο Σεπτέμβριος να αποτελέσει για
τη χώρα την αφετηρία μίας νέας πορείας,

Το «εμβόλιο» που θα… προστατεύσει
τους ανεμβολίαστους πολίτες από
τους ενδοιασμούς τους και θα τους

οδηγήσει στα εμβολιαστικά κέντρα το
γρηγορότερο δυνατό αναζητά αγωνιω-
δώς η κυβέρνηση. Δυστυχώς, όμως, λύ-
ση δεν φαίνεται στον ορίζοντα. 

Κι αυτό παρά τους επιστήμονες που
σχεδόν κυριολεκτικά φωνάζουν στις δη-
μόσιες τοποθετήσεις τους ότι ο κίνδυνος
των παρενεργειών είναι αμελέτητος (σ.σ.
ειδικά σε σχέση με το υγειονομικό όφε-
λος) και ότι από τον Σεπτέμβριο εκείνοι
που θα εισάγονται με COVID-19 στα νο-

σοκομεία κι ακόμη περισσότερο που θα
απαιτείται γι’ αυτούς διασωλήνωση στις
ΜΕΘ θα είναι σχεδόν αποκλειστικά όσοι
δεν έχουν θωρακιστεί κατά του φονικού
κορωνοϊού με κάποιο από τα εμβολιαστι-
κά σχήματα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι από τα στα-
τιστικά δεδομένα των υγειονομικών αρ-
χών που αφορούν τον ρυθμό των εμβο-
λιασμών προκύπτει ότι στη διάρκεια των
τελευταίων δύο εβδομάδων πραγματο-
ποιούνταν κατά μέσο όρο κάτι περισσό-
τερο από 97.000 εμβολιασμοί ανά 24ω-
ρο (σε 6ήμερη βάση), όταν ο σχετικός











Στα θέματα οικονομίας επιθυμεί να οδηγήσει το πολιτικό παιχνίδι το
Μαξίμου. Και αυτό διότι, όπως επισημαίνεται από συνεργάτες του πρω-
θυπουργού, σε αυτό τον τομέα υπερέχει η κυβέρνηση, παρά το γεγονός
ότι η χώρα, όπως και όλη η υφήλιος, προέρχεται από 15 μήνες, όπου με-
γάλο μέρος της οικονομικής δραστηριότητας βρισκόταν σε ψυγείο.

 Στα θέματα οικονο-
μίας επιθυμεί να οδη-

γήσει το πολιτικό παιχνίδι 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
 επιχειρηματολογώντας για
τις διαφορές που έχει η κυ-
βέρνησή του από την αξιω-
ματική αντιπολίτευση

Από Σεπτέμβρη 
διΑκΟπεΣ 
για το Μαξίμου

Από Σεπτέμβρη 
διΑκΟπεΣ 
για το Μαξίμου

• Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε με τον πλέον
κατηγορηματικό τρόπο σε όλους τους
υπουργούς του ότι το καλοκαίρι η κυβέρνηση
οφείλει να πατήσει γκάζι, θέτοντας τον
Σεπτέμβριο ως ορόσημο για τη νέα εποχή

• Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε με τον πλέον
κατηγορηματικό τρόπο σε όλους τους
υπουργούς του ότι το καλοκαίρι η κυβέρνηση
οφείλει να πατήσει γκάζι, θέτοντας τον
Σεπτέμβριο ως ορόσημο για τη νέα εποχή
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με ορίζοντα το 2023 όταν και ολοκληρώ-
νεται η κυβερνητική θητεία.

Η προειδοποίηση Μητσοτάκη στους υ-
πουργούς για πολλή δουλειά και το καλο-
καίρι, βεβαίως, δεν είναι αρκετή για να βά-
λει τέλος στους ψιθύρους και τα σενάρια
περί αλλαγών στο κυβερνητικό σχήμα, πι-
θανώς μετά το διάλειμμα του Αυγούστου.

Μέχρι στιγμής, ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει
εκδηλώσει τις προθέσεις του σε κανέναν,
ούτε το ίδιο το Μαξίμου ασχολείται με τη
σχετική φιλολογία. Βουλευτές αλλά και υ-
πουργοί, βεβαίως, συζητούν τα σενάρια,
αλλά μέχρι εκεί, με το σκεπτικό ότι το προ-
οδευτικό τέλος της πανδημίας φέρνει και
την ολοκλήρωση ενός πολιτικού κύκλου.

προγραμματισμός προέβλεπε περί τις
105.000 με 110.000 εμβολιασμούς. Αυτό
πρακτικά σημαίνει ότι στο ίδιο εξεταζό-
μενο 12ήμερο «χάθηκαν» αθροιστικά πά-
νω από 100.000-120.000 εμβολιασμοί.
Αποτέλεσμα; Υπάρχει αξιοσημείωτη ανά-
σχεση στο επιδιωκόμενο χτίσιμο του επι-
θυμητού ποσοστού ανοσίας στον γενικό
πληθυσμό.

Αν, λοιπόν, ο υφιστάμενος ρυθμός εμ-
βολιασμών δεν επιταχυνθεί, τότε εκτιμά-
ται ότι μέχρι να εκπνεύσει ο τρέχων μή-
νας οι πλήρως εμβολιασμένοι δεν θα ξε-
περνούν το 25%. 

Η απροθυμία, οι μεταλλάξεις
και το επόμενο κύμα 
Η απροθυμία όχι λίγων πολιτών να εμ-
βολιαστούν δημιουργεί –σύμφωνα πά-
ντα με τους ειδικούς– μία άλλη επικίνδυ-
νη υγειονομική καραμπόλα. Εξηγούν συ-
γκεκριμένα οι επιστήμονες ότι σε τέτοι-
ες πανδημικές κρίσεις όπως αυτή που
βιώνουμε απαιτείται ένα ακαριαίο και κά-
θετο «φρενάρισμα» της διασποράς του ι-
ού στην κοινότητα, κι αυτό μπορεί να επι-
τευχθεί μόνο μέσω του μαζικού εμβολια-
σμού του πληθυσμού. Αντιθέτως, σε πε-
ριπτώσεις που είτε υπάρχει κωλυσιεργία

των αρμόδιων αρχών είτε ο πληθυσμός
δεν σπεύδει να θωρακιστεί εμβολιαστι-
κά (σ.σ. όπως στην περίπτωση της Ελλά-
δας) δίνεται στον ιό ένας ζωτικός χρόνος
να κυκλοφορήσει με μεγαλύτερη ευκο-
λία στην κοινότητα και να «επιζήσει» συ-
νεχώς μεταλλασσόμενος, με ό,τι αυτό
συνεπάγεται για ένα επόμενο σφοδρό
κύμα της πανδημίας. 

Υπό αυτό το πρίσμα δεν μοιάζει τυχαίο
ότι στην τελευταία γονιδιωματική ανάλυ-
ση που διενεργήθηκε από το Εθνικό Δί-
κτυο Γονιδιωματικής Επιτήρησης για τις
μεταλλάξεις του SARS-CoV-2 και αφο-

ρούσε την περίοδο από 29 Μαρτίου έως
28 Απριλίου 2021, ελέγχθηκαν 1.058
δείγματα, εκ τω οποίων αναδείχθηκαν συ-
νολικά 752 δείγματα με στελέχη μεταλ-
λάξεων ειδικού ενδιαφέροντος (Variants
Of Concern - VOC) και 245 δείγματα με
στελέχη υπό διερεύνηση (Variants Under
Investigation - VUI). Σημειώνεται ότι από
τα 752 δείγματα με στελέχη μεταλλάξε-
ων ειδικού ενδιαφέροντος, τα σκήπτρα
κρατά η βρετανική μετάλλαξη (749 δείγ-
ματα), ενώ μόλις 3 αφορούσαν τη νοτιοα-
φρικανική μετάλλαξη.

Ν.ΤΣ.

Το στοίχημα του
ανασχεδιασμού τού ΕΣΥ

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας κατά τη διάρκεια της πανδημίας απέδειξε
την αξία του, χάρη και στις υπεράνθρωπες προσπάθειες ιατρικού και
νοσηλευτικού προσωπικού. Και όπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουρ-

γός, το ΕΣΥ αποτελεί την πρόκληση της επόμενης ημέρας. Ή, πιο σωστά, η
συγκρότηση ενός νέου συστήματος πρωτοβάθμιας φροντίδας «που θα
μπορεί αποτελεσματικά να είναι η πρώτη γραμμή άμυνας του Εθνικού Συ-
στήματος Υγείας». Ο πρωθυπουργός, μιλώντας σε συνέδριο για την υγεία
υπό τον τίτλο «Το Σύστημα Υγείας στην COVID-19 και στη μετά-COVID-19
εποχή», παραδέχθηκε ότι «πάνω στην αντιμετώπιση της κρίσης του Covid α-
ναδείχθηκαν και χρόνιες παθογένειες του Εθνικού Συστήματος Υγείας, τις ο-
ποίες έχουμε υποχρέωση να μην κρύψουμε κάτω από το χαλί». Μάλιστα,
κατά την έναρξη της ομιλίας του είχε σταθεί στο γεγονός ότι το ΕΣΥ βρέ-
θηκε σε πολιορκία από την πανδημία όταν ήδη είχε περάσει «μία δεκαετή
οικονομική κρίση με σημαντικές αδυναμίες και ως προς τις υποδομές του και
ως προς το ανθρώπινο δυναμικό».

Μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στη συνεργασία με τον ι-
διωτικό τομέα υπό δύσκολες συνθήκες. «Το γεγονός ότι ιδιωτικά νοσοκομεία
μπήκαν πια σε τακτικές εφημερίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας είναι μια πο-
λύ ενδιαφέρουσα παρακαταθήκη για την επόμενη μέρα του ΕΣΥ», προσθέτο-
ντας ότι «το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν είναι υποχρεωτικά κρατικό σύστημα υ-
γείας». Στην κατεύθυνση αυτή ο κ. Μητσοτάκης υποστήριξε ότι πρέπει να ε-
ξευρεθούν νέες δυνατότητες συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα, με στόχο
την καλύτερη δυνατή περίθαλψη, στο καλύτερο δυνατό κόστος. Μία ρήση
του πρωθυπουργού, όπου ήδη προκάλεσε αντιδράσεις και ο Αλέξης Τσίπρα
στο ίδιο συνέδριο έκανε λόγο ότι η κυβέρνηση θα ιδιωτικοποιήσει το ΕΣΥ, ε-
νώ οι προσκείμενες στον ΣΥΡΙΖΑ εφημερίδες έγραφαν ότι ο Μητσοτάκης υ-
λοποιεί το όνειρο του πατέρα του να γκρεμίσει το ΕΣΥ του Ανδρέα. Ο πρω-
θυπουργός μίλησε για συνεργασία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και μάλι-
στα μεταξύ άλλων ανέφερε πως «τα νοσηλευτικά ιδρύματα αυτά θα συνερ-
γάζονται με μεγαλύτερα τριτοβάθμια νοσοκομεία, έτσι ώστε να γνωρίζει ο κα-
θένας ποιες υπηρεσίες μπορεί να παρέχει το περιφερειακό νοσοκομείο και
για ποιες υπηρεσίες θα πρέπει ο ασθενής να απευθυνθεί ή να διακομιστεί σε έ-
να μεγαλύτερο, πιο οργανωμένο νοσοκομείο». Μάλιστα, σημείωσε ότι o χάρ-
της θα πρέπει να σχεδιαστεί πέρα από τοπικισμούς και αναχρονιστικές αντι-
λήψεις, διασφαλίζοντας νοσηλευτικές μονάδες οι οποίες θα έχουν δυνα-
τότητα να παρέχουν άλλες υπηρεσίες. Η κυβέρνηση σχεδιάζει επίσης να α-
ξιοποιήσει κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης και το νέο ΕΣΠΑ για το κτί-
σιμο νέων νοσοκομείων (σε συνεργασία και με κοινωφελή ιδρύματα) και
την υλοποίηση του Ψηφιακού Φακέλου Ασθενή.



Το μπαράζ δολοφονιών
το τελευταίο χρονικό διά-
στημα αναμφίβολα έχει
συνταράξει την κοινή
γνώμη. Και φυσικά έγινε
πρώτο θέμα στην πολιτι-
κή αντιπαράθεση, καθώς
περισσότερο ο ΣΥΡΙΖΑ
και λιγότερο τα υπόλοιπα
κόμματα της αντιπολίτευ-
σης ρίχνουν τις ευθύνες
στον Μιχάλη Χρυσο-
χοΐδη.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ό
λο αυτό το σκηνικό
έχει δημιουργήσει
προβληματισμό
στο Μαξίμου και α-
φόρητη πίεση στο

υπουργείο Προστασίας του Πολί-
τη. Καλά πληροφορημένες πηγές
αναφέρουν ότι το Μαξίμου έχει
ήδη ζητήσει από τον Μιχάλη
Χρυσοχοΐδη άμεσα αποτελέ-
σματα. Ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης καταλαβαίνει ότι το πρόβλη-
μα ασφαλείας είναι σημαντικό
και εξόχως πολιτικό. Σχεδόν ό-
λες οι δημοσκοπήσεις καταγρά-
φουν ότι η αγωνία της κοινής
γνώμης για την ασφάλεια στην
καθημερινότητα χτυπάει ποσο-
στά ρεκόρ. 

Πάντως, η κυβερνητική επι-
κοινωνία αποσυνδέει τις μαφιό-
ζικες εκτελέσεις με τη μικρή και
μεσαία εγκληματικότητα. 

Οι κυβερνώντες ισχυρίζονται
ότι με βάση τα στοιχεία η κατά-
σταση είναι καλύτερη σε ό,τι α-
φορά τις διαρρήξεις και τις κλο-
πές στο κέντρο της Αθήνας.

Σύμφωνα με το υπουργείο
Προστασίας του Πολίτη, η χώρα
μας εξακολουθεί να έχει από τους
χαμηλότερους δείκτες στην Ευ-
ρώπη.

«Η Ελλάδα δεν έγινε ξαφνικά χώ-
ρα με μειωμένη ασφάλεια για τους
πολίτες και τους τουρίστες της. Πα-
ραμένουμε σταθερά στο τέλος κάθε
σχετικής λίστας του ΟΗΕ και της
Ευρώπης στους σχετικούς δείκτες»,
δήλωσε ο Μιχάλης Χρυσο-
χοΐδης. 

Πάντως, για να λέμε και του
στραβού το δίκιο, η κατάσταση με
τα μαφιόζικα χτυπήματα έχει
προκαλέσει τη δυσφορία βουλευ-
τών της Ν.Δ., οι οποίοι τονίζουν
την ανάγκη άμεσης λήψης μέ-
τρων προκειμένου να αντιμετω-
πιστούν τέτοιου είδους φαινόμε-
να.

Από το 2017 μέχρι σήμερα έ-
χουν υπάρξει 24 εκτελέσεις με
συμβόλαια θανάτου. 

Και η εξιχνίασή τους είναι πά-
ρα πολύ δύσκολη. Οι συλλήψεις
είναι μετρημένες στα δάχτυλα του
ενός χεριού και για τις 24 εκτελέ-
σεις.

νικό αποτύπωμα, όπως το έγκλη-
μα στα Γλυκά Νερά, δεν έχουν
προχωρήσει.

Όπως αποδεικνύεται, ο κ.
Χρυσοχοΐδης στα θέματα της
βαριάς εγκληματικότητας βρίσκε-
ται ακόμη μέσα σε μια δίνη. 

Ναι μεν προανήγγειλε πόλεμο
με την «Greek Mafia», και, ναι,
παρέδωσε στον Εισαγγελέα του

Αρείου Πάγου, Βασίλειο Πλει-
ώτα, 500 ονόματα μελών της μα-
φίας που απασχολούν τις αρχές
από το 2008 ζητώντας να συσχε-
τιστούν και να ενοποιηθούν οι
διάσπαρτες δικογραφίες. 

Η λύση 
Από πλευράς Χρυσοχοΐδη η ε-
ξήγηση που δίνεται είναι ότι πέ-
ραν των δράσεων που ετοιμάζει
η αστυνομία θα πρέπει η Δικαιο-
σύνη να ενοποιήσει δικογραφίες
για δολοφονικές ενέργειες, προ-
κειμένου να υπάρξει συνολική α-
ντιμετώπιση του οργανωμένου ε-
γκλήματος στη χώρα. 

Στην Κατεχάκη εκτιμούν πως
θα πρέπει να οριστεί ειδικός ει-
σαγγελέας –όπως υπάρχει για ζη-
τήματα τρομοκρατίας– έτσι ώστε
να γίνει ακόμη πιο αποτελεσματι-
κή η συνεργασία μεταξύ της αστυ-
νομίας με τη Δικαιοσύνη. Μάλι-
στα, συνεργάτες του κ. Χρυσο-
χοΐδη επισημαίνουν ότι υπήρξε
τεράστια πρόοδος όταν ανέλαβε
εισαγγελέας για την αντιμετώπι-
ση της τρομοκρατίας, ή όταν η Δι-
καιοσύνη συσχέτισε κι ενοποίη-
σε δικογραφίες, όπως στην περί-
πτωση της Χρυσής Αυγής. 

Στην αντιμετώπιση της τρομο-
κρατίας όλοι θυμόμαστε τον ρό-
λο που έπαιξε ο Ιωάννης Διώ-
της στην εξάρθρωση της 17Ν. Ο
κ. Διώτης είχε αναλάβει από το
1994 ως εισαγγελέας επόπτης
των ερευνών της αντιτρομοκρα-
τικής υπηρεσίας, θέση στην ο-
ποία παρέμεινε μέχρι το 2004, ο-
πότε και αντικαταστάθηκε από
τον εισαγγελέα Δημήτριο Α-
σπρογέρακα. Ως επόπτης εισαγ-
γελέας για την τρομοκρατία,
πραγματοποίησε αρκετά ταξίδια
στην Αγγλία, τη Γαλλία και τη Γερ-
μανία για την ανάγκη των ερευ-
νών του, ενώ έχει λάβει καταθέ-
σεις από τον Κάρλος, γνωστό ως
«το Τσακάλι», και τον υπαρχηγό
του, Γιοχάνες Βάινριχ. Ο Ιωάν-
νης Διώτης έπαιξε σημαντικό
ρόλο και κατά τη διάρκεια των α-
νακρίσεων των συλληφθέντων
με την κατηγορία της συμμετοχής
στη 17Ν και στον ΕΛΑ. 

Ειδικότερα έχει επισημανθεί
ο πρωταγωνιστικός του ρόλος
κατά την ανάκριση του Σάββα
Ξηρού.
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ΦΑΚΕΛΟΣ «GREEK MAFIA»

Συλλήψεις εδώ
και τώρα ζητά 
το Μαξίμου
• Αφόρητη πίεση προς τον Χρυσοχοΐδη για το μπαράζ
των δολοφονιών. Στην Κατεχάκη εκτιμούν ότι πρέπει
να ορισθεί ειδικός εισαγγελέας, όπως έγινε με τη
Χρυσή Αυγή –κατόπιν εντολής του Σαμαρά προς τον
Δένδια– με τους εισ. Χαρ. Βουρλιώτη και Ισ. Ντογιάκο,
και με τον Ιω. Διώτη για την τρομοκρατία

Συγκεκριμένα, έχουμε μόνο
δύο συλλήψεις και αυτές έχουν
να κάνουν με τη δολοφονία του
Γιάννη Μακρή έξω από το σπίτι
του στη Βούλα τον Οκτώβριο του
2018. 

Σχεδόν όλα τα βαριά εγκλήμα-
τα της τελευταίας διετίας παραμέ-
νουν ανεξιχνίαστα, ενώ και τρα-
γικές υποθέσεις με βαρύ κοινω-
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Τ
ον Σεπτέμβριο του 2013 επί πρω-
θυπουργίας Αντώνη Σαμαρά και
τον Νίκο Δένδια στο υπουργείο
Δημοσίας Τάξης, δολοφονήθηκε

ο Παύλος Φύσσας από το μέλος της Χρυ-
σής Αυγής Γιώργο Ρουπακιά. Ο υπουρ-
γός με εντολή του Αντώνη Σαμαρά συγκέ-
ντρωσε όλες τις διάσπαρτες δικογραφίες,
που χαρτογραφούσαν τη δράση της Χρυ-
σής Αυγής. 

Έτσι παρέδωσε 32 φάκελους στην τότε
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Ευτέρπη
Κουτζαμάνη. Με εντολή της κας Κουτζα-
μάνη, άρχισε να διεξαγάγει έρευνα ο Χα-
ράλαμπος Βουρλιώτης, τότε αντεισαγγε-
λέας του ανώτατου δικαστηρίου. Ο κ.
Βουρλιώτης «κέντησε» τα στοιχεία σε έ-
ναν και ενιαίο καμβά, θέτοντας τις βάσεις
για μια δικογραφία που τελικά ξεπέρασε
τις 30.000 σελίδες. Το Σάββατο 28 Σε-
πτεμβρίου 2013 συνελήφθησαν και προ-
φυλακίστηκαν όλοι όσοι αποτελούσαν την
ηγετική ομάδα της Χρυσής Αυγής, αλλά και
περιφερειακά πρωτοπαλίκαρα.

Με απόφαση της ολομέλειας του Εφε-
τείου οι εφέτες ανακρίτριες Ιωάννα Κλά-
πα και η Μαρία Δημητροπούλου ανέλα-
βαν τις έρευνες, υπό την εποπτεία του τότε

Φ
υσικά, οι λαμπροί Έλληνες δικα-
στικοί δεν ανακάλυψαν τον πλα-
νήτη Άρη. Ακολούθησαν την τα-
κτική που εφάρμοσε στην Ιταλία

ο Ντι Πιέτρο το 1992. Ο Ιταλός δικαστής
Αντόνιο ντι Πιέτρο τον Φεβρουάριο του
1992 άρχισε να ερευνά τους πολιτικούς
και επιχειρηματικούς ηγέτες για διαφθορά
και σχέσεις με τη μαφία και το οργανωμένο
έγκλημα. Κάτι που το γνώριζαν όλοι, αλλά
λειτουργούσε ο νόμος της ομερτά σε όλα
τα επίπεδα. 

Τελικά, ο Ντι Πιέτρο σε συνεργασία με
άλλους γνωστούς δικαστικούς, όπως οι
Φραντσέσκο Σαβέριο Μπορρέλλι, Ίλντα
Μποκκασσίνι, Γκεράρντο Κολόμπο και
Πιερκαμίλλο Νταβίγκο, συνέστησαν μία
ομάδα που ερεύνησε τα πάντα αφού πρώτα
συσχέτισε δικογραφίες, ενοποίησε δικο-
γραφίες κι έφτασε σε αποτέλεσμα, σε μία
επιχείρηση που ονομάστηκε «Καθαρά χέ-
ρια» («Mani Pulite»). 

Από τις έρευνες αποκαλύφθηκε η δω-
ροδοκία από τη Μαφία του πρώην Ιταλού
πρωθυπουργού Μπετίνο Κράξι, όπως και
οι αβάντες στους νονούς ενός άλλου πρω-
θυπουργού, του Τζούλιο Αντρεότι. Ο ιτα-
λικός Τύπος ονόμασε την έρευνα
«Tangentopoli» (σε ελεύθερη απόδοση
«Δωροδοκιούπολη»).

Του Αντόνιο Ντι Πιέτρο προηγήθηκε ο
Τζοβάνι Φαλκόνε (1939-1992), ο Ιταλός
δικαστής, ο οποίος έμεινε στην ιστορία,
καθώς είχε ειδικευτεί στην δίωξη της σι-
κελικής Κόζα Νόστρα. 

Σκοτώθηκε από την Μαφία μαζί με την
γυναίκα του και τρεις από τους σωματοφύ-

λακές του, από μια έκρηξη δυναμίτη 350
kg τοποθετημένου στο πλάι του αυτοκινη-
τοδρόμου από το αεροδρόμιο του Παλέρμο
κοντά στην πόλη Κάπασι. 

Ο Φαλκόνε μαζί με τον φίλο του Παό-
λο Μπορσελίνο πέρασαν στην ιστορία ως
οι δικαστές που κυνήγησαν την μαφία και
οι δύο έχασαν τη ζωή τους ο ένας μετά τον
άλλο με παρόμοιο τρόπο σε βομβιστικές ε-

πιθέσεις. Μάλιστα οι Ιταλικές αρχές μετο-
νόμασαν τον Διεθνή Αερολιμένα του Πα-
λέρμο σε “Αεροδρόμιο Φαλκόνε-Μπορσε-
λίνο”.

Πριν αναλάβει το δύσκολο έργο της
δίωξης της μαφίας ο Φαλκόνε είδε να δο-
λοφονείται ο προκάτοχος του Τσέζαρε Τε-
ρανόβα. Ο Φαλκόνε ξεκίνησε τις έρευνες
τον Μάιο του 1980 και εισήγαγε μια και-

νοτόμο τεχνική έρευνας, ακολουθώντας το
«ίχνος των χρημάτων», για να χτίσει την υ-
πόθεσή του. 

Ακολούθως, έγινε μέρος της Δεξαμενής
Αντιμαφίας του Παλέρμο, δημιουργημέ-
νης από τον δικαστή Ρόκο Σίνιτσι (κι αυ-
τός σκοτώθηκε από την μαφία). Η Δεξαμε-
νή Αντιμαφίας ήταν μια ομάδα δικαστών
οι οποίοι δουλεύαν μαζί, μοιραζόμενοι
πληροφορίες για να αποτρέψουν ένα άτο-
μο να γίνει και ο μοναχικός στόχος. Δίπλα
στον Φαλκόνε, ήταν οι δικαστές Πάολο
Μπορσελίνο, Τζιουζέπε Ντι Λέλο και
Λεονάρντο Γκουαρνότα.

Ο Φαλκόνε ήταν ένας από τους μείζο-
νες οργανωτές της δίκης κατά της Κόζα Νό-
στρα, η οποία άρχισε στις 10 Φεβρουαρίου
1986 και τελείωσε στις 16 Δεκεμβρίου
1987. Από τους 474 μαφιόζους, που ήταν
αρχικά κατηγορούμενοι , 360 καταδικά-
στηκαν για σοβαρά εγκλήματα, εκ των ο-
ποίων οι 119 ερήμην.

Τελικά στις 23 Μαΐου του 1992 η μα-
φία δολοφόνησε τον Φαλκόνε μαζί με την
σύζυγο του Φραντσέσκα Μορβίλο (επί-
σης δικαστής)και τρεις αστυνομικούς.

Η δολοφονία οργανώθηκε από τον μα-
φιόζο Σαλβατόρε Ρίνα για εκδίκηση για
την καταδίκη από τον Φαλκόνε πολλών
μαφιόζων στις δίκες.

Αργότερα συνελήφθη και εκτίει ισόβια
κάθειρξη και για τους θανάτους και άλλων
δικαστών, όπως και για πολλά άλλα εγκλή-
ματα. Αργότερα ένας άλλος μαφιόζος, ο
Τζοβάνι Μπρούσκα γνωστός με το παρα-
τσούκλι σφαγέας) παραδέχθηκε ότι αυτός
πυροδότησε τα εκρηκτικά. 

Τον δρόμο του Φαλκόνε ακολούθησε και
ο Ντι Πιέτρο στην επιχείρηση “Καθαρά χέρια”

Έτσι εξαρθρώθηκε η εγκληματική
της Χρυσής Αυγής 

εισαγγελέα Εφετών Ισίδωρου Ντογιά-
κου. Οι κυρίες Κλάπα και Δημητροπού-
λου συνέλεξαν σωρεία επιβαρυντικών
στοιχείων ως προς τη δράση βουλευτών
και στελεχών της Χρυσής Αυγής σε ολό-

κληρη την επικράτεια. Το ογκώδες ανακρι-
τικό υλικό δόμησε σε εισαγγελική πρόταση
παραπεμπτική σε δίκη ο Ισίδωρος Ντο-
γιάκος. Ο εισαγγελικός λειτουργός μέσω
των 700 σελίδων «έδεσε» τη Χρυσή Αυγή

στο άρμα του εγκλήματος, περιγράφοντας
πώς ένα κόμμα ξέφυγε από τους σκοπούς
του και έφθασε στο σημείο να εμπίπτει στις
διατάξεις του άρθρου 187 του Ποινικού
Κώδικα.



Απ’ όλα έχει η σημερινή συνέ-
ντευξη της «Α»: ελληνοτουρκικά,
πανδημία, οικονομία, εργασια-
κά, αλλά και ψήφο αποδήμων
και ποδόσφαιρο. Όχι τυχαία η
εφ’ όλης της ύλης συζήτηση, κα-
θώς ο σημερινός φιλοξενούμε-
νός μας είναι ένας πολυπράγμων
πολιτικός. 

Ο
λόγος για τον βουλευτή
Καρδίτσας της Νέας Δημο-
κρατίας, Γιώργο Κωτσό,
που έχει κολλήσει αρκε-
τά… ένσημα και στην το-

πική αυτοδιοίκηση (σ.σ. έχει διατελέ-
σει δήμαρχος στην Αργιθέα και στο
Μουζάκι) και στον συνδικαλισμό, ακό-
μη και στη δημοσιογραφία. Απαντώ-
ντας στις ερωτήσεις της «Α», ο «γαλά-
ζιος» βουλευτής εξήγησε μεταξύ άλλων
γιατί είναι αισιόδοξος για την κατάληξη
της πανδημίας, ξεκαθάρισε ότι με την
Τουρκία δεν έχουμε να διαπραγματευ-
τούμε τίποτα άλλο πλην του καθορι-
σμού της ΑΟΖ και της υφαλοκρηπίδας,
ενώ έψεξε την αξιωματική αντιπολίτευ-
ση για την ψήφο των αποδήμων.

Συνέντευξη στον Νίκο Τσαγκατάκη

• Κύριε Κωτσέ, η πανδημία που πλήτ-
τει τη χώρα το τελευταίο 15μηνο χτύ-
πησε και τη δική σας πόρτα. Κατ’ αρχάς,
πείτε μας πώς βιώσατε αυτή την περι-
πέτεια, αλλά και αν το εμβολιαστικό
πρόγραμμα «Ελευθερία» θα μας οδηγή-
σει οριστικά πίσω στην κανονικότητα; 
«Είναι γεγονός ότι νόσησα στις αρχές Νοεμ-
βρίου και ευτυχώς τα συμπτώματα ήταν πολύ
ήπια, που θύμιζαν περισσότερο ελαφρά γρί-
πη. Εδώ να σημειώσω πως μόλις βγήκε θετικό
το αποτέλεσμα, αμέσως δημοσιοποίησα το γε-
γονός, διότι ως εκ της ιδιότητάς μου είχα έρθει
σε επαφή με πολλούς συμπολίτες μου και συ-
νεργάτες μου και ως εκ τούτου ήταν ζήτημα ευ-
θύνης και υπευθυνότητας να ενημερωθούν ό-
λοι και να λάβουν τα προβλεπόμενα μέτρα. Ευ-
τυχώς, πλην της γυναίκας μου, κανένας άλλος
από το οικογενειακό, κοινωνικό και εργασιακό
μου περιβάλλον δεν βρέθηκε θετικός.

»Τώρα έχω κάνει ήδη και τη δεύτερη δόση
του εμβολίου, και οφείλω να εξάρω την άψογη
οργάνωση όλων των εμβολιαστικών κέντρων,
όπως επίσης και την άριστη συμπεριφορά των
στελεχών που ανέλαβαν το δύσκολο και σημα-
ντικό έργο του εμβολιασμού. Θεωρώ πως η χώ-
ρα μας μέσα από τον γρήγορο βηματισμό του
εμβολιασμού του πληθυσμού θα επιστρέψει
πολύ γρήγορα στην κανονικότητα και θα κερ-
δίσουμε όλοι μαζί ξανά την “Ελευθερία” μας».
• Η αντιπολίτευση κάνει λόγο για κακή
διαχείριση της υγειονομικής κρίσης εκ
μέρους της κυβέρνησης, ενώ είναι το ί-
διο επικριτική και με τα μέτρα στήριξης
της οικονομίας. Θα μπορούσε να είχε
πάει κάτι καλύτερα; Σας φοβίζει η ύφε-
ση ακολουθεί;
«Είναι αλήθεια πως η πανδημία δοκίμασε τις
αντοχές όχι μόνο των συμπολιτών μας, αλλά
κυρίως την ανθεκτικότητα του Εθνικού μας Συ-
στήματος Υγείας και την οικονομία της χώρας
μας. Το γεγονός ότι έχουν υπερδιπλασιαστεί
τα κρεβάτια εντατικής θεραπείας, ενώ ενισχύ-
θηκε και με ανθρώπινο δυναμικό το σύστημα

Υγείας της χώρα μας, σηματοδοτεί την προτε-
ραιότητα που δόθηκε από την Κυβέρνησή μας
στη θωράκιση των δομών Υγείας, ώστε να α-
νταποκριθούν με τη μεγαλύτερη δυνατή επι-
τυχία στην πρόκληση που αντιμετωπίσαμε και
αντιμετωπίζουμε λόγω covid 19.

»Εχθρός του καλού είναι πάντα το καλύτε-
ρο, όμως εκτιμώ, κάνοντας τη συνολική αποτί-
μηση της αντιμετώπισης της πανδημίας, ότι η
κυβέρνησή μας προχώρησε με γοργά βήματα
τόσο σε υγειονομικό επίπεδο, όσο και σε οικο-
νομικό, προκειμένου να ανακουφίσει όλους ε-
κείνους που επλήγησαν οικονομικά λόγω του
αναγκαία παρατεταμένου lockdown.

»Στον οικονομικό τομέα εξασφαλίσαμε μέ-
σω του Ταμείου Ανάκαμψης σημαντικούς πό-
ρους που αγγίζουν τα 32 δισ. ευρώ, τα οποία
θα διατεθούν προκειμένου να ξεπεράσουμε με
τους καλύτερους δυνατούς όρους την οικονο-
μική ύφεση, απότοκο της πανδημίας. Παράλ-
ληλα, τόσο το Ταμείο Ανάκαμψης, όσο και το
νέο ΕΣΠΑ, διαθέτοντας συνολικούς πόρους 72
δισ. ευρώ, αποτελούν εξαιρετικά χρηματοοι-
κονομικά εργαλεία, στην προσπάθειά μας να
αλλάξουμε την Ελλάδα και να δημιουργήσου-
με τις προϋποθέσεις ανάπτυξης και ευημερίας
στη χώρα μας. 

»Η Κυβέρνησή μας έχει τη στρατηγική και
το πλάνο προς αυτή την κατεύθυνση, και σύ-
ντομα τα αποτελέσματα θα είναι ορατά στην
πραγματική οικονομία. Τέλος, το Ευρωπαϊκό
Ψηφιακό Πιστοποιητικό Covid-19 αποτελεί
πρωτοποριακή πρόταση της Ελλάδας και του
πρωθυπουργού μας, Κυριάκου Μητσοτάκη,
και είναι ένα πολύ σημαντικό εργαλείο προς
την κανονικότητα, διασφαλίζοντας στους κα-
τόχους τους ταχύτητα μετακινήσεων και συ-
ναλλαγών».

• Ο Μάιος έκλεισε με την επίσκεψη
Τσαβούσογλου στη χώρα μας και με τις
λίγο-πολύ αναμενόμενες, θα μου επι-
τρέψετε να πω, προκλήσεις για δήθεν
τουρκική μειονότητα στη Θράκη. Έχει,
άραγε, νόημα αυτός ο διάλογος με τους
μονίμως προκαλούντες γείτονες;
«Πιστεύω πως η Ελλάδα δεν έχει να φοβηθεί
τίποτα από τον διάλογο με τη γείτονα χώρα. Ε-
ξάλλου, το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας και η
Συνθήκη της Λωζάννης δεν αφήνουν κανένα
περιθώριο στις παράλογες απαιτήσεις και αι-
τιάσεις της Τουρκίας. Δύο είναι τα ζητήματα
που διαχρονικά οι Ελληνικές Κυβερνήσεις θέ-
τουν στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με την
Τουρκία: ο καθορισμός των θαλάσσιων ζωνών
(ΑΟΖ) και η υφαλοκρηπίδα.

»Αν αρνούμασταν τον διάλογο δεν θα πα-
ρουσιάζαμε τη λανθασμένη εικόνα της φυγο-
μαχίας; Και εξ αυτού του λόγου θεωρώ ότι θα
στέλναμε λανθασμένο μήνυμα στη διεθνή κοι-
νότητα. Όταν το δίκαιο είναι με το μέρος σου, ο
διάλογος όχι μόνο δεν είναι απευκταίος, αλλά

επιβεβλημένος. Όσον αφορά τη μειονότητα
μουσουλμανικού πληθυσμού στη Θράκη, η
συνθήκη της Λωζάννης δεν αφήνει κανένα πε-
ριθώριο παρερμηνείας καθώς αναφέρεται ρητά
σε μουσουλμανική μειονότητα».
• Θεωρείτε ότι οι σύμμαχοι της Ελλά-
δας, τόσο η Ε.Ε. όσο και το ΝΑΤΟ, έχουν
σταθεί στο ύψος των περιστάσεων; 

«Θα ήταν λάθος αν πιστεύαμε πως η Τουρ-
κία δεν αποτελεί έναν σημαντικό σύμμαχο τό-
σο για την Αμερική και όσο και για το ΝΑΤΟ,
αλλά και για την Ευρώπη. Είναι μια πολύ με-
γάλη χώρα, με μεγάλο πληθυσμό, αποτελεί
κρίσιμο γεωγραφικό οικόπεδο που δημιουργεί
την ανάσχεση στο μουσουλμανικό τόξο και σε
όλη την επικίνδυνη ζώνη που έρχεται από την
ανατολή προς τον δυτικό κόσμο. 

»Προφανώς δεν θα πρέπει να υποτιμούμε
τη σπουδαιότητα της Τουρκίας τόσο για το ΝΑ-
ΤΟ όσο και για την Ευρώπη, όμως χάρη στην
ευφυή και αεικίνητη εξωτερική πολιτική που α-
σκεί η χώρα μας έχει αναδείξει ως Ευρωτουρ-
κικό το ζήτημα της Ανατολικής Μεσογείου και
του Αιγαίου καθιστώντας σαφές πως τα σύνορα
της Ελλάδας είναι και σύνορα της Ευρώπης. 

»Δεν θα πρέπει να ξεχνούμε πως στην κρί-
ση του μεταναστευτικού που ξέσπασε πέρυσι
στον Έβρο το σύνολο της ηγεσίας της Ευρω-
παϊκής Ένωσης έδωσε επί τόπου “παρών” στο
πλευρό του Έλληνα πρωθυπουργού, ενισχύο-
ντας έτσι στον μέγιστο βαθμό τις ελληνικές θέ-
σεις, στέλνοντας ταυτόχρονα το μήνυμα στην
Τουρκία ότι θέτει απέναντί της την Ευρώπη και
όχι μόνο την Ελλάδα. Αυτό είναι ένα από τα
μεγαλύτερα επιτεύγματα της εξαιρετικής εξω-
τερικής πολιτικής που ασκείται από την ελλη-
νική κυβέρνηση και από τον Νίκο Δένδια. Η
Τουρκία αυτήν τη στιγμή είναι με την πλάτη
στον τοίχο, είναι απομονωμένη από τις γειτονι-
κές χώρες, από την Ευρώπη αλλά και από την
Αμερική.

»Πρόσθετα με τη διπλωματική επίθεση φι-
λίας που γίνεται σε όλες τις χώρες γύρω από τη
Μεσόγειο (Ισραήλ, Αίγυπτο, Ηνωμένα Αραβι-
κά Εμιράτα κ.λπ.), απομονώσαμε την Τουρκία
δημιουργώντας έναν ασφυκτικό κλοιό γύρω
της. Εκτιμώ ότι όλοι αντιλαμβάνονται πως η
Τουρκία επιδεικνύει επιθετικότητα, πρώτον για
να λύσει εσωτερικά της θέματα και, δεύτερον,
για να αντιμετωπίσει τη διεθνή απομόνωση
που έχει περιέλθει το τελευταίο διάστημα».
• Επιστρέφοντας στην εσωτερική επι-
καιρότητα, πολλοί λένε ότι η επόμενη
μεγάλη μάχη της κυβέρνησης με την α-
ντιπολίτευση και τα συνδικάτα θα είναι
τα εργασιακά. Τελικά, το 8ωρο καταρ-
γείται ή όχι;
«Σε καμία περίπτωση δεν καταργείται το 8ω-
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«Η Τουρκία είναι
με την πλάτη 
στον τοίχο»

 «Το γεγονός ότι έχουν 
υπερδιπλασιαστεί 

τα κρεβάτια εντατικής θερα-
πείας, ενώ ενισχύθηκε και 
με ανθρώπινο δυναμικό το
σύστημα Υγείας της χώρα
μας, σηματοδοτεί την προτε-
ραιότητα που δόθηκε από 
την Κυβέρνησή μας στη θω-
ράκιση των δομών Υγείας»
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ρο. Το 8ωρο είναι η βάση του νέου νομοσχε-
δίου για τα εργασιακά ζητήματα και επ’ αυτής
γίνονται οι όποιες ρυθμίσεις. Το νομοσχέδιο ε-
πιχειρεί την αναγκαία προσαρμογή της εργα-
σιακής νομοθεσίας στα σημερινά δεδομένα,
διασφαλίζοντας κυρίως τη θέση των εργαζομέ-
νων, δίνοντάς τους παράλληλα τη δυνατότητα,
εφόσον το συμφωνήσουν με τους εργοδότες
τους, να έχουν ευελιξία στο ωράριο εργασίας

τους. Έτσι, αν συμφωνήσει ο εργαζόμενος με
τον εργοδότη, μπορεί να διευρύνει το ωράριό
του με δυνατότητα να παίρνει ανταποδοτικά ε-
πιπλέον μέρες άδεια ή επιπλέον μισθό ως υπε-
ρωρίες. Ιδιαίτερα για τους απασχολούμενους
σε εποχιακές δουλειές, όπως είναι ο τουρι-
σμός, οι επί πλέον ώρες ημερήσιας εργασίας
μπορούν να υπολογιστούν ως επί πλέον χρόνος
εργασίας, με ευεργετικές συνέπειες για τον ερ-

γαζόμενο σε ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά
ζητήματα.

»Για να διασκεδαστούν οι φοβίες εκείνων
που υποστηρίζουν ότι οι εργοδότες θα εκμε-
ταλλευτούν αυτές τις ρυθμίσεις σε βάρος των
εργαζομένων, θεσπίζεται η ηλεκτρονική κάρτα
εργασίας. Έτσι ο εργαζόμενος θα πιστοποιείται
ηλεκτρονικά ότι εργάζεται από τη στιγμή που
θα φτάνει στην εργασία του μέχρι και τη στιγ-

μή που φεύγει. 
»Εδώ να σημειώσουμε πως για να υπάρχουν

εργαζόμενοι πρέπει να υπάρχουν επιχειρήσεις,
όπως και για να υπάρχουν επιχειρήσεις πρέ-
πει να υπάρχουν εργαζόμενοι. Στο πλαίσιο αυ-
τό θεωρώ πως είναι αναγκαίο να υπάρχει ειλι-
κρίνεια και συνέπεια μεταξύ εργαζομένων και
εργοδοτών. Με την ηλεκτρονική κάρτα εργα-
σίας αλλά και με σωστούς ελέγχους, μπορεί να
διασφαλιστεί και να προσμετράται πραγματικά
ο επιπλέον χρόνος εργασίας των εργαζομένων.
Επιπρόσθετα, θεσπίζεται με το νέο εργασιακό
νομοσχέδιο άδεια πατρότητας 14 ημερών μετ’
αποδοχών, ενώ παράλληλα προστατεύονται οι
νέοι πατέρες από απόλυση για 6 μήνες από τη
γέννηση του παιδιού. Ακόμη, υπάρχουν ρυθ-
μίσεις που διευκολύνουν τους εργαζόμενους γο-
νείς, όπως η τηλεργασία, το ευέλικτο ωράριο, η
μερική απασχόληση.

»Εν ολίγοις, το νομοσχέδιο για τα εργασια-
κά ζητήματα εκσυγχρονίζει τις σχέσεις μεταξύ
εργαζομένων και εργοδοτών, και κυρίως τις
προσαρμόζει στις νέες συνθήκες που επικρα-
τούν στην αγορά και την κοινωνία».
• Με αφορμή το νομοσχέδιο για την
ψήφο των αποδήμων, σας άκουσα να
λέτε από το βήμα του Κοινοβουλίου ότι
πρόκειται για μία νομοθετική πρωτο-
βουλία της κυβέρνησης που μεγαλώνει
την Ελλάδα. Ωστόσο, η απαιτούμενη α-
πό το Σύνταγμα αυξημένη πλειοψηφία
δεν συγκεντρώθηκε. Όντως έπρεπε να
αρθούν οι περιορισμοί για την εγγρα-
φή στους ειδικούς εκλογικούς καταλό-
γους εκλογέων από το εξωτερικό; 

«Το νομοσχέδιο που συζητήθηκε πριν δύο
εβδομάδες στη Βουλή ήταν μία μοναδική ευ-
καιρία, στην κυριολεξία, να μεγαλώσουμε την
Ελλάδα. Να αποδείξουμε σ’ όλο τον κόσμο πως
οι Έλληνες δεν είναι μόνο οι 10.000.000 που
κατοικούν στην Ελλάδα, αλλά και πολλοί πε-
ρισσότεροι που βρίσκονται απανταχού της γης.

»Το νομοσχέδιο επιχειρούσε το αυτονόητο.
Οι Έλληνες του εξωτερικού, που είναι εγγεγραμ-
μένοι στα Δημοτολόγια και στους Εκλογικούς
καταλόγους και μπορούν να έρθουν στην Ελλά-
δα και να ψηφίσουν την ημέρα των εκλογών, να
μπορούν να το κάνουν και στον τόπο που διαμέ-
νουν χωρίς περιορισμούς και προϋποθέσεις.
Δυστυχώς όμως οι φοβίες και οι εμμονές του
ΣΥΡΙΖΑ, που για μία ακόμη φορά απέδειξε πως
άλλα λέει και άλλα πράττει, απέτρεψαν αυτήν τη
μοναδική ευκαιρία να αποδείξουμε στους Έλ-
ληνες που κατοικοεδρεύουν στο εξωτερικό ότι
έχουν τα ίδια δικαιώματα με εμάς που ζούμε
στην Ελλάδα και φυσικά μπορούν να συν-δια-
μορφώνουν μαζί μας την πολιτική κατάσταση
της χώρας μας, ως αναπόσπαστο κομμάτι του
Ελληνισμού και του Έθνους μας.

»Η ιστορία έχει ήδη καταγράψει εκείνους ε-
πιδιώκουν και οραματίζονται μια Ελλάδα που
αγκαλιάζει όλους τους Έλληνες, όπου και αν
βρίσκονται στη γη, και εκείνους που επιθυμούν
μια Ελλάδα στα μέτρα τους, προσαρμοσμένη
στις μικροκομματικές τους ανασφάλειες».

«Ενισχύουμε την αξιοπιστία και 
την ποιότητα του ελληνικού ποδοσφαίρου»
• Να κλείσω τη συζήτησή μας πηγαίνοντας στη μεγάλη αγάπη σας, τον αθλητισμό. Θα ήθελα το σχόλιό σας συνολι-
κά για τις νομοθετικές αλλαγές που αναμένεται να έρθουν στη Βουλή και που μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν τη συγ-
χώνευση της Football League στη Super League2.
«Ο αθλητισμός αποτελεί κομμάτι της ζωής μας και πρέπει πάντα να τον υποστηρίζουμε με όλες μας τις δυ-
νάμεις. Το ποδόσφαιρο αλλά και όλες οι αθλητικές δραστηριότητες απαιτούν από τους αθλητές να πράττουν
το μέγιστο και να υπερβαίνουν τον εαυτό τους, έτσι και εμείς οφείλουμε να υπερβαίνουμε πάντα τους εαυ-
τούς μας και να καταφέρνουμε ό,τι καλύτερο για να διασφαλίσουμε την ορθή λειτουργία των αθλητικών
δραστηριοτήτων. Σε αυτή την κατεύθυνση κινείται και το εν λόγω σχέδιο νόμου, καθώς εφαρμόζουμε όσα
μας αναλογούν ως Πολιτεία στην Ολιστική Μελέτη για το ποδόσφαιρό μας, που εκπόνησαν UEFA/FIFA έ-
πειτα από τη συμφωνία με τον πρωθυπουργό μας Κυριάκο Μητσοτάκη την προηγούμενη χρονιά. 

»Εκσυγχρονίζουμε το πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής Επαγγελματικού Αθλητισμού, ρυθμίζουμε
για πρώτη φορά τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των Προπονητών και του επαγγέλματός τους και, τέλος,
περιορίζουμε με αυστηρά κριτήρια βιωσιμότητας τις επαγγελματικές κατηγορίες στο ποδόσφαιρο. Έτσι, θα
έχουμε δύο επαγγελματικές κατηγορίες, τη Super League1 και τη Super League2. Η Γ΄ Κατηγορία θα παραμείνει ερασιτεχνική. Με τον τρό-
πο αυτό ενισχύουμε την αξιοπιστία και την ποιότητα του ελληνικού ποδοσφαίρου, που αποτελεί και μία από τις μεγάλες μου αγάπες, όπως
και όλος ο χώρος του αθλητισμού».

 «Η Άγκυρα επιδεικνύει
επιθετικότητα, πρώτον

για να λύσει εσωτερικά της
θέματα και, δεύτερον, για να
αντιμετωπίσει τη διεθνή απο-
μόνωση που έχει περιέλθει 
το τελευταίο διάστημα» 



Να δεις χαρές
που θα κάνει 
ο Ερντογάν…

Μία επίσκεψη-έκπληξη έχει στα
σκαριά ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Και δεν μιλάμε για τις δύο συμμε-
τοχές στις Συνόδους Κορυφής του
ΝΑΤΟ (14-15 Ιουνίου) και της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (24-25 Ιουνίου)
στις Βρυξέλλες και τη
συνάντηση με τον Ερντο-
γάν. Ενδιάμεσα των δύο
Συνόδων ο πρωθυπουρ-
γός και οι συνεργάτες του
εξετάζουν ένα ταξίδι στη
Βαγδάτη για επίσημη επί-
σκεψη στο Ιράκ. Όμως αυ-
τό που εξετάζουν δεν είναι
μόνο η επίσκεψη στην πρω-
τεύουσα του Ιράκ (για συνομιλίες
με την πολιτική και πολιτειακή ηγε-
σία), αλλά να βρεθεί ο κ. Μητσοτά-
κης στο αυτόνομο Ερμπίλ, επιχειρώ-
ντας άνοιγμα στο ιρακινό Κουρδι-
στάν. Την ίδια πόλη είχε στο πρό-
γραμμα τον περασμένο Οκτώβριο και
ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δέν-
διας, για τα εγκαίνια του ελληνικού
προξενείου, αλλά περιορίστηκε τελικά
σε επαφές στη Βαγδάτη σε μία συνολι-
κά «περιπετειώδη» αποστολή που είχε
ενοχλήσει την Άγκυρα και γι’ αυτό υ-
πήρξε παρεμπόδιση της πτήσης προς την
επιστροφή στην Αθήνα. Όλοι κατανο-
ούν πως ο Ερντογάν θα κάνει πολλές
χαρές εάν πραγματοποιηθεί το ταξίδι
του Μητσοτάκη.«Εεε, οοο, το πήραμε, το πήραμε 

το ευρωπαϊκό!!!» (Τούρκος πιλότος
σε πανηγυρικές… παραβιάσεις 
για την κούπα τής Εφές) 

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Στο πλάι του
Μία συνάντηση συζητήθη-
κε πολύ στη Θεσσαλονίκη
τις προηγούμενες ημέρες.
Ο ένας της παρέας ήταν ο
Νίκος Ανδρουλάκης και ο
δεύτερος ο Νίκος Νυφού-

δης, πρώην βου-
λευτής του Πο-

ταμιού, ο οποίος
ατύπως ηγείται
της πολιτικής

Κίνησης «Εμείς»
που μετέχουν

πρώην στελέχη
του Ποταμιού. Ο
Νυφούδης ήταν
συνυποψήφιος
με τον Σπύρο Βούγια στις
τελευταίες δημοτικές ε-
κλογές. Και όπως μαθαί-

νω, ο Ανδρουλάκης ζήτησε
από τον Νυφούδη να στα-
θεί στο πλάι του μαζί με

την κίνηση «Εμείς».

Διαβούλευση
Το Σάββατο 26 Ιουνίου θα
διεξαχθεί η 4η Συνδιάσκε-
ψη των Κινήσεων Πολι-
τών για τη Σοσιαλδημο-
κρατία. Και ήδη έχει ξεκι-
νήσει η δημόσια διαβού-

λευση. Ειδικότερα, πρόκει-
ται για τα κείμενα της Πο-
λιτικής Διακήρυξης, των

προτάσεων για τη Διοικη-
τική Μεταρρύθμιση, της
«ανοιχτότητας» και του

«ανοιχτού κόμματος» τον
21ο αιώνα, της Πρωτοβάθ-
μιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης και εκείνου

για τον Πολιτισμό στη
«Σοσιαλδημοκρατία 3.0»
ως την τέχνη τού επικοι-
νωνείν και του συμμετέ-
χειν. Από το γεγονός ότι

στις Κινήσεις μετέχουν ως
επί το πλείστον καθηγητές,
καταλαβαίνει ο καθένας 
ότι τα κείμενα θα είναι 

μακροσκελή.

Ο Σκανδαλίδης που περιμένει 
και οι διχασμένοι Παπανδρέου 
Μπορεί οι περισσότεροι στη Χαριλά-
ου Τρικούπη να ισχυρίζονται ότι πολύ
σημαντικό ρόλο θα παίξει στην εξέλιξη
των εσωκομματικών εκλογών του Κι-
νήματος Αλλαγής η στάση που θα κρα-
τήσει ο Γιώργος Παπανδρέου, αλλά
οι πιο ψαγμένοι μιλούν για άλλο όνο-
μα. Και αναφέρονται στον Κώστα
Σκανδαλίδη, ο οποίος θεωρείται η
συνείδηση της παράταξης. Προς ώρας
ο Σκανδαλίδης ζυγίζει όλα τα δεδομένα και αποφεύγει να ρίξει λάδι στη
φωτιά. Γνωρίζει πως όποιος και εάν εκλεγεί θα τον έχει πρώτο τραπέζι πίστα,
οπότε δεν έχει λόγο να εκτεθεί. Τουναντίον, ο κ. Σκανδαλίδης παρακο-
λουθεί πώς «μοιράζονται» τα υπόλοιπα στελέχη, ειδικά τα νεότερα, για να κα-
τανοήσει προς τα πού πάει το ρεύμα. Και βλέπει πώς κινούνται οι περισσό-
τεροι από τους πιο νέους βουλευτές που εμφανίστηκαν στο ΠΑΣΟΚ από το
2009. Και οι περισσότεροι κινούνται μεταξύ του Ανδρέα Λοβέρδου και
του Νίκου Ανδρουλάκη, οι οποίοι προηγούνται των δημοσκοπήσεων έ-
ναντι της Γεννηματά. Σε ό,τι αφορά την οικογένεια Παπανδρέου, κι αυτή
είναι διχασμένη. Ο ΓΑΠ δεν λέει κουβέντα, αλλά δεν επιθυμεί επιστροφή
στο ΠΑΣΟΚ. Ο Νίκος θέλει επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ και φαίνεται ότι συμ-
φωνεί σε πολλά με τον Παύλο Γερουλάνο. Τέλος, ο Αντρίκος Παπαν-
δρέου μετείχε την Τετάρτη 2 Ιουνίου σε εκδήλωση που πραγματοποίησε ο
Νίκος Ανδρουλάκης για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Στην εκ-
δήλωση του ευρωβουλευτή μίλησαν οι Ανδρέας Παπανδρέου (Καθηγητής
Οικονομίας του Περιβάλλοντος στο Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο
Αθηνών), Χάρης Δούκας (Αναπληρωτής Καθηγητής στο Μετσόβιο Πο-
λυτεχνείο, Μέλος Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ και Γραμματέας Τομέα Ενέρ-
γειας του Κινήματος Αλλαγής) και η Ελεάννα Δημητρακούδη (Σύμβουλος
για θέματα Περιβάλλοντος και Κλιματικής Πολιτικής για την Ομάδα των
Σοσιαλιστών και Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο).

Αμήχανοι, προβληματισμένοι
και ανήσυχοι
με τον
Καλογρίτσα
Επισήμως ο ΣΥΡΙΖΑ κα-
ταγγέλλει τον Χρήστο Κα-
λογρίτσα, αλλά όποιος μι-
λήσει με τα παλαιότερα
στελέχη θα διαπιστώσει
πως υπάρχει αμηχανία
σχετικά με τα όσα κατήγ-
γειλε ο «κόκκινος εργολά-

βος». Οι περισσότεροι γνωρίζουν προσωπικά τον Χρή-
στο Καλογρίτσα –ήταν μεταξύ των καλεσμένων του στα
πάρτι για να ξεδίνουν ως επί το πλείστον οι αριστεροί σύ-
ντροφοι– και ξέρουν πως συνήθως αποφεύγει τα πολλά
λόγια, κάτι που είχε μάθει από τον συντοπίτη του και κου-
μπάρο του Χαρίλαο Φλωράκη. Η δε αμηχανία έχει μετα-
τραπεί σε έντονο προβληματισμό, διότι δεν μπορούν να
κατανοήσουν το ότι ο Νίκος Παππάς αποφεύγει τη δι-
καστική οδό κατά του Καλογρίτσα όπως ο διάολος το λι-
βάνι. Και το τρίτο που τους φοβίζει είναι ότι έχουν λάβει
μηνύματα πως ο «κόκκινος εργολάβος» έχει κρατήσει πολ-
λά και σημαντικά για τον δικαστή, διότι πρώτιστα ενδια-
φέρεται να κερδίσει δικαστικά τους Λιβανέζους. Οπότε,
ουδείς μπορεί να γνωρίζει ποια στοιχεία δεν έχουν δει α-
κόμη το φως της δημοσιότητας.   



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Υπάρχει και κάτι
άλλο με την κοι-
νωνική πολιτική
του Ιβάν, που

και καλά, έβαλε τον Κυριά-
κο τον Φιγούρα να τηλεφω-

νήσει στον 16χρονο στο Νέο
Ηράκλειο που έπεσε θύμα
bullying από άλλα κωλόπαιδα.

Ποιος ευθύνεται, ρε μάστορα,
που στο κωλοποδόσφαιρο υπάρ-
χει αυτό το πράγμα με τη νεολαία;
Που δεν τολμάς να πεις σε δημό-
σιο χώρο ότι υποστηρίζεις μία ο-
μάδα και σ’ την πέφτουνε οι αντί-
παλοι; Που σκοτώνονται οι ΠΑΟ-
Κτσήδες με τους Αρειανούς; Που
σκοτώνονται στο Λεκανοπέδιο για
ένα μπλουζάκι της ΑΕΚ; Να σ’ το
πω εγώ, Ιβάν, που σε πιάσανε οι
ευαισθησίες σου και του Φιγού-
ρα Κυριάκου. Δεν φταίει μονάχα
η κοινωνία και το εκπαιδευτικό σύ-
στημα και τα «survivor» που έχουν
χαζέψει τα παιδιά κι ό,τι άλλο θέ-
λεις πες και μέσα είσαι. Κάτι δηλώ-
σεις σαν του Γκαρσία, μετά τον
τελικό, παίζουνε ρόλο; Αυτό που έ-
κανε ο Γκαρσία να λέει «γαμ… ο
Ολυμπιακός και ο Μαρινάκης» και
να κάνει κ@λ@δάκτυλα και να τα
βλέπεις και να τα ακούς στο διαδί-
κτυο, αυτό δεν είναι bullying;

Δεν τον ανάβει στα κόκκινα τον
οπαδό του Ολυμπιακού; Όταν α-
κούει τον Λουτσέσκου να μιλάει
για χάρτινο πρωτάθλημα της ΑΕΚ,
τι τον κάνει στον ΑΕΚτζή; Δεν εί-
ναι bullying αυτό; Ποιος υποδαυ-
λίζει τη βία; Ο Γκαρσία με τον
Λουτσέσκου. Αυτοί. Και μην πεις,
Ιβάν, μεγάλε καλέ Σαμαρείτη, ότι
κι ο Καραπαπάς κάνει δηλώσεις.
Είναι άλλο πράγμα να τις κάνει έ-
νας διοικητικός κι άλλο ο προπο-
νητής της ομάδας. Μην κοροϊδεύ-
εις τον κόσμο. 

Δεν κάνει «κλικ» στον οπαδό τα
λεγόμενα ενός διοικητικού κι ενός
προπονητή. Άκουσες ποτέ τον
Μαρτίνς να βρίζει χυδαία; Άκου-
σες ποτέ τον Μανόλο Χιμένεθ;
Διαμαρτυρήθηκαν πολλές φορές
για την διαιτησία και οι δυο. Σε κό-
σμια επίπεδα, δεν ξέφυγαν όπως
ο Λουτσέσκου και ο Γκαρσία.

Δεν χυδαιολόγησαν. Έχουν μια α-
ξιοπρέπεια  ως άνθρωποι. Ούτε τη
μίρλα του Λουτσέσκου έχουν για
να αποκτήσει αυλόγυρο, ούτε την
τρέλα με την κακή έννοια του
Γκαρσία. 

Και μην πεις ότι ο Γκαρθία τί-
ναξε στον αέρα ένα παιχνίδι με τον
Ολυμπιακό στην Τούμπα, για ένα
ρολό μηχανής. Αλήτης ο Γκαρθία;

Πονηρός; Πες, ό,τι θέλεις. Ο ΠΑ-
ΟΚ του έδωσε το δικαίωμα. Αν δεν
το πετούσε αυτό το καθίκι, το ματς
θα γινότανε κανονικά και θα το
κέρδιζε ο ΠΑΟΚ. Κι εύκολα. Και
ποιος όπλισε το χέρι αυτουνού του
μαλάκα που πέταξε το ρολό; Κι α-
φού ο Γκαρθία έκανε «θέατρο»,
γιατί εντοπίστηκε και συνελήφθη-
κε αυτό το νούμερο που πέταξε το

Ποιος, 
τελικά, είναι
ο πραγματι-
κός 
Βιεϊρίνια;
Αυτός που
σέβεται ή
αυτός που
χλευάζει;
Ο Βιεϊρίνια έδωσε μια
συνέντευξη στον Μι-
χαηλίδη στο Open TV.
Και τι είπε ο μεγάλος
αρχηγός του ΠΑΟΚ;
Διάβασε: «Αυτό που έ-
χω μάθει από μικρός α-
πό την οικογένειά μου
είναι ο σεβασμός. Σέβο-
μαι τους συμπαίκτες,
τους αντιπάλους, τους
προπονητές». Καλά μέ-
χρι εδώ. Ο Αντρέ έμαθε
να σέβεται τους πάντες.
Και πάμε παρακάτω, σε
ερώτηση αν παρακο-
λουθεί άλλα αθλήματα:
«Μου αρέσει το μπά-
σκετ. Δεν έχω δοκιμάσει
ποτέ. Με τα χέρια θεω-
ρούν πως είμαι… βολεϊ-
μπολίστας. Για ένα χέρι
στη Λαμία, ακόμα το λέ-
νε. Και οι φίλοι μου το
λένε (σ.σ. γελώντας).
Δεν το έκανα επίτηδες, η
μπάλα πήγε στο βουνό.
Μου αρέσει που το λένε
γιατί αυτοί που το λένε
είναι αυτοί που πονάνε».
Μάλιστα. Και ποιοι το
λένε αυτό, ότι ο Τσα-
μούρης δεν είχε δώσει
εκείνο το πέναλτι; Οι α-
ντίπαλοι του Βιεϊρίνια.
Επειδή πονάνε. Και ποι-
ος είναι ο πραγματικός
Βιεϊρίνια; Αυτός που
σέβεται τους αντιπά-
λους του ή αυτός που
τους χλευάζει επειδή
πονάνε; 

ρολό; Όλες αυτές οι εξυπνάδες
του Λουτσέσκου. Μην ψάχνεις να
βρεις τα τηλέφωνα του 16χρονου,
που υπέστη bullying από τα κωλό-
παιδα στο Νέο Ηράκλειο. Τα τηλέ-
φωνα του Λουτσέσκου και του
Γκαρσία, τα ’χεις. 

Σ’ αυτούς ν’ αναζητήσεις ευθύ-
νες για την επίθεση στο Νέο Ηρά-
κλειο. Και στο Σαββιδοτεχνείο, που
κάνει την τρίχα - τριχιά και σερβίρει
μίσος και φανατίλα κάθε μέρα. Με
το τσουβάλι. Που σωπαίνουν όταν
πρόκειται να καλύψουν τις τρομο-
κρατίες των ΠΑΟΚτσήδων στην πι-
τσαρία στο Χαριλάου. Που ζητάνε
την επέμβαση του Χρυσοχοΐδη ό-
ταν συνωστίζονται οι «γαύροι» στη
φιέστα, αλλά δεν γράφουνε κου-
βέντα όταν κάνουν το ίδιοι οι ΠΑΟ-
Κτσήδες στον Λευκό Πύργο. Αυτοί
κάνουνε bullying κανονικό.

Να σ’ το κλείσω, μ’ αυτό που
σου έγραψα την περασμένη Δευ-
τέρα. Όταν μπούκαραν τ’ αληταριά
του ΠΑΟΚ στη Νέα Μηχανιώνα και
την έπεσαν σε παιδιά του δημοτι-
κού, επειδή φορούσαν τη φανέλα
του Ολυμπιακού, τότε ήταν στη
Θεσσαλονίκη ο Ιβάν Σαββίδης;
Τότε δεν έγινε bullying, ήταν φιλο-
φρονήσεις. Ούτε και στον Τόσκο
Μποζατζίσκι που τον σκότωσαν
έγινε τίποτα. Αφήστε τις υποκρι-
σίες, ρε, και τα ραφιναρισμένα κα-
λούδια τα ψεύτικα στο παλικαράκι
του Νέου Ηρακλείου. Κοιτάξτε τα
του οίκου σας, γιατί η γυναίκα του
Καίσαρα, πρέπει να φαίνεται κιό-
λας, όχι μόνο να είναι έντιμη. 

Τα καμένα μπορείς να τα κοροϊ-
δεύεις για πάντα. Τους υγιείς ΠΑ-
ΟΚτσήδες, δεν μπορείς. Αυτή είναι
η διαφορά. Και ας γράφουν ό,τι
θέλουν οι κόλακες - αυλοκόλακες.
Ο Θεός σε φώτισε, Ιβάν, κι έδιω-
ξες τον Γκαρσία. Γιατί μ’ αυτά που
έκανε, επειδή ένιωθε την ασφά-
λειά σου, τότε θα χωριζόταν η Ελ-
λάδα στα δύο. 

Αυτός μόνο, ο Μάκης δεν με-
τράει… Μάζεψε και τον Ρουμάνο,
μην αρχίσει και πάλι τις γραφικού-
ρες του με το πρώτο σφύριγμα και
τους γλείφτες σου, μαστόρους του
bullying.

Ιβάν, αντί να κάνεις… φιέστες για το
16χρονο παλικαράκι στο Νέο Ηράκλειο,
να κοιτάξεις ποιος προκαλεί τη βία με

χυδαιότητες και μίρλα

Bullying, 
οι δηλώσεις

Γκαρσία,
Λουτσέσκου.

Oι άλλες;
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Την  περασμένη Δευτέρα η iapopsi.gr
αναδημοσίευσε ρεπορτάζ του βελ-
γικού ιστότοπου EUobserver, με α-
ναφορές στον Ιβάν Σαββίδη. Ότι,

δηλαδή, είναι πολίτης τής Ε.Ε., καθ’ ότι
(και) Έλληνας και παραβιάζει τις κυρώσεις
τής Ε.Ε. και έστησε σούπερ μάρκετ και που-
λάει διάφορα προϊόντα. Μάλιστα. Γνωστή
είναι η ιστορία με την Κριμαία, ρωσικό έ-
δαφος ήταν πριν γίνει ουκρανικό. Άλλο
θέλω να σου πω. 

Αυτήν τη δουλειά ότι ο Ιβάν Σαββίδης έ-
σπασε το εμπάργκο δεν την ξέρουνε στην Ελ-
λάδα; Την ξέρουνε, βέβαια. Δεν είναι δυνατόν
να την ξέρει το βελγικό σάιτ και να μην την ξέ-
ρουνε στο Εξωτερικών. Μάλιστα. Και γιατί το
ελληνικό κράτος δεν το έφερε προς συζήτηση
στην Ε.Ε., για να δεσμευτεί η περιουσία του
Σαββίδη στην Ελλάδα, σύμφωνα με όσα γρά-
φουν οι Βέλγοι;

Στο ποδόσφαιρο θα σ’ το πάω, γι’ αυτό σου
τα γράφω αυτά, μάστορα. Εκατό φορές σού το’
χω πει ότι το κράτος είναι αήττητο. Δεν υπάρχει
περίπτωση να το νικήσεις, έτσι και θέλει να παί-
ξει μπάλα.  Στην περίπτωση του Ιβάν δεν είδε,
δεν ξέρει. Και καλά κάνει, δηλαδή. Το κάθε κρά-
τος σταθμίζει τα υπέρ και τα κατά του. Δεν έχει
κανέναν λόγο να πάει κόντρα στη Ρωσία για με-
ρικά σούπερ μάρκετ του Σαββίδη στην Κριμαία
και τα καπνοπωλεία στο Ντονμπάς. 

Και ρωτάω, τώρα, εγώ: Οι Σαββιδοτέχνες
γράφουνε συνέχεια ότι η κυβέρνηση πολεμάει
τον Σαββίδη, ότι ο Μαρινάκης είναι πρωθυ-
πουργός, ότι ο Αυγενάκης είναι έτσι κι αλλιώς
κι αλλιώτικα και πασαλιμανιώτικα. Αν το κρά-
τος τρων Αθηνών πολεμούσε τον Σαββίδη, θα
την είχε κάνει από την Ελλάδα ο Ιβάν. Μέσα σ’
ένα βράδυ θα ’χε πουλήσει τον ΠΑΟΚ και μην
τον είδατε τον Παναή. Κάνω λάθος;

Να σ’ το πάω και παρακάτω. Ο Μαρινάκης,
που τον γράφουνε πρωθυπουργό, δεν θα μπο-
ρούσε να πιάσει έναν υπουργό και τον ίδιο τον
πρωθυπουργό, να βάλει θέμα στην Ε.Ε. ότι ο
Σαββίδης παραβιάζει το εμπάργκο; Τι σόι
«πραγματικός πρωθυπουργός» είναι, αν δεν
μπορεί να κάνει ένα απλό πράγμα; Και τα Μέσα
του το έγραψαν μια φορά κι από ’δώ πήγαν κι
άλλοι.

Άλλο θέλω να σου πω. Χαϊδεμένο παιδί της
κυβέρνησης είναι ο Ιβάν Σαββίδης. Μέχρι και
για τις τηλεοπτικές άδειες θα μπορούσανε να
τον καλέσουνε, τώρα που γίνεται της κακομοί-

ρας με τον Καλογρίτσα και τον Νικολάκη τον
Παππά. Μόνος του παραδέχτηκε ο Σαββίδης
ότι έκανε τον λαγό, έριχνε χρήμα για ν’ ανεβάσει
τις τιμές στις τηλεοπτικές άδειες. Μέχρι που ήρ-
θε η κατραπακιά του Νικολάκη στο ΣτΕ και ά-
ντε τώρα, κάτσε στο σκαμνί.

Έτσι είναι. Μη βρέξει και μη στάξει τον έχει

τον Σαββίδη η κυβέρνηση και το κράτος των
Αθηνών. Κι ας γράφουνε οι Σαββιδοτέχνες τις
παπαριές τους. Αν και τώρα τελευταία το πάνε
στο απ’ έξω-απ’ έξω. 

Μόνο η «Α» και η iapopsi.gr το είχανε γρά-
ψει και κανένας άλλος. Ότι οι Σαββιδοτέχνες
δεν θα ξαναγράψουνε ποτέ κάτι προσωπικά για

τον Μητσοτάκη. Και δεν έγραψαν.
Έριξε γραμμή ο Ιβάν, και τέλος. Σ’
το ξανάπα, μάστορα, ότι το κράτος
είναι αήττητο. Έδωσε και το λιμάνι
στον Ιβάν. Μετά από πιέσεις των
Γερμανών, αλλά πάει αλλού η μπά-
λα τώρα.

Τώρα θα πεις γιατί τα μπιστόλια
του Σαββίδη βγαίνουνε συνέχεια
στο αντάρτικο και πυροβολάνε τον
Ολυμπιακό, χλευάζουνε τον Μα-
ρινάκη και τα ρέστα; Θα σ’ το πω.
Ό,τι θέλει να πετύχει ο Σαββίδης
στην Ελλάδα, δεν μπορεί να το πε-
τύχει καβάλα στ’ άλογο. Μεγάλη
κουβέντα σού λέω τώρα. Ό,τι έχει
στο μυαλό του, δεν μπορεί να το υ-

Ιβάν: 
Μήπως 
λόγω 
Κριμαίας
δεν έρχεται
στη Θεσσα-
λονίκη;
Όπως σου γράφω σε
άλλη στήλη, ο Ιβάν
Σαββίδης έσπασε το
εμπάργκο της Ε.Ε., και
πουλάει τρόφιμα στην
Κριμαία. Και ρωτάω
τώρα εγώ. Μήπως
είναι αυτός ο λόγος
που δεν έρχεται στην
Ελλάδα; Δεν το ξέρω.
Πάντως, αν η Ελλάδα
ήταν να τον «δώσει»
στην Ε.Ε., θα το είχε
κάνει. Τότε, γιατί δεν
έρχεται στην Ελλάδα;
Λόγω της πανδημίας;
Να βγει να το πει, δεν
είναι κακό. Εξήντα και
βάλε είναι ο Ιβάν,
λογικό είναι να
φοβάται τον κορωνοϊό.
Άλλωστε, έκανε και το
εμβόλιο το ρώσικο, και
καλά έκανε, δηλαδή.
Άτιμο πράγμα αυτός ο
κωλοϊός. Στη
Θεσσαλονίκη γιατί,
όμως, δεν πατάει το
πόδι του; Τρεις ώρες
δρόμος με το
αεροπλάνο είναι η
Θεσσαλονίκη. Όχι
τίποτα άλλο, δηλαδή,
αλλά βγαίνει ο κάθε
παπάρας και λέει την
παπαριά του, γιατί
λείπει ο Ιβάν. Για να
σταματήσουν αυτά,
πρέπει να κάνει ένα
διάγγελμα προς τον
λαό του ΠΑΟΚ. Όπως
την ημέρα της
Γενοκτονίας βγήκε live
και είπε ότι οι Πόντιοι
θα σώσουν την
Ελλάδα, δεν μπορεί να
κάνει το ίδιο;

Τον καλύπτει το «κράτος της Αθήνας για το εμπάργκο
στην Κριμαία – τον συμφέρει (για τα όποια «σχέδιά
του») να φωνάζει συνέχεια για «αδικίες» του ΠΑΟΚ

ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ
O «Χαϊδεμένος»
της Αθήνας κι 

ο «μπαμπούλας»
Μαρινάκης
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λοποιήσει, ρε, όταν ο ΠΑΟΚ δεν θα παίρνει
πρωτάθλημα. Δεν θα μπορέσει να το κάνει πο-
τέ.

Αν όμως το παίζει συνέχεια αδικημένος από
τη διαιτησία, από το κράτος της Αθήνας, από τα
δικαιοδοτικά όργανα, πιο εύκολα συσπειρώνει
τον κόσμο. Έτσι είναι. Ο απελπισμένος πιο εύ-
κολα συνασπίζεται γύρω από τον Σαββίδη, ό-
ταν ακούει για αδικίες στον ΠΑΟΚ και τα ρέστα.
Να σ’ το πω αλλιώς. 

Πες ότι ο ΠΑΟΚ παίρνει για πέντε χρόνια το
νταμπλ. Ποιος θα πιστεύει τον Σαββίδη, ότι τον
σφάζει το κράτος των Αθηνών, ότι οι αθλητικοί
δικαστές τον κατατρέχουν, ότι τον πολεμάει ο
κάθε Αυγενάκης; Θα τον πιστέψει κανένας; Ό-
χι βέβαια. Θα του πούνε του Ιβάν, μας δουλεύ-
εις, ρε φίλε. Η ΠΑΟΚάρα το πήρε με δέκα πό-
ντους εύκολα, πήρε το Κύπελλο, κι εσύ μας μι-
λάς για αδικίες; Και θα ’χει και δίκαιο ο κόσμος.
Κι ένας λόγος που πήρε και τον Λουτσέσκου
είναι κι αυτός. Γκρίνια και μιζέρια για να κρατά-
ει ζεστό τον λαό του ΠΑΟΚ.

Αν όμως είσαι συνέχεια στην αποκάτω και
φωνάζεις, όλο και παίρνεις περισσότερο κόσμο.
Σαν τον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη. Όσο ήταν στην α-
ντιπολίτευση, όλοι κρεμόντουσαν από τα χείλη
του. Μόλις ανέβηκε επάνω, τον πήρε η κάτω
βόλτα τον Αλέξη. Σε ποιον να διαμαρτυρόταν,
δηλαδή, ο Αλέξης; Στην κυβέρνηση; Αφού αυ-
τός ήτανε κυβέρνηση. Εναντίον του εαυτού του
θα τα έβαζε; Κι έτσι τον πήρε η κατρακύλα.

Έτσι είναι, μάστορα. Άπαξ και δεν υπάρχει
μπαμπούλας, φτιάχνεις έναν για να φοβίζει και
πας μετά στον λαουτζίκο και του λες, μόνο εγώ

μπορώ να σε σώσω. Όπως έκανε ο Ιβάν με τον
λαό του ΠΑΟΚ, τώρα που ξαναβρέθηκε στην α-
ποκάτω δυο χρόνια με το πρωτάθλημα. Πήρε
το Κύπελλο και αντί να το χαρούνε όλοι, τι έγινε;
Μη σου λέω πάλι τα ίδια, μάστορα.

Ο λαός του ΠΑΟΚ έβριζε τον Μαρινάκη και
τον Ολυμπιακό στα πανηγύρια. Δεν σου λέω
για τον Γκαρσία που είναι για τα πανηγύρια. Για
τον απλό κόσμο σου λέω εγώ, που μαζεύτηκε
στον Λευκό Πύργο. Ο Πάμπλο έριχνε το σύν-
θημα με τα κ@λ@δάκτυλα κι έβριζε τον Μα-
ρινάκη, κι από κοντά ο λαός. Μην ξεχνιόμαστε,
δηλαδή, ότι ο Μαρινάκης είναι ο μπαμπούλας
για τον Ιβάν. 

Που κανονικά, δηλαδή, τον Μαρινάκη και
τον Ολυμπιακό έπρεπε να τον γράψουνε στα
μπατζάκια του. Κύριε, σε πάτησα μέσα στο ΟΑ-
ΚΑ, δεν σε βλέπω. Αυτό έπρεπε να λένε. Κι όχι

να τον πλακώσουνε στα
μπινελίκια.

Κι εγώ σου λέω το άλλο. Πες
ότι σήμερα ο Μαρινάκης λέει, δεν
γουστάρω άλλο το ποδόσφαιρο στην
Ελλάδα, την κάνω για την Αγγλία και α-
σχολούμαι με τη Νότιγχαμ. Μαύρο φίδι
που τον έφαγε τον Σαββίδη. Σου λέει, τι
θα κάνω τώρα χωρίς τον Μαρινάκη; Ποιον
θα βάζω να βρίζουνε τώρα που έφυγε; Διότι
άπαξ και δεν βρίζουνε κανέναν, θα λακίσουνε
τα ΠΑΟΚια από το μαντρί. Κι ο Ιβάν τούς θέλει
μαντρωμένους τους οπαδούς του ΠΑΟΚ, όχι ξέ-
μπαρκους. Ο ξέμπαρκος δεν ελέγχεται, μάστο-
ρα. 

Να σ’ το πω κι αλλιώς. Ο Ολυμπιακός έκανε
δέκα χρόνια να πάρει πρωτάθλημα. Τα πέτρινα
χρόνια, σου λένε οι «γαύροι». Μάλιστα. Τι τους
κράτησε ζωντανούς και συσπειρωμένους τους
«γαύρους»; Ο καπετάνιος, ο Γιώργης ο Βαρ-
δινογιάννης, μάστορα. Αυτός ήταν ο μεγάλος
εχθρός. Για ό,τι συνέβαινα στον Ολυμπιακό, έ-
φταιγε ο Βαρδινογιάννης. Για όλα λέμε. Τον μί-
σησαν οι «γαύροι» τόσο πολύ, που έμειναν ό-
λοι στο μαντρί, συσπειρωμένοι. Ούτε ένας δεν
έφυγε. Δέκα χρόνια ολόκληρα, μάστορα. 

Έτσι κι ο Ιβάν με τους ΠΑΟΚτσήδες. Ο Μα-
ρινάκης τούς κρατάει στο μαντρί. Αν φύγει, δεν
υπάρχει ούτε Αλαφούζος, ούτε Μελισσανί-
δης. Έτσι είναι. Υπαρξιακό πρόβλημα θ’ απο-
κτήσει ο Ιβάν, έτσι και την κάνει ο Μαρινάκης.
Πού πας μακριά, ρε. Ο ΠΑΟΚ έχει δύο διευθυ-
ντές επικοινωνίας, που τους λένε αυτούς, τον
Κυριάκο Φιγούρα και τον Δούκα της Μενε-
μένης Λευτεράκη. Έχουνε κανέναν λόγο ύ-
παρξης αυτοί, έτσι και σταματήσει να ποστάρει
ο Καραπαπάς; Πολύ σοβαρά μιλάμε. 

Ανοικτά τα έχουνε και οι δυο τα social media
του Καραπαπά. Μόλις ποστάρει κάτι, αμέσως
απαντάνε, για να δείξουνε ότι υπάρχουν. Αλ-
λιώς, βαριάς μορφής κατάθλιψη. Πού πας μα-
κριά, μάστορα. Εδώ ο ΠΑΟΚ πήρε καθαρή, πε-
ντακάθαρη νίκη στον τελικό, κι αυτός ο Βασι-
λόπουλος είπε ότι ο ΠΑΟΚ κέρδισε και το κα-
τεστημένο. Μη τυχόν κι αφήσει έξω τον Μαρι-
νάκη, δηλαδή. Διότι αυτός είναι ο αντίπαλος
για τα όποια σχέδια του Σαββίδη.

Τώρα, θα πεις, ποια σχέδια έχει ο Ιβάν; Ο κά-
θε άνθρωπος σχεδιάζει, ρε. Αυτό που είπε ότι
οι Πόντιοι θα σώσουν την Ελλάδα δεν είναι
σχέδιο; Ή που δεν άφησε τους οργανωμένους
να κάνουν συλλαλητήριο για τη Μακεδονία,
σχέδιο δεν ήταν; Χαίρετε.
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Ο Πάμπλο
θα μιλήσει
για τον Ιβάν
ή είναι
«μούφα»
αλέγκρος;
Αυτός ο άντρακλας ο
Γκαρσία, που δεν
καταλαβαίνει Χριστό κι
Αλλάχ μαζί, θα
μιλήσει, για το ποιος
τον έφαγε από τον
ΠΑΟΚ για να έρθει ο
Ρουμάνος; Ή το παίζει
αλέγκρος μόνο εκεί
που τον παίρνει; Άπαξ
κι είναι μάγκας, να
βγει να το πει στα ίσια,
τι εννοούσε μετά το
ματς με τον Αστέρα
που έλεγε τα δικά του,
ότι θα φύγουν κι
άλλοι. Άπαξ και κάμνει
τουμπέκα, πάει να πει
ότι θα περιμένει στη
γωνία ν’ αποτύχει ο
Λουτσέσκου, για να
ξανάρθει να σώσει τον
ΠΑΟΚ. Τώρα θα δει ο
λαός του ΠΑΟΚ ποιος
είναι ο πραγματικός
Πάμπλο Γκαρσία. Αν
βάλει φωτιές και
μαζέψει την
οικογένεια να φύγει
και τα δώσει όλα μια
μούντζα, εγώ θα του
βγάλω το καπέλο.
Άπαξ και βάλει την
ουρά στα σκέλια και
ψάχνει για κανένα
μεροκάματο μέσω του
Ιβάν, πάει να πει ότι
είναι μούφα
τσαμπουκάς. 
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Του Νίκου 
Συνοδινού

ΟΠάμπλο φα-
γώθηκε πριν
από τον τελι-
κό. Χωρίς να

έχει σαφή εικόνα ο Ιβάν για
την πορεία του Ουρουγουα-

νού προπονητή και την πα-
ρουσία του στ’ αποδυτήρια, το
αφεντικό του ΠΑΟΚ από το Ρο-
στόφ υιοθέτησε τις απόψεις
αυτών που ήθελαν να βγάλουν
από τη μέση τον Γκαρσία. Αυ-
τών που τους χαλούσε τα σχέ-
δια.

Ήταν η αναμέτρηση δύο κό-
σμων. Ο Γκαρσία λειτουργούσε υ-
πό καθεστώς έντονης πίεσης. Δεν
είναι τυχαίο το ξέσπασμά του με-
τά το παιχνίδι με τον Αστέρα Τρί-
πολης στην Τούμπα. «Κάποια στιγ-
μή θα φύγω εγώ, αλλά θα φύγουν
και άλλοι από εδώ, όχι μόνο εγώ»,
είχε πει.

Και φρόντισε να ξεκαθαρίσει τα
πράγματα, καθώς κάποιοι μπορεί
να σκέφτηκαν πως οι δηλώσεις
του αφορούσαν παίκτες, λόγω της
ήττας στην Τούμπα: «Είμαι πολύ
ευχαριστημένος για όλα τα παιδιά»,

Το μήνυμα από την παρέα που
τρώει και πίνει εις υγείαν του Ιβάν
Σαββίδη, ελήφθη. Και συντονι-
σμένα, αποδομήθηκε ο Πάμπλο,
καθώς ακολουθούσε ο τελικός Κυ-
πέλλου με τον Ολυμπιακό.

«Έκανε την ομάδα άνω κάτω. Εί-
ναι δυνατό να κάνει τέτοιες δηλώ-
σεις παραμονή του τελικού;» ήταν
τα μηνύματα που περνούσαν, ανα-
δεικνύοντας πως η ομάδα έχει αρ-
χάριο προπονητή που αποτέλεσε
λύση ανάγκης.

Και όλα αυτά από το… στρατη-
γείο των έμπειρων. Αυτών που ε-
κτός από τον ΠΑΟΚ δεν εργάστη-
καν πουθενά αλλού, ώστε να τε-
στάρουμε τις ικανότητές τους.
Ποιος να τους πάρει δηλαδή και τι
να τους κάνει; Ποιος να τους έχει
να τους πληρώνει… τζάμπα; Και
βέβαια, δεν έχει σημασία τι ομάδα
είναι ο καθένας. 

Ο Μηνάς Λυσσάνδρου, για
παράδειγμα, πήγε στον ΟΦΗ από
την ΑΕΚ. Επέλεξαν ένα σοβαρό
στέλεχος οι άνθρωποι της ομάδας
του Ηρακλείου. Ο Γιώργος Κασ-
ναφέρης πήγε στον Λεβαδειακό,
την Ξάνθη, τη Λαμία, τον Απόλλω-
να Σμύρνης. Πλείστα τα παραδείγ-
ματα στην αγορά του ποδοσφαί-
ρου. Οι πουθενάδες, όπως τους
λένε στην πιάτσα, κατοικοεδρεύ-
ουν σε μια ομάδα, και αν ποτέ βρε-
θούν εκτός αυτής… μαύρο φίδι
που τους έφαγε. Ακόμη και στα
χειρότερα του ΠΑΟΚ, κανείς τους
δεν είχε την ευθιξία να παραιτηθεί.

Πού να πάει δηλαδή και τι να κά-
νει; Πώς θα ζήσει;

Ο Πάμπλο λοιπόν ήταν το με-
γάλο εμπόδιο. Ασυμβίβαστος χα-
ρακτήρας και το χειρότερο ο αγα-
πητός των φιλάθλων. Αυτών που
θα μπορούσαν να δώσουν τη
σκούπα στα χέρια του αφεντικού
να τους καθαρίσει. Ο Γκαρσία είπε
πως θα πάρει και άλλους μαζί του.
Διαψεύστηκε. Δεν υπολόγισε με τι
τρόπο έχουν ριζώσει και τι εικόνα
έχουν δημιουργήσει στον Ιβάν
Σαββίδη για τα πεπραγμένα του.

Ο ΠΑΟΚ μπορεί να είχε εξα-
σφαλίσει τη δεύτερη θέση στο
πρωτάθλημα, αλλά οι… Παοκάρ-

χες ήθελαν να περάσει τον Ολυ-
μπιακό. Δεν τους αρκούσε που ά-
φησαν πίσω τους την ΑΕΚ, τον Ά-
ρη και τον Παναθηναϊκό. Είχαν
σούπερ ομάδα που έπρεπε να πά-
ρει τον τίτλο. 

Το μεγάλο στοίχημα, όμως, ή-
ταν ο τελικός Κυπέλλου. Εκεί οι πι-
θανότητες δεν ήταν με τον Γκαρ-
σία, στην Αθήνα, απέναντι στον
καλύτερο Ολυμπιακό. Οπότε η έ-
ξοδος θα ήταν πιο εύκολη υπόθε-
ση. Έλα όμως που ο Ουρουγουα-
νός άρπαξε το Κύπελλο και τρέλα-
νε τους ΠΑΟΚτσήδες, που ούτως
ή άλλως τον λατρεύουν...

Ο Πάμπλο, που τον είχαν ζώ-

σει τα φίδια, περίμενε πως θα πά-
ρει την ευκαιρία. Μια σεζόν δική
του, με προετοιμασία που θα κα-
νόνιζε αυτός και παίκτες που θα
κούμπωναν στην ομάδα που έ-
φτιαχνε. Μετά το ντελίριο από την
κατάκτηση του τροπαίου, είχε την
πεποίθηση πως δεν άφηνε περι-
θώρια στους εντός των τειχών ε-
χθρούς του να τον καθαρίσουν.
Πως δεν χρειαζόταν να σπρώξει ο
Ιβάν Σαββίδης τριπλά λεφτά για
προπονητή κι επιτελείο.

Κι όμως, όλα γκρεμίστηκαν. Για-
τί είχαν προηγηθεί οι επαφές με
τον Ραζβάν Λουτσέσκου, ο οποί-
ος δεν είχε φύγει και με τις καλύ-
τερες των προϋποθέσεων από τον
ΠΑΟΚ. Μάλιστα, είχε εξαπολύσει
ουκ ολίγες φορές επίθεση στον ι-
διοκτήτη που δεν… έβαλε το χέρι
στην τσέπη για να κρατήσει τους
παίκτες που ήθελε και να πάρει
αυτούς που του ζητούσε, με απο-
τέλεσμα ν’ αναγκαστεί να πάρει το
καπελάκι του και να φύγει.

Πώς τα ξέχασε όλα αυτά ο
Σαββίδης; Γιατί δεν έφθανε που
έδιωξε τον Γκαρσία, πήρε και τον
Λουτσέσκου. Μάλιστα, η δημό-
σια τοποθέτησή του ήταν αυτή που
εξόργισε τους φίλους του ΠΑΟΚ.
Αυτούς που δεν έχουν τη φιλοσο-
φία πως η ομάδα τους είναι μια ε-

Το πάθημα
του
Βιεϊρίνια
δεν έγινε
μάθημα
Το πάθημα δεν έγινε
μάθημα στον Σαββίδη.
Τα καψόνια που κάνει
τώρα στον Πάμπλο
Γκαρσία, τα έκανε και
στη σημαία της ομάδας,
τον εμβληματικό αρχη-
γό, τον Αντελίνο Βιεϊρί-
νια. «Για πάντα ΠΑΟΚά-
ρα κάπτεν», έγραφε ο
γιος του Ιβάν, Γιώργος
Σαββίδης, όταν είχε λά-
βει αίσιο τέλος η περι-
πέτεια με τον πάγο στον
οποίο είχε τοποθετηθεί
ο Πορτογάλος. 
Ο Όλαφ Ρέμπε τότε μι-
λούσε για οικονομική
διαφορά. «Είναι οικο-
νομικό ζήτημα. Σε αυτό
έχουμε μείνει. Ξέρουμε
τι έχει προσφέρει, αυτήν
τη στιγμή, όμως, τα δε-
δομένα είναι ότι δεν υ-
πάρχει συμφωνία, οπότε
δεν είναι του παρόντος
να βάλουμε τον προπο-
νητή σε αυτό το ζήτημα.
Τα δεδομένα είναι ξεκά-
θαρα και δεν υπάρχει
κάτι άλλο. Δεν υπάρχει
κάποιος που πρέπει να
κατηγορηθεί, οι αποφά-
σεις παίρνονται από κοι-
νού. Παίρνουμε την κα-
λύτερη απόφαση για
τον σύλλογο».
Οι κάθε λογής Ρέμπε
έρχονται και παρέρχο-
νται. Περαστικοί είναι
από τον ΠΑΟΚ. Ο Βιεϊ-
ρίνια όμως τελικά έμει-
νε, έστω και αν ανα-
γκάστηκε να μπει τον
Οκτώβριο ξανά στην ο-
μάδα, γιατί δεν πήρε
ποτέ το καπελάκι του
να φύγει.

Κόντρα στην επιθυμία του λαού του ΠΑΟΚ, 
ο Σαββίδης άκουσε τους καλοθελητές κι έβγαλε από τη μέση

τον Γκαρσία με μια ντροπιαστική πρόταση. 
Οι πουθενάδες επικράτησαν και συνεχίζουν να κονομάνε,
υπηρετώντας την… ιδέα του ΠΑΟΚ. Ο Πόντιος «πιστολέρο» 

θα ξηλωθεί για Λουτσέσκου και παίκτες, αλλά να δούμε 
πώς θα περάσει Μαρινάκη και Μελισσανίδη

Η «αυλή» που έφαγε
τον Πάμπλο…



ταιρεία, αλλά λειτουργούν με βά-
ση το συναίσθημα. Αυτό που απο-
κάλυψε πως δεν έχει ο Ιβάν.

«Το ποδόσφαιρο διοικείται με
καθημερινές δύσκολες αποφάσεις
που πρέπει να παίρνονται με καθα-
ρό μυαλό, κι αυτή τη φορά χωρίς
συναίσθημα. Αυτή αφορά τον Πά-
μπλο Γκαρσία», ανακοίνωσε ο
Σαββίδης.

Πώς έχασε αυτός το συναίσθη-
μά του; Γιατί σε πάμπολλες ανα-
κοινώσεις που είχαν προηγηθεί
αυτό έβαζε μπροστά. Όχι μόνο για
τον ΠΑΟΚ, αλλά και για τον Πόντο
και για τους πολιτικούς, για τη
ζωή, για τα… πάντα. Αυτός δεν ή-
ταν που μπουκάριζε στο ματς με
την ΑΕΚ με την κουμπούρα; Ποιο
καθαρό μυαλό μάς τσαμπουνάει
τώρα; 

Αλλά κι έτσι να είναι, τι λέει το
καθαρό μυαλό; Γιατί μπορεί όλοι
να συμφωνούμε πως ο Λουτσέ-
σκου είναι καλύτερος προπονητής
απ’ τον Γκαρσία. Πιο έμπειρος,
περισσότερο αναγνωρίσιμος. Με-
τράει μόνο αυτό για να έλθουν τ’
αποτελέσματα; Πόσοι και πόσοι
καλοί προπονητές δεν έχουν απο-
τύχει;

Η πρόταση στον Ουρουγουανό
ήταν ατιμωτική. Ο Σαββίδης δεν
θα την έκανε ούτε στον χειρότερο
εχθρό του για να τον υποβιβάσει.
Και την στόλισε με χαρακτηρι-
σμούς που δεν θα έκανε ούτε ο
Μαρινάκης, και ας τον είχε βρί-
σει μετά τον τελικό στους περίφη-
μους… πανηγυρισμούς του.

Από την πλευρά του μεγαλομε-
τόχου υπήρξε ξεκάθαρη διάθεση
να δοθούν όλα τα εφόδια στον
44χρονο τεχνικό και στους συνερ-
γάτες του για να εκπαιδευθούν σε
υψηλά στάνταρ. Κοινώς, του προ-
τάθηκε να αναλάβει εν λευκώ τον
ΠΑΟΚ Β από τη νέα σεζόν με όλο
του το επιτελείο και να βρεθεί η
φόρμουλα για να παραμείνει στην
οικογένεια του ΠΑΟΚ. Και την ίδια
στιγμή, να προχωρήσει στην ολο-
κλήρωση της εκπαίδευσής του.

Στη δεύτερη ομάδα ήθελε να
ρίξει τον Γκαρσία ο Σαββίδης.
Να μείνει και να πίνει το φαρμάκι
γουλιά-γουλιά, βλέποντας τον
Λουτσέσκου στον πάγκο της
πρώτης. Και να του λένε φόρα-
παρτίδα πως δεν έχει εκπαιδευτεί. 

Εκπαιδευμένοι όμως όπως ο Α-
μπέλ Φερέιρα παράτησαν τον
ΠΑΟΚ του Σαββίδη στα κρύα του
λουτρού. Και οι εκπαιδευμένοι ό-
πως ο Ραζβάν Λουτσέσκου του
τα έχωσαν και από πάνω. Αλλά ο
Ιβάν προτιμά αυτούς τους εκπαι-
δευμένους.

Πικρό «όχι» 
από Γκαρσία
Ήταν δεδομένο πως ο Ουρουγου-
ανός προπονητής δεν θα μπορού-
σε με τίποτα να δεχτεί την πρότα-
ση υποβιβασμού που του έκανε το
αφεντικό. Ήταν έξω από τη λογι-
κή και την αξιοπρέπειά του. Θα
μπορούσε να καθίσει να παίρνει

τον μισθό του στον ΠΑΟΚ και χω-
ρίς ιδιαίτερο άγχος ν’ ασχολείται
με τη δεύτερη ομάδα. Είναι προ-
φανές όμως πως ο Σαββίδης δεν
κατάλαβε ποτέ τον Γκαρσία. 

Τα λόγια του 44χρονου ήταν
γεμάτα πίκρα: «Μου προτάθηκε να
συνεχίσω στον ΠΑΟΚ και να ανα-
λάβω τη Β΄ ομάδα που δημιουρ-
γούν, ωστόσο νομίζω ότι έχω περά-
σει από αυτό το στάδιο και γι’ αυτό
τώρα σκοπεύω να ξεκουραστώ λί-
γο. Τώρα ως προπονητής βλέπω ό-
τι δεν πρέπει να κοιτάς την καρδιά
σου. Πρέπει να είσαι επαγγελματίας,

να σκέφτεσαι τη δουλειά σου και να
αφήνεις την καρδιά στον σπίτι. Εί-
ναι κρίμα, αλλά έτσι έχει η κατάστα-
ση. Αυτό θα προσπαθήσω να το αλ-
λάξω, αν και θα είναι δύσκολο . Πά-
ντα σκεφτόμουν πρώτα με την καρ-
διά μου, αλλά τώρα βλέπω ότι στο
ποδόσφαιρο αυτό δε μετράει».

Προσωπικό στοίχημα
Ο Ιβάν Σαββίδης πήρε την από-
φαση να δώσει τα κλειδιά των α-
ποδυτηρίων στον Λουτσέσκου,
γνωρίζοντας παράλληλα πως έ-
παιρνε και ένα μεγάλο προσωπικό

στοίχημα.
Μπορεί να το αντι-

ληφθεί αυτό κανείς δια-
κρίνοντας τις αντιδράσεις
για την αποχώρηση του
Γκαρσία από μεγάλη μερίδα
οπαδών της ομάδας. 

Ο πρόεδρος της «ασπρόμαυ-
ρης» ΠΑΕ ήταν βέβαιος πως θα
υπήρχαν οι αντιδράσεις, για αυτό
και είχε αυτό το ύφος η ανακοίνω-
σή του. Αλλά είναι αποφασισμένος
να κερδίσει αυτό το προσωπικό
στοίχημα. Και σε αυτήν τη «μάχη»
έχει όπλα σημαντικά στη φαρέτρα
του. 

Το πρώτο και πιο σημαντικό; Να
δώσει στον Λουτσέσκου όλα ε-
κείνα που χρειάζεται ώστε με ένα
πλήρες ρόστερ να διεκδικήσει ό-
λους τους τίτλους και φυσικά με-
γάλης διάρκειας ευρωπαϊκή πα-
ρουσία. Ο Σαββίδης είναι διατε-
θειμένος να δώσει πολλά χρήμα-
τα στη μεταγραφική περίοδο για
να ικανοποιήσει τα «θέλω» του
Ρουμάνου. 

Αυτήν τη φορά ο Ιβάν… εμβο-
λιασμένος θα έλθει και στη Θεσ-
σαλονίκη, από την οποία αναγκα-
στικά απουσιάζει εδώ και 16 μή-
νες. Πλέον μπορεί να είναι κοντά
στην ομάδα και να... ξεχάσει το
skype. 

Την εικόνα να περιμένει την α-
ποστολή έξω από το λεωφορείο
στα αποδυτήρια της Τούμπας είναι
δεδομένο ότι θα την ξαναδούμε,
αλλά μην ξεχνάμε και κάτι ακόμη:
πλέον θα μπορεί να είναι και στη
σουίτα του αφού έχει ολοκληρω-
θεί η τριετής τιμωρία του. 

Ο Σαββίδης όμως δεν παίζει
μόνος του. Οι πιθανότητες δεν εί-
ναι με το μέρος του. Ο Ολυμπια-
κός είναι πανίσχυρος και σαρώνει
στις μεταγραφές, καθώς επιδιώκει
να κάνει υπέρβαση και στην Ευρώ-
πη. Έχει καλύτερο προπονητή απ’
τον Λουτσέσκου και θα είναι άξιο
απορίας πώς ο Σαββίδης πιστεύει
ότι μπορεί να τον βάλει από κάτω.

Αλλά αυτήν τη χρονιά θα υπάρ-
ξει και πιο δυνατή ΑΕΚ. Η «Ένω-
ση» κάνει κινήσεις προς τη σωστή
κατεύθυνση κι έχει μπροστά της το
όραμα της εισόδου στην Αγιά Σο-
φιά. Ουσιαστικά φτιάχνει την ομά-
δα που θα μπει στο νέο της γήπε-
δο. Αντίθετα, ο ΠΑΟΚ δημιουργεί
την ομάδα που σύντομα θα μετα-
κομίσει στο Καυτανζόγλειο. Ένα
γήπεδο που ποτέ δεν ήταν έδρα. 

Τι παραπάνω μπορεί να πετύχει
ο ΠΑΟΚ του Λουτσέσκου, απ’ τον
ΠΑΟΚ του Γκαρσία, θα το δούμε
στον αγωνιστικό χώρο. Ακόμη και
αν ο Ρουμάνος έχει όλες τις αβά-
ντες και τα όπλα που δεν έδωσαν
στον Ουρουγουανό ιδιοκτήτης και
παρατρεχάμενοι…
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Πάμπλο
Γκαρσία:
«Αυτοί είναι
οι πρωτα-
θλητές»
Το ΠΑΟΚόμετρο που ε-
πεχείρησαν να βγά-
λουν ορισμένοι προκει-
μένου να θολώσουν τα
νερά για την απομά-
κρυνση του Πάμπλο
Γκαρσία, δεν είναι το ί-
διο για όλους. Άλλοι το
μετράνε με την ψυχή,
το συναίσθημα και την
προσφορά, ενώ άλλοι
βάζουν την κολακεία,
τις ραδιουργίες και το…
χρήμα μέσα. Όταν ο
ΠΑΟΚ πήρε το Κύπελ-
λο, τα λόγια του Πά-
μπλο Γκαρσία συγκλό-
νισαν φίλους και ε-
χθρούς: «Αυτό το τρό-
παιο είναι για τη Λάου-
ρα, την οικογένειά μου,
για όλο τον κόσμο του
ΠΑΟΚ που πάντα μας
στηρίζουν. Είμαστε πο-
λύ χαρούμενοι και είναι
πολύς κόσμος που δεν
είναι εδώ. Αυτό είναι
για πολλά παιδιά που
δεν είναι στη ζωή μας.
Όπως ο Νάσος. Ευχαρι-
στώ όλα τα παιδιά της
ομάδας.
»Πρωταθλητής είναι αυ-
τός που πέφτει και ση-
κώνεται. Υπάρχει κό-
σμος που δουλεύει 12
ώρες την ημέρα για να
φέρει ψωμί στο σπίτι
του. Αυτοί είναι πρωτα-
θλητές. Περάσαμε πολύ
δύσκολα».
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Το άσπρο
μαύρο με
Λουτσέσκου
Το άσπρο μαύρο επιχει-
ρείται να γίνει προκει-
μένου να… καθαγιαστεί
ο Ραζβάν Λουτσέσκου.
Ο Ρουμάνος προπονη-
τής επιχειρείται ν’ ανα-
δειχτεί πως δεν είχε
φύγει από τον ΠΑΟΚ
για τα χρήματα το
2019, όμως δεν πείθει
κανέναν. Ούτε αυτόν
τον πρόεδρο των πα-
λαιμάχων του «δικέφα-
λου του βορρά» Φιλώ-
τα Πέλλιο, που ήταν ξε-
κάθαρος πως ο Λου-
τσέσκου έφυγε από τον
ΠΑΟΚ για τα λεφτά.
Αυτή η θέση ενοχλεί ι-
διαίτερα τον Ρουμάνο
και καταβάλλεται προ-
σπάθεια να ξεχαστούν
όλα ή, ορθότερα, ν’ α-
ναδειχθεί πως η απο-
χώρηση αφορούσε δια-
φωνίες που υπήρχαν με
τη διοίκηση για τη δια-
χείριση του έμψυχου
δυναμικού. Σε αυτό το
πλαίσιο εμφανίστηκαν
προτάσεις που είχε ο
Λουτσέσκου με περισ-
σότερα χρήματα, αλλά
προτίμησε τον ΠΑΟΚ.
Μέχρι ομάδα της Σαου-
δικής Αραβίας αναφέρ-
θηκε πως είχε καλύτε-
ρη προσφορά από το
1,7 εκατ. ευρώ που θα
πάρει για κάθε χρόνο
συνεργασίας, μαζί με
τους συνεργάτες του,
στον «δικέφαλο». Έκα-
νε την καρδιά του πέ-
τρα ο Ρουμάνος και
προτίμησε τη Θεσσαλο-
νίκη και τα… ψίχουλα
του Ιβάν. Μόνο που α-
κόμη κι έτσι αν είναι τα
πράγματα, υπάρχουν
και τα τυχερά που παί-
ζουν τον ρόλο τους. Έ-
νας προπονητής ειση-
γείται να πάρει συγκε-
κριμένους παίκτες από
συγκεκριμένους μάνα-
τζερ, να γίνει η προε-
τοιμασία σε συγκεκρι-
μένο αθλητικό κέντρο,
να έχει συγκεκριμένους
συνεργάτες…

ΘΕΜΑ


Αν οι άλλοι
παίρνουν Τικίνιο
και Στάνκοβιτς,
εγώ τι θα πάρω;

Ντέκο και Θρύλος: 
Έξαψη!!!
(Με τις πλάτες του Μαρτίνς…)
Μεγάλες παρτίδες με τον Ντέκο ανοίγει ο Ολυμπιακός. Ο
παλαίμαχος ποδοσφαιριστής των Μπενφίκα, Πόρτο, Μπαρ-
τσελόνα και Τσέλσι είναι πλέον μάνατζερ. 
Η πρώτη επαφή με τους «ερυθρόλευκους» έγινε με την από-
κτηση του Μολδαβού Ρέαμπτσιουκ, τον οποίο εκπροσωπεί
ο Πορτογάλος. Το γλυκό ήλθε κι έδεσε όμως με τον Τικίνιο.
Τον δεύτερο παίκτη του Ντέκο που έρχεται στον Ολυμπιακό.
Δεν είναι τυχαίο ότι ο μάνατζερ πλέον παρακολούθησε στο
«Ντραγκάο» τον τελικό του Champions League μαζί με τον
Πέντρο Μαρτίνς. Ο «ερυθρόλευκος» προπονητής ενημέ-
ρωσε τον συμπατριώτη του για τους παίκτες που θέλει στον
Ολυμπιακό και πλέον στην… αναζήτηση των κατάλληλων
παικτών βρίσκεται και αυτός. Ο ατζέντης έχει μεγάλες «ά-
κρες» σε Πορτογαλία και Βραζιλία και θα κάνει τις προτάσεις
του στον Ολυμπιακό. 
Ο Ντέκο, πάντως, έχει πληγωθεί από τους Έλληνες, καθώς
το 2004 στη χώρα του έχασε το Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα απ’
την παρέα του Ζαγοράκη. Δεν τους είχε πάρει σοβαρά όπως

έχει δηλώσει, κα-
θώς αν απέναντι
στην Πορτογαλία
ήταν οποιαδήπο-
τε άλλη υπολογί-
σιμη ομάδα, η χώ-
ρα του με βάση
την εκτίμηση που
έκανε θα είχε κα-
τακτήσει το
EURO.

Χρήμα με… ουρά 
βλέπει ο Σιδηρόπουλος
Χρήμα με… ουρά βλέπει μπροστά του ο Τάσος Σιδηρόπουλος. Ο διεθνής διαι-
τητής βγήκε στο κανάλι του Ιβάν Σαββίδη και υπερασπίστηκε τις αλλαγές που
προωθεί ο Μαρκ Κλάτενμπεργκ για επαγγελματική διαιτησία.
Πόσο πάει το μαλλί για κάθε επαγγελματία διαιτητή; Τον χρόνο 70.000 ευρώ. Για
ν’ αναλωθεί το έργο του αποκλειστικά στη διαιτησία και να μην κάνει άλλη δου-
λειά. Ο Σιδηρόπουλος μιλά εκ του ασφαλούς, καθώς θα είναι στο κλειστό κλα-
μπ των επαγγελματιών. Πέρα από το πολύ χρήμα, έπρεπε να στηρίξει και τον
φίλο του τον Μαρκ. Αυτόν που είναι ανεπιθύμητος στις περισσότερες ομάδες,
αλλά βλέπει ολοένα και περισσότερο πως είναι αλάνθαστοι οι διαιτητές που
τοποθετεί, ακόμη και αν κάνουν εγκλήματα.
«Πρέπει να αφήσουν τον κ. Κλάτενμπεργκ να τελειώσει το πλάνο του για την ελ-
ληνική διαιτησία, δεν είναι σωστό να το διακόψουμε στη μέση. Θέλει να εφαρμόσει
το αγγλικό μοντέλο στην οργάνωση της διαιτησίας, τη νέα χρονιά. Ας τελειώσει ώ-
στε να μπορέσουμε να δούμε το μέλλον της ελληνικής διαιτησίας και να μπορέ-
σουμε να προχωρήσουμε μπροστά».
Ο Σιδηρόπουλος με τις τοποθετήσεις του χτίζει το μέλλον του. Γιατί αύριο που
θ’ αποχωρήσει από την ενεργό δράση, όλο και κάποιος Κλάτενμπεργκ μπορεί
να τον πάρει σε μια επιτροπή διαιτησίας που θα τον επιβάλει η UEFA. 



17
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
5/6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

Αλλάζει
μάνατζερ 
ο Τζόλης
μπας κι έλθει
πρόταση
Όλη η Ευρώπη θέλει
τον Χρήστο Τζόλη, αλ-
λά δεν κάνει προτάσεις
στον ΠΑΟΚ. Λεπτομέ-
ρεια, θα μου πείτε. 
Τι να τις κάνεις τις προ-
τάσεις; Το θέμα είναι το
ενδιαφέρον. Και το κα-
σέ πάντα ανεβαίνει από
τη συμμετοχή στην Ε-
θνική ομάδα. 
Αυτή είναι μια βασική
παράμετρος που σταθ-
μίζει ένας σύλλογος
προκειμένου να καθο-
ρίσει την πολιτική του,
αν θα κάνει και σε τι ύ-
ψος πρόταση. 
Ο Χρήστος Τζόλης βέ-
βαια είναι στους εκλε-
κτούς του Ολλανδού
Φαν’τ Σιπ για τα παι-
χνίδια με το Βέλγιο και
τη Νορβηγία. Δυστυ-
χώς όμως η Εθνική Ελ-
λάδος, όταν όλη η Ευ-
ρώπη θα παίζει στο
EURO, είναι από τις λι-
γοστές που βρίσκεται ε-
κτός εορτής.
Στον ΠΑΟΚ θέλουν να
σπρώξουν τον παίκτη,
αλλά όχι τζάμπα όπως
έγινε με τον Πέλκα.
Ακούγεται λένε πως θα
ζητήσουν τον Τζόλη ο-
μάδες από τη Γερμανία,
από το Βέλγιο, από την
Αγγλία, από τη… μισή
Ευρώπη γενικότερα.
Πρόταση όμως δεν έρ-
χεται. Για να αντιμετω-
πιστεί το πρόβλημα, μέ-
σα στον Ιούνιο θα γίνει
και η αλλαγή της μανα-
τζερικής στέγης του
παίκτη, καθώς θα υπο-
γράψει συμβόλαιο συ-
νεργασίας με την
Wassereman.
Με τους νέους μάνα-
τζερ θα καταβληθεί
προσπάθεια να βρεθεί
καμία πρόταση. Της
προκοπής. Γιατί ο Λου-
τσέσκου δεν φαίνεται
να καίγεται να κρατή-
σει τον Τζόλη. 
Εκτός αν του τον… 
κρατήσουν.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Η ιστορία του πέναλτι
Πέναλτι. Η εσχάτη των ποινών. Ο ποδοσφαιρικός όρος

καθιερώθηκε μετά τον προημιτελικό αγώνα του Κυπέλλου
Αγγλίας, Στόουκ Σίτι-Νοτς Κάουντι. Η Νοτς προηγείτο 1-0 όταν

ένας αμυντικός τής έκοψε την μπάλα με το χέρι λίγο πριν περάσει
τη γραμμή του τέρματος. Αντί για πέναλτι, όμως, δόθηκε φάουλ,

με τους παίκτες τής Νοτς να στέκουν σαν ένα τείχος μπροστά από
το τέρμα. Η Στόουκ έχασε τον αγώνα. Τότε, πάρθηκε η μεγάλη

απόφαση: στις 2 Ιουνίου 1891 στη Γλασκώβη εγκρίθηκε η
πρόταση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου για την

εισαγωγή της εσχάτης των ποινών από τα έντεκα βήματα. Το
1890, ο Ιρλανδός Γουίλιαμ Μακ Κραμ, ερασιτέχνης

τερματοφύλακας, μέλος της Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας της
Ιρλανδίας, πρότεινε την εφαρμογή τού πέναλτι. Το 1891 ήταν η

χρονιά που οι αρμόδιοι του ποδοσφαίρου θεώρησαν ότι έφτασε η
στιγμή για τη μεγάλη αλλαγή, αφού ο κόμπος έφτασε στο χτένι.

To Μπομπονέρα της Μπόκα
Το γήπεδο της Μπόκα Τζούνιορς «Alberto J. Armando»
βρίσκεται στην περιοχή La Boca και οι περισσότεροι το
γνωρίζουν ως «La Bombonera», που σημαίνει το «κουτί

σοκολάτας». Το παρατσούκλι τού το έδωσε πριν καν ολο-
κληρωθεί η κατασκευή του γηπέδου ο Σλοβένος αρχιτέ-
κτονας, Βίκτορ Σούλτσιτς. Στις 25 Μαΐου 1940, χωρίς το
τρίτο διάζωμα αλλά και χωρίς το πέταλο των φανατικών,
το «Μπομπονέρα» άνοιξε τις αγκάλες του και φιλοξένησε
το πρώτο παιχνίδι (φιλικό) της Μπόκα με τη Σαν Λορέντζο.

Η ψυχολογία παίζει με-
γάλο ρόλο στο ποδό-
σφαιρο. Ένας έμπειρος
παράγοντας όπως ο
Δημήτρης Μελισσα-
νίδης το γνωρίζει καλά
αυτό. Με loosers δεν
μπορεί να πάει πουθενά
η ΑΕΚ. 
Για τον λόγο αυτό η α-
πόκτηση του Στάνκο-
βιτς ήταν ιδανική για
τον «δικέφαλο». 
Όχι μόνο για τις ικανό-
τητες που έχει ο Αυ-
στριακός τερματοφύλα-
κας, αλλά κυρίως γιατί
έχει τον αέρα του πρω-
ταθλητή. 
Η «Ένωση» ενισχύθηκε
στη θέση που πονούσε
περισσότερο. Ειδικά με-
τά την αποχώρηση του Βασίλη Μπάρκα το πρόβλημα ήταν τερά-
στιο. Σχεδόν ότι πήγαινε μέσα… έγραφε. Η ΑΕΚ αναγκαζόταν να κυ-
νηγάει το σκορ. Ο Στάνκοβιτς με τη Σάλτσμπουργκ βαρέθηκε να
παίρνει πρωταθλήματα. 
Έχει τον αέρα νικητή, και αυτό θα μεταλαμπαδεύσει στους αμυντι-
κούς του. Το σημαντικό είναι πως η απόκτησή του ήταν άμεση. Δεν
πέρασε από χίλια μύρια κύματα. 
Ο παίκτης θα μπει στο κλίμα της ομάδας, θα γνωρίσει καλά τα γή-

πεδα, τους συμπαίκτες, τα αποδυτήρια, τον κόσμο, και θα φροντίσει
να κερδίσει το νέο του στοίχημα. Ο Μιλόγεβιτς είχε διαπιστώσει
πόσο μεγάλο ήταν το πρόβλημα της ΑΕΚ στη θέση του τερματοφύ-
λακα, γι’ αυτό και απαίτησε άμεσα λύση, παίρνοντας ουσιαστικά έ-
ναν συμπατριώτη του, άσχετα αν έχει πολιτογραφηθεί Αυστριακός ο
Στάνκοβιτς. Στην αγορά υπήρχαν ελεύθεροι τερματοφύλακες και
με καλύτερο όνομα, αλλά ο Στάνκοβιτς ήταν… winner. Αυτό μέ-
τρησε στην τελική επιλογή.

Ο Στάνκοβιτς είναι… winner και τον άρπαξε ο Μελισσανίδης



18
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
5/6 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Ιδιόρρυθμος ιός ο Covid-
19: Kολλάει στις γενικές
συνελεύσεις και όχι στις
συγκεντρώσεις…
Το θέμα του μήνα είναι η διένεξη του Αυγενάκη
με τον Βασιλακόπουλο για το πώς θα γίνουν οι
εκλογές στην ΕΟΚ. Ο υφυπουργός ήθελε να γί-
νουν διαδικτυακά με το νεότευκτο Μητρώο σω-
ματείων, η Ομοσπονδία επεχείρησε αρχαιρεσίες
διά ζώσης. Τελικά, δεν έγινε ούτε το ένα ούτε το
άλλο, αφού στην πρόθεση της ΕΟΚ να κάνει εκλο-
γές στη «Λεωφόρο Αλεξάνδρας» με φυσική πα-
ρουσία άναψε κόκκινο η Πολιτική Προστασία, ε-
νώ και η Αστυνομία έστειλε… κλούβες έξω από το
ιστορικό γήπεδο για να εμποδίσει τις όποιες σκέ-
ψεις των παραγόντων της ΕΟΚ. Η συνέλευση της
ΕΟΚ θεωρήθηκε επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία,
όταν σε πλείστες άλλες περιπτώσεις, όπου συγκε-
ντρώθηκαν χιλιάδες άνθρωποι (όπως στις φιέστες
των οπαδών για την κατάκτηση τίτλων από τις ο-
μάδες τους στο ποδόσφαιρο, στο μπάσκετ, αλλά
και στο χάντμπολ) δεν… έγινε ο παραμικρός έλεγ-
χος, ούτε φυσικά τόλμησε η Αστυνομία να είναι
παρούσα στα γεγονότα για να επιβάλει τα όποια
μέτρα… Οι συγκεντρώσεις επιτράπηκαν. Οι συνε-
λεύσεις απαγορεύτηκαν. Προφανώς στις συνα-
θροίσεις για πανηγυρισμούς δεν κολλάει, ενώ στις
συνελεύσεις για τις εκλογές… κολλάει ο κορωνοϊ-
ός. Είναι σύμφωνος και ο Τσιόδρας που πρότεινε
στην Πολιτική Προστασία να μη γίνονται εκλογές
με περισσότερα από 150 άτομα, και μάλιστα σε α-
νοικτό χώρο; Γιατί πριν από μία εβδομάδα επέτρε-
ψε τη διεξαγωγή του τελικού εντός του γηπέδου,
με 1.000 άτομα πλάι-πλάι στα επίσημα του ΟΑΚΑ.

Λες να έστησε τον Τερίμ ο Αλαφούζος;
Αν πιστέψουμε όσα γράφονται τον τελευταίο καιρό, ο Αλα-
φούζος δεν μπορούσε να περιμένει τον Φατίχ Τερίμ, ενώ α-
πέρριψε τον Ζέεντορφ πριν καταλήξει στη λύση τού Ιβάν Γιο-
βάνοβιτς. Δηλαδή, θέλουνε να μας πούνε, όσοι τα διαδίδουν
αυτά, ότι ο μεγαλομέτοχος του Παναθηναϊκού δεν μπορούσε
να… περιμένει τον Τούρκο προπονητή (λες και ήτανε σε εξέλιξη
το πρωτάθλημα και βιαζόταν να βρει διάδοχη κατάσταση), ενώ
απάντησε αρνητικά σε μια τεράστια προσωπικότητα όπως ο
Ολλανδός γιατί είχε… σκαλώσει με την προοπτική του Ιβάν
Γιοβάνοβιτς.
Ο Αλαφούζος που έδιωξε τον Δώνη και έφερε τον Πογιάτος
δεν του έκανε ο Ζέεντορφ και δεν μπορούσε να περιμένει τον
Τερίμ… Πάλι καλά που δεν μας είπανε ότι έστησε και τον Μου-
ρίνιο σε κάνα ραντεβού…

Ο Γιαννακόπουλος
φόρτωσε με 
τις εκλογές 
στην ΕΟΚ
Μένεα κατά της κυβέρνησης πνέει ο Δη-
μήτρης Γιαννακόπουλος, με αφορμή
τα όσα έγιναν και είχαν ως αποτέλεσμα
την αναβολή των εκλογών στην ΕΟΚ.
Ο μεγαλομέτοχος του Παναθηναϊκού δεν

δίστασε να προχωρήσει σε δεκάδες αναρτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, με τις ο-
ποίες επιτέθηκε σε προσωπικό επίπεδο, τόσο στον υφυπουργό Αθλητισμού, Λευτέρη Αυ-
γενάκη, όσο και στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και έκανε
λόγο για δικτατορίες και άλλα τέτοια. Ο Γιαννακόπουλος δεν θα κάνει πίσω. Και το ερώτη-
μα είναι τι θα γίνει αν αλλάξουν οι ισορροπίες στις επικείμενες εκλογές, όπως καταγγέλλει ο
ισχυρός άνδρας του μπασκετικού Παναθηναϊκού ότι επιθυμεί η κυβέρνηση…
Τότε η κατάσταση δεν θα μαζεύεται…

ΠΑΟΚ:
Λαϊκά
δικαστήρια
στην πρώτη
ήττα…
Ο Λουτσέσκου μπορεί
να γύρισε (μετά βαΐων
και κλάδων) στον ΠΑ-
ΟΚ, ωστόσο το ότι έγινε
ξανά αποδεκτός από
τον Ιβάν Σαββίδη δεν
σημαίνει ότι έχει την έ-
γκριση και από το κοινό
της Τούμπας…
Εξηγούμαστε…
Στην πρώτη θητεία του
στον ΠΑΟΚ, ο Ρουμά-
νος πήρε ένα πρωτά-
θλημα και έχασε στις
λεπτομέρειες το δεύτε-
ρο (από την ΑΕΚ), εκμε-
ταλλευόμενος και την
αβάντα της διαιτησίας
(τότε δεν υπήρχε VAR),
αλλά και το γεγονός ότι
ο Ολυμπιακός ήταν σε
κακό φεγγάρι.
Τώρα και… VAR υπάρ-
χει και οι πολλές αβά-
ντες είναι κομμένες και
ο Ολυμπιακός έχει ξε-
φύγει σε δυναμική από
τον ΠΑΟΚ που υπέστη
πολλές αλλαγές στο
έμψυχο δυναμικό του
τα δυο τελευταία χρό-
νια.Το κυριότερο είναι
για τον κόσμο του ΠΑ-
ΟΚ πως μπορεί να μην
πολυπίστευε στον Πά-
μπλο Γκαρσία, αλλά ο
τρόπος με τον οποίο
του φέρθηκε ο Ιβάν δεν
ήταν και ο πιο ηθικός
για έναν άνθρωπο που
πρόσφερε στον «Δικέ-
φαλο του Βορρά».
Κι αυτό… δεν άρεσε στο
κοινό της Τούμπας.
Προβλέπουμε στην
πρώτη ήττα λαϊκά δικα-
στήρια…

Λουτσέσκου: Για τα λεφτά τα κάνεις όλα…
Ο Φιλώτας Πέλλιος (ο μεγάλος παλιός άσος του ΠΑΟΚ) όταν ρωτήθηκε μες στη βδομάδα για
την επιστροφή τού Ραζβάν Λουτσέσκου πως ο Ρουμάνος είχε παρατήσει τον «Δικέφαλο
του Βορρά» για τα λεφτά και πήγε στην Αλ Χιλάλ. Στην Αραβία έπαιρνε  4 εκατ. δολάρια, όταν
στον ΠΑΟΚ έπαιρνε 600 χιλιάρικα τον χρόνο. Η μέρα με τη νύχτα τα λεφτά. Και τώρα που γύ-
ρισε πρέπει να καθαρίζει 1 εκατ. ευρώ για κάθε σεζόν από τον ΠΑΟΚ, επειδή ο Ιβάν τού έδωσε
«λευκή επιταγή». Κι επειδή ο Ιβάν ξέρει την… αδυναμία του Λουτσέσκου στα χρήματα, γι’
αυτόν τον λόγο άλλαξε και τη ρήτρα που έχει στο συμβόλαιό του. Ενώ στο προηγούμενο είχε
ρήτρα 2 εκατ. ευρώ (την οποία πλήρωσε η Αλ Χιλάλ) τώρα έβαλε… 7 εκατ. ευρώ, που είναι ε-
ξωπραγματική για κάθε ομάδα που θα ήθελε να πάρει τον Λουτσέσκου από τον ΠΑΟΚ.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Ο Ιλιτζαλί (του Survivor) το προξενιό Αλαφούζου
στον Τερίμ. Πολύ ακριβός ο Τούρκος αδελφέ…

Η είδηση που έγραψε η iapopsi.gr την περασμέ-
νη Δευτέρα είναι 100% έγκυρη. Γιατί εδώ γρά-
φουμε μόνο έγκυρες πληροφορίες. Ο Αλαφού-
ζος ήθελε να φέρει στον Παναθηναϊκό τον Φατίχ
Τερίμ. Τον μεγαλύτερο Τούρκο προπονητή του
ποδοσφαίρου, όλων των εποχών. Και ποιος τον
προξένεψε; Ο «αδερφός» του Γιαννάκη, ο Ιλι-
τζαλί. Αυτός που πάσαρε το «Survivor» στην Ελ-

λάδα για να ανέβει το πολιτιστι-
κό επίπεδο του λαού. Για την α-
κρίβεια, ο Ιλιτζαλί πρότεινε στον
Αλαφούζο να πάρει τον Τερίμ
και προθυμοποιήθηκε να βοηθή-
σει. Δεν είναι όποιος κι όποιος ο
Ατζούν Ιλιτζαλί στην Τουρκία.
Γι’ αυτά τα τηλεπαιχνίδια-παπα-
ριές που αποχαύνωσαν και τους

Έλληνες, απέκτησε τέτοια φήμη, που είναι και προσωπικός φίλος του νεοσουλτάνου Ερντογάν. Μόνο
που ο Τερίμ δεν είναι για τα δόντια του Αλαφούζου. Είναι πολύ ακριβός για τα γούστα του. Κι έτσι, δεν
προχώρησε το πράγμα. Απορίας άξιον είναι πώς ο κ. Γιάννης δεν έβαλε τον Δένδια να μιλήσει στον
Τσαβούσογλου. Τόσες χάρες κάνει καθημερινά στην κυβέρνηση, θα ’λεγαν όχι;

Τα χουλιγκάνια κάνουν 
«κοινωνικές» επισκέψεις μεταξύ τους
Στο μεταξύ, τα πράγματα έχουν
γίνει πολύ άσχημα με τα χουλι-
γκάνια. Όχι μόνο στη Θεσσαλο-
νίκη που πλακώνονται στα ίσια
και τραβάνε πιστόλια, αλλά και
στην Αθήνα. Εδώ εγκαινίασαν
άλλο τρόπο. Κάνουν κοινωνικές
επισκέψεις κατ’ οίκον. Έχει - δεν
έχει ο άλλος γιορτή, του χτυπά-
νε το κουδούνι, ανοίγει και μετά
γίνεται φιλοσοφικό πάρτι μέσα.
Μιλάνε για το κοινωνικό εκτό-
πισμα του ποδοσφαίρου και
των άλλων αθλημάτων, στη δημιουργία ακέραιων χαρακτήρων. Και οι εθιμοτυπικές συναντήσεις συ-
νεχίζονται στα σπίτια των αντιπάλων για ευχές για τις γιορτές. Και μετά στις πρώτες βοήθειες…

Η γενική
συνέλευση 
για την
«ολιστική», 
η Εκτελεστική
και η…
δεοντολογία
(της
Καρδίτσας…)

Ιβάν προς Ελ Καντουρί: 
«Σε θέλω, αλλά με τα μισά»
Ο Λουτσέσκου θέλει πάση θυσία να μείνει ο Ελ Καντουρί
στον ΠΑΟΚ. Με τον τρόπο που θέλει να παίξει του χρόνου, ο
Μαροκινός υπολογίζεται πίσω από τον σέντερ φορ. Μάλι-
στα. Να μείνει. Με πόσα, όμως, να μείνει; Με το 1 μιλιόνι που
έπαιρνε; Με ποια… κυβέρνηση; Με την καμία. Του έχουν ήδη
στείλει μηνύματα του Μαροκινού, μέσω του Σαββιδοτεχνεί-
ου, ότι αν θέλει νε μείνει, με τα μισά. Γύρω στο πεντακοσάρι-
κο. Έτσι ενεργεί ο μέγας στρατηλάτης Σαββίδης. Στέλνει
μηνύματα μέσω των υπαλλήλων. Και σου λένε οι Σαββιδοτέ-
χνες ότι ο Καντουρί δεν βρίσκει ομάδα για να φύγει με τα ί-
δια λεφτά. Άρα, θα μείνει. Θέλει - δεν θέλει, δηλαδή.

Στις 25 του μήνα, θα γί-
νει η γενική συνέλευση
της ΕΠΟ, με θέμα την
«ολιστική μελέτη».  Πο-
λύ ωραία. Θα περά-
σουν όλα τα άρθρα ή ό-
χι; Οι Εκτελεστικοί πε-
ριμένουν… οδηγίες. Ο-
δηγίες προς ναυτιλλο-
μένους. Για να τα βά-
λουμε κάτω τα πράγμα-
τα. Όπως είναι γνωστό,
αυτή την εποχή εκδικά-
ζεται από τη Δεοντολο-
γίας η υπόθεση της ΑΕΚ
με τις εκλογές της ΕΠΣ
Καρδίτσας. Πότε θα
βγει η απόφαση; Πάει
για μετά τη γενική συ-
νέλευση της ΕΠΟ. Θέ-
λει μελέτη το πράγμα.
Κι αν δεν περάσει η «ο-
λιστική», μπορεί να έ-
χουμε τίποτα αναπο-
διές. Γι’ αυτό και οι
ναυτιλλόμενοι περιμέ-
νουν οδηγίες για τον…
καιρό. Να δούνε τι θα
ψηφίσουνε. Ήλιο ή
βροχή στη γενική συνέ-
λευση. Μπορεί, τελικά,
να μην έχουμε καμιά α-
ναποδιά, γιατί τα πράγ-
ματα εξελίχθηκαν… α-
νάποδα από την αρχή.

Ο Μαλακατές βγή-
κε στη γύρα για
μέλη-«ψηφαλά-
κια», δεν βγαίνουν
τα κουκιά του
«Ναι». Tι παίζει με
Γιαννακόπουλο;
Ο Μαλακατές βγήκε στη γύρα για ψη-
φαλάκια. Για μέλη, εννοώ. Δεν λέει τι πο-
σό χρειάζεται για να γίνει κάποιος μέλος,
μάλλον ισχύει το πενητάευρω. Αλλού εί-
ναι το θέμα. Αυτήν τη στιγμή υπάρχου-
νε 6.000 μέλη στον Ερασιτέχνη, τον «Ε-
ρασιτεχνικό» Παναθηναϊκό, που λέει κι
ο Παναγιώτης. Κι απ’ ό,τι φαίνεται, εν
όψει της γενικής συνέλευσης στις 17 του
μήνα, τα κουκιά δεν του βγαίνουν του
Παναγιώτη για να περάσει το «Ναι». Γι’
αυτό και θέλει νέα μέλη, μπας και περά-
σει να φύγει ο Παναθηναϊκός από τη
«Λεωφόρο» και να πάει στον Βοτανικό.
Η «Α» και η iapopsi.gr το ’χανε γράψει
ότι ο λαός του Παναθηναϊκού είναι κατά
της μετακόμισης. Κι ούτε ενδιαφέρεται
αν ο Βασιλάκης κάθε τρεις και λίγο
προς μεγάλη τέρψη του αφεντικού γρά-
φει και λέει για τα σχέδια του Πέτρου
του Συναδινού, ότι ο Ερασιτέχνης θα έ-
χει κλειστό 3.000 θέσεων.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Λουτσέσκου και Γκαρσία: Σχέσεις οργής
Όποιος είδε τον Λουτσέσκου στη συνέντευξη που έδωσε για
την επιστροφή του στον ΠΑΟΚ, κατάλαβε ότι ο Ρουμάνος έχει
μείνει ακόμα στο 2019 όταν κατέκτησε το πρωτάθλημα. Όλες
οι αναφορές του ήταν για εκείνες τις μέρες που έζησε με τον
ΠΑΟΚ, για την πόλη, για την ομάδα, για τον Ιβάν Σαββίδη και
τους παίκτες. Όχι τυχαία. Ο Λουτσέσκου θέλησε να θυμίσει
στον κόσμο του ΠΑΟΚ ότι επί των ημερών του η ομάδα πήρε

πρωτάθλημα και μάλιστα αήττητο, ενώ στη συνέχεια δεν κατέκτησε κανένα τρόπαιο με εξαί-
ρεση το φετινό Κύπελλο, το οποίο βεβαίως δεν συγκρίνεται σαν τίτλος. Ο Λουτσέσκου ξέρει
ότι ο κόσμος αγάπησε και αγαπά τον Γκαρσία, ιδιαίτερα μετά τον τρόπο με τον οποίο τον… έ-
φυγαν από τον ΠΑΟΚ, και γι’ αυτό φρόντισε να θυμίσει στο κοινό της Τούμπας ότι μαζί του εί-
χε γευθεί τη μεγαλύτερη χαρά της πρόσφατης ιστορίας του.

Λουτσέσκου
και «περιπατη-
τής» Καγκάβα. 
Τι θα γίνει;
Ανάλογα πως θα
πάει το deal του
Ιβάν με την DAZN
για την μετάδοση
των αγώνων του
ΠΑΟΚ στην Ιαπωνία
Ήρθε ο Λουτσέσκου
και πιάνει δουλειά. Και
με τον μέγα παικταρά
Σίγκι Καγκάβα, τι
γίνεται; Πού είναι ο
Ιάπωνας μετρ του
περιπάτου, που θα
ανέβαζε επίπεδο τον
ΠΑΟΚ; Υπάρχει; Προς
το παρόν, κάνει
διακοπές. Τώρα, θα
πεις, σάμπως για να
παίξει μπάλα ήρθε ο
Καγκάβα; Όχι, ρε. Για
να κάνει μπίζνες ο
Ιβάν ήρθε. Για να
δείχνει τα παιχνίδια
του ΠΑΟΚ στην
Ιαπωνία η τηλεόραση.
Αυτήν τη συμφωνία
υπέγραψε με την DAZN
ο Ιβάν Σαββίδης. Κι
έρχεται ο Γκαρσία και
σου λέει, πάγκο κι
εξέδρα ο Σίγκι. Κι
εντάξει, τον Πάμπλο
τον έστειλε ο Ιβάν. Με
τον Λουτσέσκου τι
γίνεται; Θα τον
κρατήσει τον
περιπατολόγο
Γιαπωνέζο; Αν τον
κρατήσει, πάει να πει
ότι έχει πάρει οδηγίες
από τον Ιβάν.

Πού είναι ο Βαρδινογιάννης, κ. Μαλακατέ;
Καλαφάτης, Νικολαΐδης, Παύλος στις προσωπογραφίες της «Λεωφόρου», «όχι» ο Γ. Βαρδινογιάννης,
γιατί έτσι αποφάσισαν οι «παναθηναϊκάρες» φανατικοί, εντολή που εκτέλεσε ο «Yes men» Μαλακατές

Ο πρώτος που μίλησε
ο Ιβάν για το «ξουτ»
στον Γκαρσία
Η μια έκπληξη διαδεχόταν την άλλη, το τελευταίο
διάστημα στον ΠΑΟΚ, για τον Πάμπλο Γκαρσία.
Από την ώρα που έμαθε για το ραντεβού του Σαβ-
βίδη με τον Λουτσέσκου μέχρι την τηλεδιάσκε-
ψη με τον μεγαλομέτοχο του «Δικεφάλου του
Βορρά», όπου και του ανακοινώθηκε ουσιαστικά η
λύση της συνεργασίας τους. Ούτως ή άλλως, ο
Γκαρσία δεν θα δεχόταν να υποβιβαστεί στη β΄
ομάδα και Ιβάν το γνώριζε. Το ωραίο είναι ότι για
να καταλήξει ο Σαββίδης στην απόφαση, μίλησε
με πολλούς μέσα από τον ΠΑΟΚ ώστε να μάθει
την κατάσταση στ’ αποδυτήρια. Ο πρώτος ήταν
απ’ ό,τι λέγεται ο Αντελίνο Βιεϊρίνια, στον ο-
ποίο ο μεγαλομέτοχος έχει μεγάλη εμπιστοσύνη.
Δεν ξέρουμε αν μίλησε και με… δεύτερο. Ή αν ή-
ταν αρκετό να μιλήσει μόνο με τον αρχηγό της ο-
μάδας για να φτάσει στην απόφαση…

Σιωπή ο Αλαφούζος για το Γουέμπλεϊ
Πενήντα χρόνια από τον τελικό του
Κυπέλλου Πρωταθλητριών με τον Ά-
γιαξ στο Γουέμπλεϊ συμπλήρωσε ο
Παναθηναϊκός στις 2 Ιουνίου. Πολι-
τικοί ,καλλιτέχνες, παλιοί παίκτες, χι-
λιάδες φίλαθλοι γιόρτασαν με αναρ-
τήσεις (κυρίως) το μεγάλο γεγονός.
Κάποιοι οπαδοί του Παναθηναϊκού στο Λονδίνο πήγαν στο Γουέμπλεϊ, ενώ στην Αθήνα οι
προγραμματισμένες εκδηλώσεις αναβλήθηκαν λόγω του κορωνοϊού. Έτσι, μόνο ο δήμαρχος
Κώστας Μπακογιάννης «έντυσε» πράσινο το σιντριβάνι της Ομόνοιας για να εορταστεί το
γεγονός. Ο μόνος που δεν είπε και δεν έγραψε τίποτα (ούτε καν μια ανάρτηση, βρε παιδί μου)
ήταν ο Γιάννης Αλαφούζος!!! Βέβαια, το ντοκιμαντέρ για το έπος του 1971 επιμελήθηκε η
ΠΑΕ Παναθηναϊκός, αλλά μάλλον ο σημερινός ιδιοκτήτης έκρινε ότι δεν χώραγε στον ΣΚΑΪ και
έτσι παίχτηκε μόνο στην ΕΡΤ3. Πάλι καλά που δεν δόθηκε σε κάνα περιφερειακό… 

Πρόκειται περί προσβο-
λής της ιστορίας του
Παναθηναϊκού. Στην

τοιχογραφία προβάλλουν τρεις
θρυλικές προσωπικότητες για
τον σύλλογο: Ο Γιώργος Κα-
λαφάτης, ιδρυτής του συλλό-
γου, ο Απόστολος Νικο-
λαΐδης, που τον γιγάντωσε,
και ο Παύλος Γιαννακόπου-
λος, που έφερε κούπες με το
μπάσκετ. Ο Γιώργος Βαρδι-
νογιάννης γιατί λείπει;

Υπήρξε πρόεδρος της ΠΑΕ
Παναθηναϊκός για σχεδόν 21
χρόνια, από τον Ιούλιο του 1979 μέχρι τον Μάιο
του 2000. Σ’ αυτό το διάστημα, η ομάδα κατέ-
κτησε 6 Πρωταθλήματα, 9 Κύπελλα και 3 Σού-
περ Καπ, ενώ δύο φορές έφτασε πολύ κοντά
στον τελικό της κορυφαίας διασυλλογικής διορ-
γάνωσης, του Κυπέλλου Πρωταθλητριών - Τσά-
μπιονς Λιγκ: τη σεζόν 1984 - 1985 (αποκλεί-
στηκε στα ημιτελικά από τη Λίβερπουλ), και τη
σεζόν 1995 - 1996 (αποκλείστηκε στα ημιτελικά
από τον Άγιαξ). Ποιος είχε τη φαεινή ιδέα να μην

απεικονίζεται και ο ιστορικός ηγέτης της ΠΑΕ
Παναθηναϊκός, που επί των ημερών του μεγα-
λούργησε το «τριφύλλι»; Ποιος πήρε αυτή την
απόφαση; Ο Παναγιώτης Μαλακατές; Και
μην πει κανένας ότι οι τρεις προσωπικότητες α-
φορούν στον Ερασιτέχνη Παναθηναϊκό. Όταν ο
αείμνηστος Παύλος έφερνε τις κούπες στο
μπάσκετ, δεν είχε καμία σχέση με τον Ερασιτέ-
χνη. ΚΑΕ Παναθηναϊκός ήταν. Είναι φως φανάρι
ότι την ιστορία του συλλόγου την πλάθουν ό-

πως θέλουν οι λεγόμενοι «φα-
νατικοί». Αυτοί που έβγαιναν
στους δρόμους το 2008 και με
συνθήματα «πούλα», ανάγκα-
σαν την οικογένεια Βαρδινο-
γιάννη ν’ αποσυρθεί και να
έρθει ο Αλαφούζος. Και τα
χάλια τα βλέπουν όλοι. Με
ποιο δικαίωμα, Παναγιώτη
Μαλακατέ, την ιστορία του
Παναθηναϊκού τη χαράσσουν
και την επιβάλλουν οι «φανα-
τικοί»; Ποιος τους έδωσε αυτό
το δικαίωμα, να μην μπει στον
τοίχο η προσωπογραφία του

Γιώργου Βαρδινογιάννη; Τι είναι Παναθηναϊ-
κός για σένα, Παναγιώτη Μαλακατέ; Αυτοί
που απειλούν αν δεν πέσει το χαρτζιλίκι ή η ι-
δέα; Ντροπή αιώνια για τον αιώνιο σύλλογο. Και
ξεφτίλα. Αυτοί οι ίδιοι που έδιωξαν τους Βαρ-
δινογιάννηδες και άλλαξαν διά της βίας την ι-
στορία του Παναθηναϊκού, σήμερα δεν μιλούν,
που η ιστορία θάφτηκε. Ωραία ταινία «Για Μια
Χούφτα Δολάρια»…
ΥΓ: Πάλι καλά που δεν έβαλαν τον Αλαφούζο…
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Του Μανώλη 
Δράκου

Ηδεύτερη σεζόν της
πανδημίας του κορω-
νοϊού στη Super
League έληξε και οι

ομάδες μετρούν κέρδη και ζη-
μιές λίγο πριν οργανωθούν για
την επόμενη. Ήδη οι τρεις από
τις πέντε της κορυφής άλλα-
ξαν προπονητή. Ο ΠΑΟΚ πήρε
πάλι τον Λουτσέσκου, η ΑΕΚ
τον Μιλόγεβιτς και ο Παναθη-
ναϊκός τον Γιοβάνοβιτς.

Ο Ολυμπιακός πανηγύρισε το
46ο πρωτάθλημα της ιστορίας του
και άπαντες συμφωνούν ότι την
τελευταία διετία άνοιξε την ψαλί-
δα με τον ΠΑΟΚ, αλλά και την ΑΕΚ
σε σημείο που να θεωρείται το με-
γάλο φαβορί και για την κατάκτη-
ση του επόμενου πρωταθλήματος,
της περιόδου 2021-22 που θα ξε-
κινήσει τον Αύγουστο παρά το γε-
γονός ότι οι βασικοί αντίπαλοί του
οργανώνουν την αντεπίθεσή τους.

Οι λόγοι είναι απλοί.
Ο Ολυμπιακός είναι η μόνη ο-

μάδα που ήδη έχει χτίσει έναν κορ-
μό, ανανεώνοντας τους βασικούς
συντελεστές της φετινής επιτυ-
χίας. O Πέδρο Μαρτίνς έχει την
απόλυτη στήριξη της διοίκησης και
με μπάτζετ επιπέδου Champions
League μπαίνει στο νέο πρωτά-
θλημα από θέση ισχύος.

Παράλληλα, η διαφορά του α-
πό τους αντιπάλους του είναι πά-
νω από 20 βαθμούς στο φετινό
πρωτάθλημα (και κάπου εκεί θα
παραμείνει), ενώ πέρσι (τη σεζόν
2019-2020) ήταν τελικά 7 βαθμοί
(66-59) αφού επιστράφηκαν
στους «ασπρόμαυρους» οι 7 βαθ-
μοί για την υπόθεση της πολυϊδιο-
κτησίας που αρχικά τους είχαν α-
φαιρεθεί.

Μ’ άλλα λόγια, η ψαλίδα άνοιξε

για τον Ολυμπιακό που πήρε και το
Κύπελλο πέρσι από την ΑΕΚ, ενώ
φέτος το έχασε από τον ΠΑΟΚ.

Το ότι η ομάδα τού Πέδρο
Μαρτίνς είναι το φαβορί για το ε-
πόμενο πρωτάθλημα δεν το λέμε
εμείς, αλλά οι στοιχηματικές εται-
ρείες σε όλο τον κόσμο που έβγα-
λαν ήδη τις αποδόσεις και προ-
σφέρουν μια πιθανή κατάκτηση α-
πό τους «ερυθρόλευκους» μόλις
στο 1,40…

Μετά από μια μεταβατική σεζόν,
όπου ολοκληρώθηκε η αποχώρη-
ση σχεδόν όλης της ομάδας (με μι-
κρές εξαιρέσεις) που πήρε τον τίτ-
λο πριν από δύο χρόνια, ο ΠΑΟΚ
θα επιχειρήσει να βάλει τις βάσεις
για να ανέβει ξανά στην κορυφή,
ωστόσο δεν είναι καθόλου σίγου-
ρο ότι μπορεί να το πετύχει.

Μπορεί να παρουσιάζεται (στις
αποδόσεις των στοιχηματικών ε-
ταιρειών) ως το δεύτερο φαβορί
για τον τίτλο (με μια μέση απόδοση

γύρω στο 3,50), ωστόσο τα δεδο-
μένα ήταν χειρότερα πριν απομα-
κρυνθεί ο Πάμπλο Γκαρσία.

Η επιστροφή του Ραζβάν Λου-
τσέσκου έκλεισε την ψαλίδαι με
τον Ολυμπιακό αν αναλογιστεί κα-
νείς ότι ο ΠΑΟΚ δινόταν στο 7,00
να πάρει το πρωτάθλημα αν παρέ-
μενε ο Ουρουγουανός….

Ο σύλλογος της Θεσσαλονίκης
ξεκίνησε τη φετινή σεζόν με ξεκά-
θαρο στόχο τον τίτλο, όμως τα
πράγματα δεν πήγαν καλά, χάθη-
καν βαθμοί σε θεωρητικά εύκολα
παιχνίδια, και τη νέα χρονιά η ευ-
ρωπαϊκή πορεία του θα περιορι-
στεί στη συμμετοχή του στο Κόν-
φερενς Λιγκ της UEFA. 

Η επιστροφή Λουτσέσκου αυ-
ξάνει την πιθανότητα να εμφανι-
στεί ανταγωνιστικός.

Η ΑΕΚ έρχεται τρίτη στην προτί-
μηση των στοιχηματικών με μια α-
πόδοση της τάξης του 12,00. 

Η διαφορά εδώ είναι ότι υπάρ-

χει η προσδοκία της επιστροφής
της ομάδας στην «Αγιά Σοφιά-
OPAP Arena», η οποία πάντως δεν
πρόκειται να γίνει πριν από το
2022 σύμφωνα με τα χρονοδια-
γράμματα. Το πιο φιλόδοξο σενά-
ριο εισόδου της ομάδας στη νέα
ποδοσφαιρική έδρα της τοποθε-
τείται στις αρχές του επόμενου έ-
τους, δηλαδή τον πρώτο μήνα τού
2022. 

Αυτό θα συμβεί, εφόσον όλα
κυλήσουν δίχως τις πάντοτε απρό-
βλεπτες σε τέτοιου μεγέθους έρ-
γα καθυστερήσεις, αλλά κι εφόσον
ξεπεραστούν εμπόδια τα οποία
δεν σχετίζονται με τις ευθύνες που
η ΑΕΚ έχει ή όσα περνούν από τις
δικές της δυνάμεις. 

Κάθε άλλο λοιπόν παρά απίθα-
νο είναι, να έχει ολοκληρωθεί το
γήπεδο εντός κι εκτός, αλλά να
μην είναι ακόμα εφικτή η πλήρης
πρόσβαση σε αυτό.

Ως εκ τούτου, το πιο πιθανό σε-
νάριο είναι και τη νέα σεζόν η ΑΕΚ
να παίζει στο αχανές και άδειο ΟΑ-
ΚΑ με προπονητή τον Βλάνταν
Μιλόγεβιτς.

Τέταρτη ομάδα στο παιχνίδι του
τίτλου δεν φαίνεται να μπαίνει. 

Ο Άρης μπορεί να ήταν δεύτε-
ρος στο μεγαλύτερο κομμάτι της
φετινής σεζόν και να έχει σφιχτα-
γκαλιάσει την έξοδό του στο Κόν-
φερενς Λιγκ, ωστόσο θεωρείται ό-
τι πολύ δύσκολα θα μπορέσει να
κοιτάξει πιο ψηλά από την δεύτερη
θέση, την οποία στην τελική ευθεία
έχασε από τον ΠΑΟΚ.

Για να φανταστεί κανείς την α-
πόστασή του από τον Ολυμπιακό,
οι στοιχηματικές δίνουν απόδοση
με μέσο όρο γύρω στο 30.00 για
να πάρει το πρωτάθλημα της επό-
μενης σεζόν.

Την ίδια ώρα η απόδοση για να
πάρει πρωτάθλημα ο… Παναθη-
ναϊκός εκτοξεύεται στο 75,00. 

Η επιστροφή του Λουτσέσκου 
αύξησε τις ελπίδες του ΠΑΟΚ, 

αλλά και πάλι οι μπουκ τον δίνουν
δεύτερο τη νέα σεζόν

ΣΤοιχηΜαΤαΤζηδεΣ: 

Φαβορί και
του χρόνου 

ο ολυμπιακός!

Το ότι η ομάδα
τού Πέδρο
Μαρτίνς είναι 
το φαβορί για 
το επόμενο
πρωτάθλημα
δεν το λέμε
εμείς, αλλά οι
στοιχηματικές
εταιρείες σε όλο
τον κόσμο που
έβγαλαν ήδη τις
αποδόσεις και
προσφέρουν μια
πιθανή
κατάκτηση 
από τους
«ερυθρόλευκους
» μόλις στο
1,40…

⇣
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Του Μανώλη 
Δράκου

Εφτά μήνες κράτη-
σε η «βασιλεία»
του Πάμπλο Γκαρ-
σία στον ΠΑΟΚ. Α-

πό τον Οκτώβριο του 2020, ό-
ταν διαδέχθηκε τον Άμπελ Φε-
ρέιρα, μέχρι τις τελευταίες μέ-
ρες του Μαΐου, όταν κέρδισε το
Κύπελλο με τον ΠΑΟΚ στον τε-
λικό κόντρα στον Ολυμπιακό.

Σ’ αυτό το διάστημα ο ΠΑΟΚ ή-
ταν τόσο αλλοπρόσαλλος, όσο με-
ρικές φορές η συμπεριφορά του
Ουρουγουανού τεχνικού, ο οποί-
ος παρ’ ότι μεγάλωσε έδειξε ότι έ-
χει μείνει –ακόμη– στην εποχή που
ως ποδοσφαιριστής έπαιζε μπου-
νιές με τον Ντιόγκο στα ντέρμπι
με τον Ολυμπιακό…

Έφτασε στο σημείο να χάνει με
ανατροπή από τον Ατρόμητο (παρ’
ότι προηγήθηκε δύο φορές), να ι-
δρώνει για να κερδίζει τον Απόλ-
λωνα, να κάνει ντέρμπι τα παιχνί-
δια με τη Λάρισα, αλλά τελικά να
πανηγυρίζει (εκτός εαυτού) την
κατάκτηση του Κυπέλλου το βρά-
δυ της 22ας Μαΐου στο ΟΑΚΑ κό-
ντρα σε όλα τα προγνωστικά.

Η απόφαση του Ιβάν Σαββίδη
να τον αντικαταστήσει σίγουρα
δεν ήταν εν θερμώ. Το αντίθετο.
Άλλωστε, οι επαφές και μόνο που
χρειάστηκε να γίνουν με τον Ραζ-
βάν Λουτσέσκου για να επιστρέ-
ψει στην ομάδα κράτησαν μήνες
μέχρι την τελική συμφωνία…

Αυτό σημαίνει πως και το πρω-
τάθλημα (που λέει ο λόγος) να έ-
παιρνε ο ιδιόρρυθμος Ουρουγου-
ανός προπονητής δεν θα έμενε
στον πάγκο του «Δικεφάλου του
Βορρά». Η αλήθεια είναι ότι ο
Γκαρσία λειτούργησε πολλές φο-
ρές ως χούλιγκαν παρά σαν προ-
πονητής… Την πρώτη φορά (κατη-
γορήθηκε ότι) έκανε άσεμνη χειρο-
νομία στους φίλους του Άρη στο
ντέρμπι για τα πλέι οφ στο «Βικε-
λίδης». Αν υπήρχε κόσμος στο γή-
πεδο θα… έμπαινε μέσα! Ο Καρυ-
πίδης κατέβηκε έξαλλος στο τερέν
(ο ΠΑΟΚ είχε κερδίσει 1-0) και ζή-
τησε τον λόγο από τον Γκαρσία…

Ο Θεόδωρος Καρυπίδης κα-
τηγόρησε τον Πάμπλο Γκαρσία
για προκλητική συμπεριφορά, λέ-
γοντας ότι έπιασε τα γεννητικά του
όργανα απευθυνόμενος προς την
κερκίδα και τους λιγοστούς οπα-
δούς εντός αυτής, λίγο πριν από
την έναρξη του παιχνιδιού.

Ο μεγαλομέτοχος της ΠΑΕ Ά-
ρης πλησίασε τον Ουρουγουανό
τεχνικό του ΠΑΟΚ και του είπε:
«Είναι ντροπή να πιάνεις τα γεννη-

τικά σου όργανα και να απαντάς
στην κερκίδα. Είσαι προπονητής
του ΠΑΟΚ και έπρεπε να κρατήσεις
το επίπεδό σου». Ο Γκαρσία είχε
ακούσει προηγουμένως κάποιους
να του βρίζουν τη μάνα, και αντέ-
δρασε όπως αντέδρασε. Στη συνέ-
χεια ζήτησε κάλυψη από την ΠΑΕ,
αλλά δεν την είχε ποτέ… Τότε άρ-
χισαν να τον ζώνουν τα φίδια.

Στον ΠΑΟΚ θεώρησαν αδια-
νόητη την απαίτησή του να τον κα-
λύψουν.

Η επόμενη «έκρηξή» του έγινε
μετά τον αγώνα με τον Αστέρα
Τρίπολης στη λήξη των πλέι οφ,
λίγο πριν από τον τελικό με τον Ο-
λυμπιακό, όταν είπε το διαβόητο,
«Κάποια στιγμή θα φύγω από εδώ.
Αλλά θα φύγουν και άλλοι από εδώ,

«Τώρα ως
προπονητής
βλέπω ότι δεν
πρέπει να
κοιτάς την
καρδιά σου.
Πρέπει να είσαι
επαγγελματίας,
να σκέφτεσαι τη
δουλειά σου και
να αφήνεις την
καρδιά στον
σπίτι. Είναι
κρίμα, αλλά 
έτσι έχει 
η κατάσταση.
αυτό θα
προσπαθήσω 
να το αλλάξω,
αν και θα είναι
δύσκολο. Πάντα
σκεφτόμουν
πρώτα με την
καρδιά μου,
αλλά τώρα
βλέπω ότι στο
ποδόσφαιρο
αυτό δεν
μετράει».

⇣
Ο τσακωμός με τον Καρυπίδη, 
το ξέσπασμα με τον Αστέρα, 

οι ύβρεις για Μαρινάκη-Ολυμπιακό, 
και η έξοδος από τον ΠΑΟΚ

ΓκαρσΙα: 
Μια βόμβα

μες στο
γήπεδο

δεν θα είμαι ο μόνος. Δεν θέλω να
μιλήσω. Είναι υποχρεωτικό, γι’ αυτό
έρχομαι εδώ».

Μέχρι κι ο… Ζαγοράκης τού
ζήτησε τον λόγο την ώρα που του
έκανε απονομή στον τελικό του
Κυπέλλου, αντί να του πει «συγχα-
ρητήρια»…

Το τρίτο ξέσπασμα του Γκαρ-
σία ήταν και το τελευταίο, και α-
φορούσε τη χουλιγκανίστικη συ-
μπεριφορά μετά τον τελικό στο Ο-
ΑΚΑ όταν, ανεβασμένος πάνω στο
πούλμαν με τους παίκτες του ΠΑ-
ΟΚ, έβρισε χυδαία τον Ολυμπιακό
και τον Βαγγέλη Μαρινάκη, κάτι
που δεν θα έκανε ούτε ο αρχηγός
της «Θύρας 4» στην Τούμπα…

Ο Γκαρσία κατάλαβε την γκά-
φα του όταν πια ήταν αργά. Μπο-
ρεί να είχαν μπει ψύλλοι στ’ αυτιά
του, να υποπτευόταν ότι κάτι δεν
πήγαινε καλά, να καθόταν σε α-
ναμμένα κάρβουνα όσο δεν έκλει-
νε σε ομάδα ο Ραζβάν Λουτσέ-
τσκου, αλλά η αλήθεια είναι ότι
μόλις άκουσε τον Ιβάν Σαββίδη
να του λέει ότι θα ήθελε να ανα-
λάβει τον ΠΑΟΚ Β΄ έχασε το έδα-
φος κάτω από τα πόδια του.

Εκείνος (ο Γκαρσία) πίστευε ό-
τι ο Ιβάν Σαββίδης τον καλούσε
σε τηλεδιάσκεψη για να ανανεώ-
σει την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό
του κι αυτός τον απέλυσε με συνο-
πτικές διαδικασίες μόλις λίγα
24ωρα μετά την κατάκτηση του
Κυπέλλου. Γι’ αυτό και ο ίδιος όταν
δέχθηκε μια κλήση από έναν τηλε-
οπτικό σταθμό της πατρίδας του
ρώτησε τον δημοσιογράφο μεταξύ
σοβαρού και αστείου: «Δεν ξέρω
αν με καλέσατε για να με συγχαρεί-
τε ή για να εκφράσετε τα συλλυπη-
τήριά σας»…

Λίγες ημέρες αργότερα, όταν ο
44χρονος προπονητής αντιλαμβα-
νόταν το λάθος του, παραδεχόταν
σε δημοσιογράφο από την πατρί-
δα του: «Τώρα ως προπονητής βλέ-
πω ότι δεν πρέπει να κοιτάς την
καρδιά σου. Πρέπει να είσαι επαγ-
γελματίας, να σκέφτεσαι τη δουλειά
σου και να αφήνεις την καρδιά στον
σπίτι. Είναι κρίμα, αλλά έτσι έχει η
κατάσταση. Αυτό θα προσπαθήσω
να το αλλάξω, αν και θα είναι δύ-
σκολο. Πάντα σκεφτόμουν πρώτα
με την καρδιά μου, αλλά τώρα βλέ-
πω ότι στο ποδόσφαιρο αυτό δεν
μετράει».
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Ν.Δ.: Συνωστισμός
πρωτοκλασάτων στην Α΄ Αθήνας
Παρά το γεγονός ότι θεωρητικά βρισκόμαστε πολύ μακριά από τις επόμενες εθνικές εκλογές,
ήδη έχουν ξεκινήσει σενάρια για το ποιοι θα είναι υποψήφιοι και πού. Έτσι, λοιπόν, στην Α΄ Α-
θήνας, μία κατ’ εξοχήν νεοδημοκρατική εκλογική περιφέρεια, φαίνεται να συνωστίζονται
μία σειρά στελέχη της πρώτης γραμμής. Αυτήν τη στιγμή, η Ν.Δ. έχει εκλέξει επτά βουλευτές
στην Α΄ Αθήνας, την Όλ-
γα Κεφαλογιάννη, τον
Βασίλη Κικίλια, τον Θα-
νάση Πλεύρη, τον Νικήτα
Κακλαμάνη, τον Άγγελο
Συρίγο, τον Κωνσταντίνο
Μπογδάνο και τη Φωτει-
νή Πιπιλή. Θεωρητικά ό-
λοι θα είναι στο ψηφο-
δέλτιο στις επόμενες ε-
θνικές εκλογές. Όμως
στην εν λόγω περιφέρεια
θα θέσει υποψηφιότητα ο
Κυριάκος Πιερρακάκης, ο οποίος θεωρείται ο πλέον επιτυχημένος υπουργός της κυβέρνησης.
Υπάρχει πάντα ο Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο οποίος ενδιαφέρεται να επιστρέψει στο ελ-
ληνικό Κοινοβούλιο. Όμως εσχάτως υπάρχουν και τρεις άλλες υποψηφιότητες σχεδόν από το
πουθενά. Και αυτό με βάση τα σχέδια επί χάρτου που κυκλοφορούν φέρεται να συνωστίζο-
νται στην ίδια περιφέρεια και κάποιοι εκ των Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, Γιώργου Γεραπετρίτη και
Θοδωρή Λιβάνιου. Και για τους τρεις προαναφερόμενους υπάρχει το ενδεχόμενο να θέσουν
υποψηφιότητα σε άλλες περιφέρειες. Όπως, λοιπόν, γίνεται αντιληπτό, με τόσα πρωτοκλα-
σάτα ονόματα στην Α΄ Αθηνών οι επτά θέσεις είναι πραγματικά λίγες και κάποιοι θα χά-
σουν το τρένο και θα μείνουν εκτός του Κοινοβουλίου. Βέβαια, ο έντονος ανταγωνισμός
στη μάχη του σταυρού θα φέρει ψήφους στο κυβερνών κόμμα. Ειδικά εάν κατέλθουν στην ί-
δια περιφέρεια και οι Γεραπετρίτης, Χρυσοχοΐδης και Λιβάνιος. 

Για το χατίρι της Ρεγγίνας 
υποδέχθηκε τον Συμεών ο Τσίπρας
Άλλο ένα χατίρι στη Ρεγγίνα Βάρτζελη έκανε ο Αλέξης Τσίπρας με το να υποδεχθεί άλλη μία δευτεράντζα (που λέει και
ο φίλος του ο Μιθριδάτης), όπως είναι ο Συμεών Κεδίκογλου (προσοχή: Όχι ο Σίμος Κεδίκογλου αλλά ο Συμεών,
υπάρχει διαφορά…). Ο εν λόγω πρώην βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρώην υφυπουργός Παιδείας στην κυβέρνηση Σα-
μαρά ακολούθησε τον Γιώργο Παπανδρέου στο ΚΙΔΗΣΟ και… πρόκοψε. Όπως κατανοεί και ο πλέον αδαής, ο Συμε-
ών για να ξαναεκλεγεί βουλευτής θα πρέπει να κοιμηθεί ο Θεός. Ακόμη και εάν τον στηρίξει ο ίδιος ο Τσίπρας. Εξάλλου,
στην Εύβοια έχουν εκλεγεί κι έχουν τεράστια δυναμική δύο ΣΥΡΙΖΑίοι από κούνια, όπως είναι ο Βαγγέλης Αποστόλου
και ο Μίλτος Χατζηγιαννάκης. Και δεν μιλάω για τα όσα έλεγε για τον ΣΥΡΙΖΑ ο Συμεών. Μιλάω περισσότερο για τις α-
ντιδράσεις. Ήδη κάνουν λόγο για τις διώξεις των καθηγητών επί ημερών του Συμεών. Οπότε, η πορεία του στον ΣΥΡΙΖΑ
μόνο εύκολη δεν προβλέπεται. Η επόμενη τώρα μεταγραφή που ετοιμάζει ο Τσίπρας είναι άλλο ένα αστέρι του «παπαν-
δρεϊσμού»: η Κατερίνα Μπατζελή (πιέζει και γι’ αυτήν η Βάρτζελη). Ήδη η Μπατζελή συμμετείχε σε διαδικτυακή εκ-
δήλωση του Δικτύου Προοδευτικών Πολιτών Εύβοιας μαζί με τον Συμεών Κεδίκογλου και παίρνει σειρά για τη συνέ-
χεια. Ειδικά τώρα που η φίλη της η Γεννηματά με βάση τις δημοσκοπήσεις δεν έχει τύχη επανεκλογής στο ΚΙΝΑΛ. 

Η άρνηση του Σημίτη
και η μελέτη για το
Ταμείο Ανάκαμψης 
Προ ημερών ζητήθηκε από το «Βήμα»
ένα άρθρο από τον Κώστα Σημίτη με
την ευκαιρία των 40 χρόνων από την έ-
νταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ. Όμως ο
πρώην πρωθυπουργός αρνήθηκε λόγω
φόρτου εργασίας. Απάντησε ότι «αυτόν
τον καιρό είμαι απορροφημένος με τη μελέτη του Ταμείου
Ανάκαμψης και δυστυχώς δεν έχω χρόνο για οτιδήποτε άλ-
λο». Οι πιο προχωρημένοι κατάλαβαν ότι ο πρώην πρω-
θυπουργός έχει εκνευριστεί που ο Κυριάκος Μητσοτάκης
δεν τον ανέφερε στην ομιλία του ως ο πρωθυπουργός που
επί ημερών του η Ελλάδα εισήλθε στην ΟΝΕ και στο ευρώ.
Οπότε δεν πρέπει να κάνει εντύπωση σε κανέναν εάν το
επόμενο διάστημα διαβάσουμε κάποιο άρθρο που να α-
σκεί κριτική για τον τρόπο που αξιοποιεί τα ευρωπαϊκά
κονδύλια. 

Ο Σκουρλέτης άδραξε 
την ευκαιρία να τα
χώσει στον Τσίπρα
Εδώ και πολύ καιρό ο Πάνος Σκουρλέ-
της έχει ακούσει τα εξ αμάξης στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Τόσο από τους προεδρικούς, όσο
και από τους μεταγραφόμενους από το
ΠΑΣΟΚ δημοσιογράφους, που με περισσή ευκολία τού
φορτώνουν όλες τις αστοχίες του ΣΥΡΙΖΑ. Οπότε αποφά-
σισε να απαντήσει με τον ίδιο τρόπο. Μέσω άρθρου του
κάνει λόγο για χαμένη διετία στον ΣΥΡΙΖΑ. Επί της ουσίας
ασκεί πολύ σοβαρή κριτική στη στρατηγική που ακολου-
θούν ο αρχηγός και οι συνεργάτες του. Και τα καρφιά του
Σκουρλέτη ήταν πολλά: «Αμέσως μετά τις εκλογές είχαμε
μία μεγάλη ευκαιρία να εξηγήσουμε στον ελληνικό λαό κάτω
από ποιες συνθήκες κυβερνήσαμε, να αναστοχαστούμε πάνω
σε μία μοναδική εμπειρία για ένα κόμμα της σύγχρονης ευ-
ρωπαϊκής Αριστεράς, δίνοντας στον κόσμο να καταλάβει ότι
μάθαμε από τα λάθη μας, ότι συνεχίζουμε να εμπνεόμαστε
από τις μεγάλες αξίες και τις ιδέες μιας Αριστεράς της εποχής
μας, που δεν φοβάται να αναμετρηθεί με τις δυσκολίες, χωρίς
να χάνει την ταυτότητά της και τη στρατηγική της ενόραση».
Ο πρώην υπουργός συνέχισε στο ίδιο κριτικό πνεύμα ση-
μειώνοντας πως «ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, στη νέα εποχή μετά την παν-
δημία, πρέπει να διατηρήσει όλα εκείνα τα δυναμικά στοι-
χεία της πολιτικής που τον κατέστησαν μία δύναμη ανατρο-
πής του παλιού δικομματισμού». Επίσης, ο Σκουρλέτης στή-
ριξε την πολιτική του Ευκλείδη Τσακαλώτου. 

Χαρούμενοι λόγω της κόρης του Γιώργου
Χαρούμενη είναι όλη η οικογένεια Παπανδρέου. Η κόρη του Γιώρ-
γου, Μαργαρίτα, απέκτησε το διδακτορικό της στη Βιολογία και ο
πρώην πρωθυπουργός πασίχαρος ανήρτησε δύο φωτογραφίες από
την παρουσίαση που έκανε η κόρη του, γράφοντας: «Πάντα μεγάλη η χα-
ρά να βλέπεις τα παιδιά σου να κάνουν βήματα σημαντικά στη ζωή τους, να
κοπιάζουν αλλά και να πραγματοποιούν όνειρά τους. Συγχαρητήρια Μαργα-
ρίτα για την παρουσίαση και την απόκτηση του διδακτορικού σου στη Βιο-
λογία». Ανάλογο μήνυμα ανήρτησε και ο Νίκος Παπανδρέου.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Απειλή στην 
ευρωπαϊκή δημο-

κρατία βλέπει 
ο Βενιζέλος

Μία πολύ ενδιαφέρουσα
προσέγγιση έκανε προ η-
μερών ο Ευάγγελος Βενι-
ζέλος, κάνοντας λόγο ότι
το φιλελεύθερο στοιχείο
της ευρωπαϊκής δημοκρα-
τίας αμφισβητείται «κα-

θώς υπάρχουν φαινόμενα
παραβίασης του Κράτους

Δικαίου από
πολλές ευρωπαϊ-
κές χώρες, όπως
η Ουγγαρία, η
Πολωνία, η

Βουλγαρία, η
Ρουμανία, και
ενδεχομένως η Μάλτα, η
Σλοβακία και άλλες». Ο

πρώην πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ και αντιπρόεδρος
των κυβερνήσεων Πα-
πανδρέου, Παπαδήμου
και Σαμαρά προχώρησε

σε ανάλυση του ευρωπαϊ-
κού πολιτικού χάρτη επι-
σημαίνοντας: «Επομένως
έχουμε ένα πάρα πολύ σο-
βαρό πρόβλημα. Και επει-
δή πάντα υπάρχουν η α-

κροδεξιά και ο εθνολαϊκι-
σμός, στη Γαλλία ξανά έ-

χουμε το πρόβλημα με
τη Λεπέν. Και πάντα η ευ-
ρωπαϊκή δημοκρατία φο-

βάται μη τυχόν και μια κρί-
σιμη χώρα κάνει μια επι-
λογή που δεν είναι φιλε-

λεύθερη, δημοκρατική, φι-
λοευρωπαϊκή και δημιουρ-
γήσει αμφισβητήσεις που
αφορούν και τη Δημοκρα-

τία ως κεκτημένο, αλλά
και το μοντέλο ανάπτυ-

ξης». Τέλος, ο κ. Βενιζέλος
υποστήριξε πως πολύ σω-
στά σχετίστηκε το Ταμείο
Ανασυγκρότησης και η
διανομή των σχετικών

κονδυλίων με τον σεβα-
σμό του Κράτους Δικαίου.

Τροπολογία για να μπουν
στο περιθώριο
οι φασίστες!!!
Φραγμό στη συμμετοχή κατα-
δικασθέντων για κακουργη-
ματικές πράξεις σε επιτελικές
θέσεις κομματικών σχηματι-

σμών, καθώς και στο δικαίωμα του εκλέγειν, βάζει
τροπολογία που κατέθεσε στη Βουλή ο υπουργός Ε-
σωτερικών, Μάκης Βορίδης, στο νομοσχέδιο «Ε-
κλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών». Στην
τροπολογία δεν υπάρχει ονομαστική αναφορά, αλλά
είναι σαφές ότι αφορά τους καταδικασθέντες πρώην
βουλευτές και μέλη της Χρυσής Αυγής. Η τροπολο-
γία προβλέπει τη διαγραφή από τους εκλογικούς κα-
ταλόγους, άρα τη στέρηση του δικαιώματος του ε-
κλέγειν, σε όσους καταδικάζονται αμετάκλητα σε κά-
θειρξη για τα αδικήματα των κεφαλαίων 1-6 του
Δεύτερου Βιβλίου του Ποινικού Κώδικα (προσβο-
λές κατά του δημοκρατικού πολιτεύματος, εσχάτη
προδοσία, βία κατά εκλογέων, προσβολές κατά της
πολιτειακής εξουσίας κ.λπ.) και σε αδικήματα που ε-
πισείουν την ποινή της ισόβιας κάθειρξης. Όσοι ε-
μπίπτουν στις ανωτέρω περιπτώσεις δεν μπορούν ε-
πίσης να συμμετέχουν σε κόμματα ως πρόεδροι, γε-
νικοί γραμματείς, μέλη διοικούσας επιτροπής και
νόμιμοι εκπρόσωποι. Δεν προβλέπεται, πάντως,
στέρηση του δικαιώματος του εκλέγεσθαι σε όσους
κατεβαίνουν ως απλοί υποψήφιοι βουλευτές σε άλλα
κόμματα. Κι αυτό, διότι το άρθρο 51 του Συντάγμα-
τος περιορίζει το εκλογικό δικαίωμα όταν υπάρχει α-
μετάκλητη ποινική καταδίκη, κάτι που δεν ισχύει
τουλάχιστον προς το παρόν για την περίπτωση της
Χρυσής Αυγής.

Στο τσεπάκι έχει
την αναβάθμιση 
ο Θεμιστοκλέους 
Με κολακευτικά λόγια μιλούν στο
Μαξίμου για τον Γενικό Γραμμα-
τέα του υπουργείου Υγείας, Μάριο

Θεμιστοκλέους. Το πρότζεκτ που έχει αναλάβει με
τους εμβολιασμούς πηγαίνει θαυμάσια. Και όπως
μου σφύριξαν, στον επόμενο ανασχηματισμό ο Θε-
μιστοκλέους αναμένεται να αξιοποιηθεί και να α-
ναβαθμιστεί σε υφυπουργό. Όχι απαραίτητα στο υ-
πουργείο Υγείας. Εξάλλου, όπως λένε συνεργάτες του
πρωθυπουργού, το μήνυμα που θέλει να στείλει ο κ.
Μητσοτάκης είναι ότι όσοι έδειξαν διάθεση και πέ-
τυχαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας πρέπει να δι-
καιωθούν για τη δουλειά τους μέσω αναβάθμισης. 

Απουσία με πολλούς
αστερίσκους…
Στην εκδήλωση για τα σαράντα χρόνια από την είσοδο της Ελλάδας στην
ΕΟΚ, που διεξήχθη στο Ζάππειο, απουσίαζαν τρεις εν ζωή πρώην πρω-
θυπουργοί. Ο ένας αναμενόμενο (Αλέξης Τσίπρας) διότι στην πράξη α-
πέδειξε τον αντιευρωπαϊσμό του, ο δεύτερος δικαιολογημένα (Κώστας
Σημίτης) επειδή δήλωσε αδιαθεσία (λόγω ηλικίας, ήδη διάγει τον 84ο
χρόνο της ηλικίας του), ενώ ο
τρίτος (Κώστας Καραμαν-
λής) ήταν αδικαιολογήτως α-
πών, που λένε και στον στρα-
τό. Ως απόντες καταγράφηκαν
και ο πρώην Πρόεδρος της
Δημοκρατίας Προκόπης
Παυλόπουλος και ο πρώην
υπουργός Εξωτερικών Πέ-
τρος Μολυβιάτης (δικαιολο-
γημένα κι αυτός λόγω ηλι-
κίας, κλείνει τα 93 στις 12 Ι-
ουνίου). Και φυσικά, τα φίλια
ΜΜΕ προς τον ΣΥΡΙΖΑ αφιέ-
ρωσαν σημαντικό χώρο κά-
νοντας λόγο για ηχηρό μήνυ-
μα από τον Κυριάκο Μητσοτάκη, υποστηρίζοντας πως οι τρεις τους έ-
καναν και σύσκεψη. Μάλιστα υποστήριξαν ότι κατέληξαν σε αυτό το συ-
μπέρασμα επειδή έκριναν πως «ο Μητσοτάκης τούς ήθελε μόνο ως χειρο-
κροτητές». Όντως τυχαίως αυτοί που τα έγραψαν βρίσκονται σε ανοιχτή
γραμμή με τον κ. Πάκη. Κάποιοι εκ των «καραμανλικών» ερμηνεύουν
την απόφαση του πρώην πρωθυπουργού να μη μεταβεί στο Ζάππειο και
ως ένα πρώτο βήμα «αποστασιοποίησης, ένα πρώτο βήμα για να μην είναι υ-
ποψήφιος βουλευτής στις προσεχείς εκλογές, σε περίπτωση που αυτές διεξα-
χθούν στο τέλος της τετραετίας». Εγώ πάντως γνωρίζω ένα πράγμα: Ότι ο
Καραμανλής έχει ξεκαθαρίσει σε όσους συνομιλούν μαζί του να μην
προχωρούν σε κινήσεις που μπορεί να χρεωθούν στον ίδιο. 

Η λανθασμένη παγιωμένη αντίληψη
Υπάρχει μια παγιωμένη διαχρονική αντίληψη
στην Ελληνική Αστυνομία ότι «αφού δεν μπο-
ρούμε να ελέγξουμε την εγκληματικότητα και τους
νονούς της νύχτας, τότε ας τους αφήσουμε να αλ-
ληλοεξοντώνονται». Υπό την έννοια αυτή, ο τε-
λευταίος μήνας ήταν ιδιαίτερα παραγωγικός, κα-
θώς είναι ήδη νεκροί τέσσερις νονοί μέσα σε λί-
γες ημέρες. Όμως αυτή την αντίληψη δεν την α-
ποδέχονται, και σωστά, οι πολίτες. Κι αυτό διότι
προτιμούν τη νόμιμη οδό: Πιάνω τους νονούς
και τους στέλνω στη φυλακή, να πληρώσουν για τα εγκλήματά τους.
Αυτή είναι η συνταγή μίας ευνομούμενης πολιτείας. Τίποτε άλλο.

Εύσημα Καραμανλή (υπουργός Υποδομών)
για τη Μενδώνη
Ένα τηλεφώνημα με ιδιαίτερο σημειολογικό χαρακτήρα δέχθηκε προ ημερών η Λίνα Μενδώνη. Στην άλλη ά-
κρη της τηλεφωνικής γραμμής ήταν ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής, και α-
ντικείμενο της συζήτησης ήταν υπηρεσιακά ζητήματα που αφορούν τα δύο υπουργεία. Ταυτόχρονα, ο υπουργός
Υποδομών συνεχάρη την κα Μενδώνη για τον τρόπο που αντέδρασε στην επικοινωνιακού χαρακτήρα ανά-
βαση του Αλέξη Τσίπρα στην Ακρόπολη. Να υπενθυμίσουμε ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, όταν είδε έκπληκτος
τη Μενδώνη να του χαλάει το σόου στην Ακρόπολη, έκανε αναφορά σε γλυπτά που δεν υπάρχουν στον σταθ-
μό Βενιζέλου του μετρό Θεσσαλονίκης, με την υπουργό να του απαντά καταλλήλως. Η αλήθεια είναι ότι ο κ. Κα-
ραμανλής αναγνωρίζει τη θαυμάσια συνεργασία που έχουν τα δύο υπουργεία, ενώ και στην υπόθεση Λι-
γνάδη τόλμησε να τη στηρίξει δημόσια, διαχωρίζοντας την ουσία από τους επικοινωνιακούς χειρισμούς.



«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Ανησυχούν με πιθανή
επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ 
οι ΔΗΜ.ΑΡίτες
Το άνοιγμα της συζήτησης για την επιστροφή του ΚΙΝΑΛ στο
όνομα ΠΑΣΟΚ έχει δημιουργήσει αμηχανία και προβλημα-
τισμό σε όσα στελέχη του Κινήματος προέρχονται από άλ-
λους πολιτικούς χώρους. Όπως ο Θόδωρος Μαργαρίτης,
που είναι ο επικεφαλής της Ανανεωτικής Αριστεράς και που
δεν κρύβει την ανησυχία του για τα πισωγυρίσματα, όπως

χαρακτηριστικά είπε, στην Πολιτική Γραμματεία του ΚΙΝΑΛ. Ήδη ο Μαργαρίτης, ο
Καμίνης και άλλοι προερχόμενοι από τη ΔΗΜ.ΑΡ. υποστηρίζουν πως η αντίληψη
για επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ αποτελεί ακύρωση της εντολής των διαδικασιών του 2017
και της δημιουργίας του ΚΙΝΑΛ. Μάλιστα, για το θέμα αυτό ο Θόδωρος Μαργαρίτης
είχε τετ-α-τετ με τον Γιώργο Παπανδρέου και, όπως με ενημέρωσαν, άκουσε ικανο-
ποιημένος και τον πρώην πρωθυπουργό να συμφωνεί ότι θα είναι λάθος η επιστροφή
του ΠΑΣΟΚ. Απλά να υπενθυμίσουμε ότι ο Γιώργος Παπανδρέου είχε προβεί σε
διάσπαση του ΠΑΣΟΚ πριν από τις εκλογές του Ιανουαρίου του 2015.

Οι κάμερες έχουν καταγράψει
τον Κωστάκη τον ευρωβουλευτή
Ο μόνος που δεν έχει πει κουβέντα για τα όσα κατέθεσε στην
Προανακριτική για τον Παππά ο Χρήστος Καλογρίτσας είναι
ο Κώστας Αρβανίτης. Ο ευρωβουλευτής μπορεί να παρεμ-
βαίνει εκστομίζοντας ως συνήθως ανοησίες για όλα τα θέματα.
Για την κατάθεση Καλογρίτσα, άκρα του τάφου σιωπή. Και τι
να πει ο ευρωβουλευτής; Ότι την εποχή που αναφέρθηκε ο
Καλογρίτσας είχε εγκατασταθεί στα γραφεία του «κόκκινου
εργολάβου» στη Νέα Σμύρνη ο Κωστάκης, ετοιμάζοντας το ΣΥΡΙΖΑ chanel; Βλέπετε, εί-
ναι καταγεγραμμένος στις κάμερες ασφαλείας του Καλογρίτσα. Και μπας και γυρίσει
την κουβέντα αλλού, ασχολείται με την καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
των μεταναστών στα θαλάσσια και χερσαία σύνορα της χώρας από τους Έλληνες. Ούτε
οι Τούρκοι δεν κάνουν τέτοια προπαγάνδα.

Σαμπόταραν σχήμα με
πρωθυπουργό τον Γλέζο 
Μου το μετέφερε πηγή όχι απλώς αξιόπιστη, αλ-
λά με γνώση του παρασκηνίου εκ των έσω. Και
το θυμήθηκε με αφορμή την επέτειο από την η-
ρωική πράξη του Μανώλη Γλέζου και του Λά-
κη Σάντα που κατέβασαν τη σβάστικα από την
Ακρόπολη. Λίγες ημέρες μετά τις εκλογές του
Μαΐου του 2012, μία μεγάλη παρέα συναντήθη-

κε στο σπίτι του Μίκη Θεοδωράκη. Εκεί βρέθηκαν ο Μανώλης Γλέζος, ο Αλέξης
Τσίπρας, ο Θανάσης Καρτερός, η Νάντια Βαλαβάνη και άλλες προσωπικότητες
της Αριστεράς. Τότε με την ενθάρρυνση του Μίκη ο αείμνηστος Γλέζος είπε το «ναι» για
να αναλάβει πρωθυπουργός σε κυβέρνηση της Κεντροαριστεράς. Μάλιστα, οι Μίκης
και Γλέζος ανέλαβαν να πείσουν και τον Ευάγγελο Βενιζέλο, τότε πρόεδρο του ΠΑ-
ΣΟΚ, ενώ θεωρείτο βέβαιο ότι θα ακολουθούσε και η ΔΗΜ.ΑΡ. το κυβερνητικό σχήμα
υπό τον Γλέζο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ήταν έτοιμο και κείμενο για να μαλακώσει
την οργή των ΠΑΣΟΚων. Όλη η παρέα θεωρούσε ότι η συμμαχική κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜ.ΑΡ. θα έπαιρνε ψήφο εμπιστοσύνης, καθώς θα υπήρχε η ανοχή
του ΚΚΕ, ενώ θα πίεζαν και τον Καμμένο με τους ΑΝΕΛ να κάνει το ίδιο. Το σχέδιο δεν
προχώρησε, γιατί πολύ απλά το σαμπόταρε το δίδυμο Τσίπρα-Καρτερού. 

Προσεγγίζει τους «πράσινους» δημάρχους
Πολλάκις έχω αναφερθεί ότι ο Παύλος Γερουλάνος εάν μπει στη
μάχη για τη θέση του προέδρου του ΚΙΝΑΛ θα στηριχθεί στους δη-
μάρχους που προέρχονται από το ΠΑΣΟΚ και με τους οποίους έχει
αναπτύξει θαυμάσιες σχέσεις. Και όσο ο πρώην υπουργός το σκέ-
φτεται ζυγίζοντας όλα τα δεδομένα, τα σαΐνια του Νίκου Ανδρου-
λάκη έχουν αρχίσει να προσεγγίζουν «πράσινους» δημάρχους, αλ-
λά και ανθρώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης. Και όπως λένε οι
συνεργάτες του ευρωβουλευτή, «εάν εισβάλουμε στην ΚΕΔΕ κι εξα-
σφαλίσουμε στήριξη, τότε θα έχουμε σίγουρες τις εκλογές».

Δικαίωση «Α» για τον Πέτσα μέσω… Βορίδη
Σας το έχω γράψει αρκετές φορές, ότι ο Στέλιος Πέ-
τσας θα είναι υποψήφιος στην περιφέρεια Ανατολι-
κής Αττικής. Εκεί δηλαδή που πρωτεύει με άμεση ε-
κλογή ο Μάκης Βορίδης. Και ο υπουργός Εσωτερι-
κών φρόντισε να με δικαιώσει, αναγγέλλοντας την υ-
ποψηφιότητα του αναπληρωτή του. Σε ομιλία του στη
Βουλή, είπε ότι ο αριθμός των υποψηφίων δημοτικών

και περιφερειακών συμβούλων θα αυξηθεί, ώστε να τονωθεί ο ανταγωνισμός. Ένας
βουλευτής της αντιπολίτευσης τον ρώτησε αν θα γίνει και στις εθνικές εκλογές κάτι α-
νάλογο, και ο υπουργός Εσωτερικών απάντησε πως δεν βλέπει τον λόγο, καθώς ήδη ο α-
νταγωνισμός είναι υψηλός. «Άμα έχω και τον Πέτσα στην Περιφέρεια Αττικής, θα είναι πιο α-
νταγωνιστική, θα γίνει χαμός», πρόσθεσε χαμογελώντας.

Μοίρασε την γκαντεμιά του ο Τσίπρας
Πω, πω, ένας γκαντέμης που είναι ο Τσίπρας. Πήρε τηλέφωνο τον Άντρο Κυπριανού
για να ευχηθεί καλή επιτυχία στο ΑΚΕΛ στις βουλευτικές εκλογές. Κι έσπευσε να το
δημοσιοποιήσει γράφοντας με νόημα: «Πιο επίκαιροι από ποτέ οι αγώνες της Αριστεράς για
δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού, όπως και οι προοδευτικές αξίες και πολιτικές». Και τε-
λικά το ΑΚΕΛ υπέστη άλλη μία πανηγυρική ήττα. Πάλι καλά που κατετάγη δεύτερο. Ό-
ποιον στηρίζει ο Τσίπρας καταστρέφεται. 

Δεν έχει κανένα πρόβλημα 
ο Θανασάκης ο πολιτευόμενος
Αναρωτήθηκαν πολλοί πώς είναι δυνατόν να συνυπάρ-
ξουν ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος (γνωστός και ως Θα-
νασάκης ο πολιτευόμενος) και ο Συμεών Κεδίκογλου,
καθώς υπάρχει άρθρο της νέας μεταγραφής του ΣΥΡΙΖΑ α-

πό το 2019. Στο άρθρο ο Κεδίκογλου καταφερόταν εναντίον του Θεοχαρόπουλο, ε-
πειδή παράτησε το ΚΙΝΑΛ και πήγε στον ΣΥΡΙΖΑ. Και ο Θεοχαρόπουλος είπε ότι
«αυτά που είχε πει ο Συμεών Κεδίκογλου για μένα δεν είχαν στοιχεία προσωπικής επίθεσης»,
καταλήγοντας πως «δεν θα υπάρχει κανένα πρόβλημα μεταξύ εμού και του κ. Κεδίκογλου». Τι
πρόβλημα να υπάρχει, ρε παιδιά; Αρκεί να πίπτει ο παράς ή τα ψηφαλάκια... 

Είχε μπουρίνια στο δείπνο ο Αλέξης
Μπουρινιασμένος έμαθα ότι παραβρέθηκε ο Αλέξης Τσίπρας στο δεί-
πνο που παρέθεσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλα-
ροπούλου για τα 40 χρόνια από την ένταξη της Ελλάδα στην ΕΟΚ. Ο
Τσίπρας κάθισε στο ίδιο τραπέζι με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, τον
αναπληρωτή υπουργό Εξωτερικών Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη και τον αντιπρόεδρο της
Βουλής Νικήτα Κακλαμάνη. Και δεν έκρυβε τον εκνευρισμό του για την ομιλία του
Κυριάκου Μητσοτάκη που τον κάρφωσε για την αντιευρωπαϊκή του πολιτική. Μάλι-
στα, έλεγε πως εάν δεν ήταν στη μέση η Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν θα πήγαινε στο
δείπνο. Για να πούμε και του στραβού το δίκιο, έτσι όπως χειρίστηκε τα εθνικά μας ζη-
τήματα σε οδηγούν στη ρήση Μητσοτάκη περί «σκοτεινής παρένθεσης το 2015».

Ευχάριστο μήνυμα από τη Λαγκάρντ 
Ευχάριστα νέα έλαβε από τας Ευρώπας ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Η Κριστίν Λαγκάρντ απέστειλε μήνυμα στον
πρωθυπουργό ότι το καθεστώς της επαναγοράς ομολόγων
θα παραταθεί καθ’ όλη τη διάρκεια του 2022, όπως και η
προσαρμογή του Συμφώνου Σταθερότητας θα μετατεθεί για
το 2023. Επίσης, η ΕΚΤ είναι απόλυτα ικανοποιημένη με

τις ελληνικές τράπεζες, καθώς μειώνουν τα κόκκινα και εξασφαλίζουν νέα κεφάλαια. 

Μία ξαφνική και περίεργη πρόταση
Στις δημοσκοπήσεις για την προεδρία του ΚΙΝΑΛ ο Παύλος Γερου-
λάνος, αν και δεν είναι μέλος του ΚΙΝΑΛ, καταγράφει ικανοποιητικά
ποσοστά. Αγγίζει διψήφιο ποσοστό και αν ανακοινώσει υποψηφιό-
τητα, τότε έχει τον τρόπο να υπερφαλαγγίσει τη Γεννηματά και να μπει
γερά στη μάχη. Οπότε είναι λογικό να έχει εκπλαγεί από την πρεμούρα
κάποιων από τον ΣΥΡΙΖΑ να του μεταφέρουν ότι σκέφτονται να τον
στηρίξουν στις επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, καθώς θεωρούν πως μόνο αυτός
μπορεί να κάνει ζημιά στον Κώστα Μπακογιάννη για να «κλέψει» τον δήμο της Αθή-
νας. Το ερώτημα που τίθεται είναι ποιος κρύβεται πίσω από αυτή την ξαφνική πρόταση.



Σε δέκα περίπου ημέρες ο
Κυριάκος Μητσοτάκης
και ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν θα συναντηθούν στις
Βρυξέλλες, στο περιθώ-
ριο της Συνόδου κορυ-
φής του ΝΑΤΟ και υπό τη
σκιά της δύσκολης πρώ-
της επαφής του Τούρκου
Προέδρου με τον Τζο
Μπάιντεν. Και λέμε δύ-
σκολη, διότι όπως ανα-
φέρουν οι διπλωματικοί
κύκλοι από την Ουάσι-
γκτον οι ΗΠΑ ξεκαθάρι-
σαν στην Άγκυρα ότι οι
S-400 πρέπει να επιστρα-
φούν στη Μόσχα.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

E
ίναι χαρακτηριστικό
το πόσο περίπλοκη εί-
ναι η κατάσταση με τις
συναντήσεις του Ερ-
ντογάν, που ο πρώην

βουλευτής του τουρκικού Ρεπου-
μπλικανικού Κόμματος και νυν
στέλεχος του Ιδρύματος για την
Προστασία της Δημοκρατίας με
έδρα την Ουάσιγκτον, Αϊκάν Ερ-
ντεμίρ, σε άρθρο του υποστηρί-
ζει ότι «ο πρόεδρος της Τουρ-
κίας, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, θα
προσπαθήσει να χρησιμοποιήσει
κάποια μαγεία για να αποκαταστή-
σει τη σχέση του με τον πρόεδρο
των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, κατά την
προσεχή συνάντησή τους. Η μαγεία
του, ωστόσο, είναι απίθανο να λει-
τουργήσει αυτήν τη στιγμή».

Ο Μπάιντεν θα ζητήσει από
τον Ερντογάν να βελτιώσει την
κατάσταση που επικρατεί για τα
ανθρώπινα δικαιώματα και τα
δημοκρατικά πρότυπα, ενώ η κυ-
βέρνηση Ερντογάν θα ζητήσει α-
πό την κυβέρνηση των ΗΠΑ να
άρει τις κυρώσεις σε ορισμένα α-
πό τα οπλικά συστήματα. 

Είναι γνωστό άλλωστε πως λό-
γω των ρωσικών S-400 η Τουρ-
κία έχει εξοβελιστεί από το αμε-
ρικανικό πρόγραμμα των μαχητι-
κών F-35, ενώ σύμφωνα με δη-
μοσιεύματα διεθνών ΜΜΕ δεν
υπάρχουν αρκετοί μάχιμοι Τούρ-
κοι πιλότοι για να πετάξουν τον
γερασμένο στόλο των τουρκικών
F-16. 

Υπενθυμίζεται, μάλιστα, πως
κατά την πρόσφατη επίσκεψη της
αναπληρώτριας ΥΠ.ΕΞ. των Η-
ΠΑ, Γουέντι Σέρμαν, στην
Τουρκία, η Ουάσινγκτον ξεκαθά-
ρισε πως δεν θα κάνει πίσω στο
θέμα των S-400 και των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων. 

Από τα βέλη της Αμερικανίδας
αναπληρώτριας υπουργού Εξω-
τερικών δεν έλειψε και η κριτική
στο θέμα των ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων στην Τουρκία. 

Ποντάρει 
στο Αφγανιστάν
«Υπάρχει ένα θέμα όμως για να κερ-
δίσει κάποιο έδαφος ο Ερντογάν, και
αυτό είναι το Αφγανιστάν», πρό-
σθεσε ο Ερντεμίρ. Ο Μπάιντεν
θα αποσύρει όλα τα αμερικανικά
στρατεύματα από το Αφγανιστάν
τους επόμενους μήνες. Οι επιθέ-
σεις των Ταλιμπάν έχουν τραβή-
ξει την προσοχή των ΗΠΑ. Η
Τουρκία εμφανίστηκε, λοι-
πόν, ως βασικός εταίρος στο Αφ-
γανιστάν και ήταν έτοιμη να φι-
λοξενήσει τις ειρηνευτικές συνο-
μιλίες μεταξύ των Ταλιμπάν και
της κυβέρνησης των ΗΠΑ. Ωστό-
σο, τα σχέδια συνομιλίας έχουν
καταρρεύσει. Ο Ερντεμίρ κατέ-
ληξε ότι, πέρα από κάποια πιθα-
νή συμφωνία σχετικά με το Αφ-
γανιστάν, δεν φαίνεται να υπάρ-
χει εύκολος τρόπος για να σωθεί
η ταραχώδης σχέση των δύο αν-
δρών.

Παράλληλα, ο Ερντογάν απει-
λεί αφήνοντας ανοιχτό το ενδε-
χόμενο ότι θα απομακρυνθεί α-
πό τη Δύση, αλλά μόλις άρθρωσε
την κραυγή του είδε τους Αμερι-
κανούς να χρηματοδοτούν οικο-
νομικά τους Κούρδους της Συ-
ρίας, ενώ είναι εν ισχύι οι κυρώ-

σεις. Κάτι που σφίγγει ακόμη πε-
ρισσότερο τη θηλιά, καθώς η
τουρκική οικονομία αυτή την ε-
ποχή θυμίζει περισσότερο χάρτι-
νο πύργο. 

Οι αναλύσεις 
της Αθήνας
Όλα αυτά τα δεδομένα αναλύο-
νται από την Αθήνα και πάνω σε
αυτά τα σενάρια προετοιμάζονται
από το Μαξίμου και το υπουργείο
Εξωτερικών οι λεπτομέρειες της
συνάντησης Μητσοτάκη-Ερντο-
γάν. Με βάση την ιδιαίτερα αρ-
νητική ατμόσφαιρα που επικρά-
τησε κατά τις προηγούμενες δύο
συναντήσεις των ηγετών στη Νέα
Υόρκη και στο Λονδίνο, τον Σε-
πτέμβριο και τον Δεκέμβριο
2019, αντιστοίχως (η δεύτερη
συνάντηση έγινε λίγες ημέρες με-
τά την ανακοίνωση του τουρκολι-

βυκού μνημονίου) γίνονται προ-
σπάθειες, ώστε η τρίτη να λει-
τουργήσει ως έναυσμα για μια πε-
ρίοδο νηνεμίας.

Η Αθήνα, πάντως, δεν τρέφει
ψευδαισθήσεις. Ναι μεν επιθυ-
μεί ηρεμία και ένα καλό για τον
τουρισμό καλοκαίρι, αλλά γνωρί-
ζει ότι ο Ερντογάν αναγκάζεται
να το παίξει αρνάκι, καθώς είναι
στριμωγμένος στη γωνία σε όλα
τα μέτωπα. Οι ΗΠΑ τον έχουν τι-
μωρία, η Ευρώπη τον απειλεί, η
Μέρκελ τελειώνει τον Σεπτέμ-
βριο, ενώ η προσπάθεια του Ερ-
ντογάν να ηγηθεί του μουσουλ-
μανικού κόσμου κατά του Ισραήλ
απέτυχε παταγωδώς, καθώς η Αί-
γυπτος με την έξυπνη στάση της
οδήγησε τους εμπόλεμους σε α-
νακωχή. 

Οπότε, το πιθανότερο είναι ο
Ερντογάν να συνεχίσει να δεί-
χνει ένα καλό πρόσωπο, προκει-
μένου να αποφύγει τις ευρωπαϊ-
κές κυρώσεις, τουλάχιστον μέχρι
τον Σεπτέμβριο που θα βρίσκεται
στην καγκελαρία η Άνγκελα
Μέρκελ. Διότι ήδη έχει υποστεί
κυρώσεις από τις ΗΠΑ και δεν
μπορεί να αποκτήσει ούτε τα ό-
πλα που έχει παραγγείλει ακόμη
και από ευρωπαϊκές χώρες, ό-
πως η Ισπανία και η Ιταλία, κα-
θώς οι δύο προαναφερόμενες
χώρες δεν έχουν καμία όρεξη να
πάνε κόντρα στις ΗΠΑ. Με την ί-
δια στρατηγική, ο Τούρκος Πρόε-
δρος ήδη δήλωσε πως είναι απο-
φασισμένος να αποκαταστήσει τις
σχέσεις με το Κάιρο και τις χώρες
του Κόλπου, έπειτα από χρόνια
εντάσεων. 

Φοβάται τη Χάγη
Κι όπως δήλωσε και η πρώην υ-
πουργός Εξωτερικών, Ντόρα
Μπακογιάννη, «η Τουρκία έχει
μπροστά της ένα δύσκολο 15μερο.
Η συνάντηση Ερντογάν - Μπάιντεν
δεν θα είναι στρωμένη με ροδοπέ-
ταλα. Ξεκινούν μια βάση drones
στην Κύπρο που είναι αντίθετη με
τα συμφέροντα του ΝΑΤΟ. Οι Αμε-
ρικάνοι αποφάσισαν να δώσουν
χρήματα στους Κούρδους που η
Τουρκία θεωρεί τρομοκράτες. Το μή-
νυμά μας είναι ότι επιθυμούμε εποι-
κοδομητικό διάλογο χωρίς απειλές
και εντάσεις. Η βάση είναι μία, αυτή
του διεθνούς δικαίου. Αν η Τουρκία
προσέλθει με αυτήν τη λογική στις
επόμενες συναντήσεις θα έχει γίνει
ένα μεγάλο βήμα εμπρός».

Η κα Μπακογιάννη, που εί-
ναι υπέρμαχος της προσφυγής
στη Χάγη για την επίλυση του
διαφοράς της υφαλοκρηπίδας,
θεωρεί πως αυτό δεν θα συμβεί,
διότι η Τουρκία πέραν της ρητο-
ρικής ξέρει πως το Διεθνές Δικα-
στήριο της Χάγης έχει ως βάση το
δίκαιο των θαλασσών, αδιαφο-
ρώντας για το εάν ένας από τους
δύο διάδικους δεν το αναγνωρί-
ζει.
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• Οι εξελίξεις στις αμερικανοτουρκικές σχέσεις επηρε-
άζουν και το πώς θα εξελιχθούν και τα ελληνοτουρκικά 

Η ΑΘΗΝΑ ΠΡΟΕ-
ΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΓΙΑ

ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
ΜΕ ΤΟΝ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, 
ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΗΣ
ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ
ΤΟΥ ΝΑΤΟ

Μπαμπούλας
του Ερντογάν 
ο «θείος Τζο»
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Σ
τα «καρφιά» οι 10 πολιτικοί που
ενέπλεξε η Ελένη Τουλουπά-
κη μέσω των κουκουλοφόρων,
οι οποίοι ισχυρίστηκαν ότι τα
εν λόγω πολιτικά πρόσωπα

χρηματίστηκαν, με αποτέλεσμα να «στηθεί»
η επονομαζόμενη ως «σκευωρία Novartis».

Τα πολιτικά πρόσωπα, ως γνωστόν, σή-
κωσαν το γάντι και προσέφυγαν στη Δικαι-
οσύνη δηλώνοντας ότι οι κατηγορίες είναι
ψευδείς, ανυπόστατες και σκοπό έχουν να
τους σπιλώσουν ώστε πολιτικά να επωφε-
ληθεί η τότε κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.

Στη συνέχεια, όπως είναι γνωστό, το κε-
ντρικό πρόσωπο της σκευωρίας αυτής, η
εισαγγελέας Ελ. Τουλουπάκη υποχρεώ-
θηκε να αρχειοθετήσει τους φακέλους με
τις κατηγορίες για τους επτά πολιτικούς, να
κρατά «ομήρους» τους κ.κ. Άδ. Γεωργιά-
δη και Δημ. Αβραμόπουλο, με μόνη εκ-
κρεμότητα την οικειοθελή παραίτηση του
Ανδρ. Λοβέρδου από τη βουλευτική ασυ-
λία, παραίτηση η οποία είχε σκοπό κατά
την ανακριτική διαδικασία να αποδείξει το
μέγεθος της σκευωρίας. 

Έξι πολιτικοί κατέθεσαν μήνυση κατά
των ψευδομαρτύρων κουκουλοφόρων,
δηλώνοντας ότι εμπιστεύονται τη Δικαιο-
σύνη. 

Είναι όμως η Δικαιοσύνη αντάξια της ε-
μπιστοσύνης τους; Και αυτό επειδή, όπως
είναι γνωστό, η ανακρίτρια κα Αλεβιζο-
πούλου, που έχει αναλάβει την ανάκριση,
μετά το πόρισμα της Προανακριτικής Επι-
τροπής της Βουλής, διαφωνεί με την ει-
σαγγελέα κα Θεοδώρου υποστηρίζοντας
ότι δεν πρέπει να αποχαρακτηρισθούν οι
κουκουλοφόροι μάρτυρες από την ιδιότητα
των «μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος»
και εκείνης των «προστατευομένων μαρτύ-
ρων».

Την παραπάνω διαφωνία αναμένεται να
επιλύσει το Πενταμελές Ανακριτικό Συμ-
βούλιο του Αρείου Πάγου και η αναμενό-
μενη απόφασή του είναι εκείνη που έχει
κάνει τα πολιτικά πρόσωπα να «κάθονται
στα καρφιά». 

Αν το 5μελές Ανακριτικό Συμβούλιο α-
ποφασίσει να μην αρθεί η προστασία, τότε
οι κουκουλοφόροι θα μπορούν να λένε
ό,τι θέλουν αναπόδεικτα, αφού γνωρίζουν
ότι θα μείνουν ατιμώρητοι. 

Επίσης, το ίδιο θα ισχύσει και για τις
μηνύσεις των έξι πολιτικών προσώπων,
δηλαδή των κ.κ. Αντ. Σαμαρά, Γ. Στουρ-
νάρα, Άδ. Γεωργιάδη, Ευ. Βενιζέλου,
Ανδρ. Λοβέρδου, και Δημ. Αβραμό-

πουλου, εις βάρος τους, αφού ποτέ δεν θα
καθίσουν στο εδώλιο του κατηγορουμένου
ως φυσικά πρόσωπα.

Έτσι, η αλήθεια στη σκευωρία αυτή ποτέ
δεν θα γίνει γνωστή. Ποτέ οι πολίτες δεν
θα μάθουν ποιοι, πού, πώς, από ποι-
ους πήραν τα «στοιχεία» και με ποιες υπο-
σχέσεις κατέθεσαν ανύπαρκτες κατηγορίες
εις βάρος των πολιτικών προσώπων.

Με δεδομένο ότι το πόρισμα του αντεισ.
ΑΠ Ευάγγελου Ζαχαρή διεξοδικά αναλύ-
ει γιατί δεν έπρεπε οι εν λόγω μάρτυρες να
λάβουν την προστασία, οι απορίες για τη
μέχρι σήμερα άρνηση των αρμοδίων δι-
καστικών οργάνων να βγάλουν τις κου-
κούλες είναι πολλές…

Η «Α» πολλές φορές έχει εκφράσει την
άποψή της ότι η προστασία της κας Του-
λουπάκη, που οδηγεί στην απαλλαγή των
ευθυνών του Δημ. Παπαγγελόπουλου,
εκπορεύεται από ψηλά…

Αν τα δύο αυτά κεντρικά πρόσωπα α-
θωωθούν –αφού οι ψευδομάρτυρες δεν
θα έχουν ουσιαστικά ελεγχθεί δικαστικά–,
τότε μπορεί να βρεθούμε στο ενδεχόμενο η
απάντηση των αρμοδίων –πολιτικών και
δικαστικών– να είναι ο ισχυρισμός ότι «η
Δικαιοσύνη μίλησε»…

Όμως η Δικαιοσύνη δεν θα έχει μι-
λήσει, αφού εκτός από τα μάτια της θα
έχει κλείσει και τα αυτιά της και το στό-
μα της…

Αν αυτό λέγεται Δημοκρατία, μάλλον θα
πρέπει να επανεξετάσουμε την έννοια του
όρου αυτού…

Πέραν των ευθυνών για τα πρόσωπα
του πολιτικού και του δικαστικού συστή-
ματος, αν οι σκευωροί μείνουν ατιμώρη-
τοι, υπάρχουν και οι θιγόμενοι που βεβαί-
ως δεν θα μείνουν με σταυρωμένα τα χέ-
ρια…

Το γεγονός ότι τα δικαστικά αλλά
και τα πολιτικά όργανα παρέμειναν
βουβά και άβουλα, σίγουρα δεν θα πε-
ράσει στα «μαλακά». Οι κραδασμοί θα
είναι μεγάλοι και οι εξελίξεις –ενδεχο-
μένως– θα είναι απρόβλεπτες…

Στην περασμένη έκδοσή
της η «Α» είχε προβεί
στην αποκάλυψη ότι ο

προαχθείς ήδη σε αντεισαγγε-
λέα Εφετών, κ. Σπύρος Παπ-
πάς, είχε καλέσει για εξηγήσεις
τον –γνωστό για την καταπελ-
τώδη κατάθεσή του που έριξε
φως στη σκευωρία Novartis–,
αντεισ. ΑΠ, Γιάννη Αγγελή, για
το γεγονός ότι είχε παραδώσει
στην Προανακριτική Επιτροπή
της Βουλής έγγραφα του FBI,
τα οποία, παρ’ ότι η κα Τουλου-
πάκη ισχυριζόταν ότι είναι α-
πόρρητα, δεν είχαν χαρακτηρι-
στεί έτσι από τους Αμερικα-
νούς. Επίσης η «Α» είχε ψέξει

τον εισαγγελέα για την απί-
στευτη καθυστέρησή του να α-
ποφανθεί για την αρχειοθέτη-
ση ή μη του φακέλου επί δύο
περίπου χρόνια.

Σε δημοσίευμά της στην ε-
φημερίδα «Δημοκρατία», η
βραβευθείσα από τον Προκόπη
Παυλόπουλο δημοσιογράφος
κα Παναγιώτου, χωρίς να κατο-
νομάσει την εφημερίδα μας, α-
ναφερόμενη στο ρεπορτάζ της
«Α», μας καταλόγισε πρόθεση
«να εκβιάσουμε(;)» τον εισαγγε-
λέα Παππά για να μην ασκήσει
δίωξη στον Γιάννη Αγγελή…

Είναι προφανές ότι η κα Πα-
ναγιώτου, που δημοσιογραφι-

κά έχει ενταχθεί στο επίπεδο
των «παπαγγελοπουλικών»
δημοσιογράφων κ.κ. Καψώχα,
Παπαδάκου, Ακριβοπούλου,
πέραν της διάκρισής της από
τον επίσης «παπαγγελοπουλι-
κό» πρώην Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας, επιδιώκει με τέτοια
άρθρα να αλλάξει πίστα σε δη-
μοσιογραφικό επίπεδο και να
ανέλθει σε υψηλότερο επίπε-
δο, όπως το αντίστοιχο ΣΥΡΙ-
ΖΑϊκό του κ. Καρτερού, επιβε-
βαιώνοντας έτσι τη θεωρία του
Δαρβίνου περί εξελίξεως… Φι-
λοδοξία ευγενής, την οποία σε-
βόμεθα απολύτως… Άλλωστε,
όμοιος ομοίω αεί πελάζει…

Το γεγονός ότι χαρακτήρισε
την εφημερίδα που εκδίδουμε
ως «Γραφείο Τύπου» του Α-
ντώνη Σαμαρά είναι ανακριβές
γιατί, εάν συνέβαινε αυτό, θα
έπρεπε σε κάθε έκδοση να έ-
χουμε τουλάχιστον 10-15 σε-
λίδες με τα επιτεύγματα του
πρώην πρωθυπουργού, τα ο-
ποία οι συνδαιτυμόνες του εκ-
δότη της προσπάθησαν να εξα-
λείψουν με τις γνωστές ανα-
φορές τους στις αισχρές, ανυ-
πόστατες και γελοίες κατηγο-
ρίες εις βάρος του στην υπόθε-
ση Novartis. 

Ας περιοριστεί, λοιπόν, η κα
Παναγιώτου στους ύμνους για

τον κ. Παπαγγελόπουλο, την
κα Τουλουπάκη, την κα Δημη-
τρίου, την κα Θάνου και άλ-
λους προστατευόμενούς της
και ας κοιτάξει να βελτιωθεί
στα γραπτά της κείμενα, γιατί
εκεί ευδιάκριτα παρατηρείται
μια αλλαγή του τρόπου γρα-
φής με αποτέλεσμα ο αναγνώ-
στης να εξάγει το –εσφαλμένο
προφανώς– συμπέρασμα ότι
κάποια κείμενα της τα «πασά-
ρουν» έτοιμα, γεγονός το ο-
ποίο μάλλον πρέπει να απο-
κλείσουμε να συμβαίνει σε  μια
βραβευμένη δημοσιογράφο
της σχολής Παπαγγελόπου-
λου…

Σκευωρια Novartis 

Στα «καρφιά» 
οι 10 πολιτικοί
για τις κουκούλες
• Μετά την απόλυτη προστασία τής Ελ. Τουλουπάκη
από Υπουργό και Δικαιοσύνη, έχουν σειρά 
οι κουκουλοφόροι ψευδομάρτυρες;

Βραβευθείσα δημοσιογράφος αλλάζει πίστα!
• Από το «παπαγγελοπουλικό» επίπεδο, η δημοσιογράφος κα Παναγιώτου με άρθρο της
προσπαθεί να ανέλθει σε ανώτερο επίπεδο, ώστε να πλησιάσει αυτό του κ. Καρτερού…



Του Μιχάλη Κωτσάκου

Μ
ία δυναμική που
παραμένει ενερ-
γή και έχει αρχί-
σει να ενοχλεί,
όχι μόνο την η-

γετική ομάδα του ΚΙΝΑΛ που
βλέπει ότι τελειώνουν τα ψωμιά
της Φώφης Γεννηματά. Ενοχλεί
που ο κ. Λοβέρδος σχεδιάζει την
επαναφορά σε σύμβολα και όνο-
μα του ΠΑΣΟΚ. Ενοχλεί τον κ.
Τσίπρα, που θεωρεί την κα Γεν-
νηματά ότι είναι του χεριού του.
Ενοχλεί πλέον και το Μαξίμου,
καθώς παρατηρεί κινήσεις εκ-
συγχρονιστών και φιλελεύθερων
που μέχρι τώρα ήταν φιλικοί
προς τον κ. Μητσοτάκη να ανα-
μένουν νεύμα του Κώστα Σημί-
τη για να επιστρέψουν στο σπίτι
τους. Και το καλό για τον κ. Λο-
βέρδο είναι ότι ο πρώην πρωθυ-
πουργός ήδη έχει διαμηνύσει ότι
είναι οργισμένος με τον κ. Μη-
τσοτάκη που λησμόνησε να ανα-
φέρει στην ομιλία του, κατά την
εκδήλωση για τα 40 χρόνια της
συμμετοχής της Ελλάδας στην Ε-
ΟΚ, ότι η χώρα μας επί ημερών
του εισήλθε στην Ευρωζώνη. 

Όλα αυτά συνθέτουν ένα σκη-
νικό που κάνουν την επανεκλογή
της κας Γεννηματά να μοιάζει με
ορειβασία στον Όλυμπο. Να ξε-
περάσει αυτό που συζητείται στη
βάση του κόμματος, το «δεν μπο-
ρεί άλλο». Και είναι χαρακτηριστι-
κό το παράδειγμα με το τελευταίο
νομοσχέδιο του υπουργείου Ε-
σωτερικών για τις εκλογές της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης. Ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ως γνωστόν, επέβαλε την α-
πλή αναλογική και στην κυριολε-

ξία διέλυσε τους δήμους. Έρχεται
η Ν.Δ. και ψηφίζει ότι ο δήμαρ-
χος θα εκλέγεται με 43% και του
προσφέρει στο πιάτο το 60% του
Δημοτικού Συμβουλίου. Κι αυτό
δεν θα ισχύει μόνο για όσους ε-
ξελέγησαν από την πρώτη Κυρια-
κή. Έτσι, εάν κάποιος με 20% ή
και λιγότερο καταταγεί δεύτερος
την πρώτη Κυριακή καις τις επα-
ναληπτικές κερδίσει, θα αποκτή-
σει μία δυσανάλογη δύναμη στο
Δημοτικό Συμβούλιο από όση έ-
χει στην κοινωνία.

Το ΚΙΝΑΛ στάθηκε στη μέση.
Ζήτησε κατάργηση της απλής α-
ναλογικής. Να μπορεί ο εκλεγμέ-
νος με 50,01% να διοικεί, έχο-
ντας την πλειοψηφία του Δ.Σ.,
αλλά σε καμία περίπτωση σε πο-
σοστό 60%. Τουναντίον, όσο πε-
ρισσότερες ψήφους λαμβάνει,
τόσους περισσότερους δημοτι-
κούς συμβούλους να εκλέγει. Μία
πολύ λογική πρόταση, η οποία
πέρασε κάτω από τη βάση, διότι
απλά ουδείς δίνει βάση στο ΚΙ-
ΝΑΛ με πρόεδρο την κα Γεννη-
ματά. Αυτή η απαξίωση που πα-
ρατηρείται στο σύνολο των ψη-
φοφόρων δείχνει και για ποιον
λόγο το Κίνημα Αλλαγής έχει ε-
λάχιστη διείσδυση στην κοινω-
νία. Και αυτό είναι που εκμεταλ-
λεύεται ο ΣΥΡΙΖΑ και παραμένει
σε υψηλά δημοσκοπικά ποσο-
στά, παρά το γεγονός ότι αντιγρά-
φει τις περισσότερες των προτά-
σεων του ΚΙΝΑΛ. Διότι και οι με-
ταγραφικές ενισχύσεις του ΣΥΡΙ-
ΖΑ από το ΚΙΝΑΛ δεν ήταν τίπο-
τε άλλο από τον κατιμά του ΠΑ-
ΣΟΚ. Άρα, το πρόβλημα στη Χα-
ριλάου Τρικούπη είναι η ηγεσία.
Η κα Γεννηματά προσέφερε τα

μέγιστα στο δύσκολο 2015, αλλά
δεν εκμεταλλεύτηκε το μομέντουμ
και τώρα αποτελεί βαρίδι.

Τρελό προβάδισμα 
ο Λοβέρδος
Πλέον με βάση όλες τις δημο-
σκοπήσεις παγιώνεται ότι η κα
Γεννηματά θα παραχωρήσει τη
θέση της σε κάποιον άλλο, παρα-
κολουθώντας στον δεύτερο γύρο
μία μονομαχία μεταξύ του Ανδ.
Λοβέρδου και πιθανότατα του
Ν. Ανδρουλάκη. Πάντως, ο Λο-
βέρδος διατηρεί σοβαρό προβά-
δισμα σε όλες τις κατηγορίες.
Στην κοινή γνώμη (συνολικά)
προηγείται με 27,1%. Στους ψη-
φοφόρους του ΚΙΝΑΛ ανεβαίνει
στο 37,1%, ενώ σε αυτούς που
δηλώνουν ότι θα πάνε να ψηφί-
σουν στις εσωκομματικές εκλογές
το προβάδισμα του πρώην υ-
πουργού φτάνει στο 38,8%.

Για να γίνει πιο κατανοητή η
δυναμική που αναπτύσσει ο Αν-
δρ. Λοβέρδος είναι ότι στην κοι-
νή γνώμη συνολικά προηγείται με
δώδεκα μονάδες διαφορά της Φ.

Γεννηματά που είναι δεύτερη
(15%), και ακολουθούν ο Αν-
δρουλάκης (11,5%), ο Γερου-
λάνος (8,7%) και Καστανίδης
(6,7%). Στους ψηφοφόρους του
ΚΙΝΑΛ, δεύτερος είναι ο ευρω-
βουλευτής Ν. Ανδρουλάκης με
22% και ακολουθούν Γεννηματά
(19,7%), Γερουλάνος (9,1%),
Καστανίδης (3,8%). Τέλος, μετα-
ξύ αυτών που θα πάνε να ψηφί-
σουν ο δεύτερος Ν. Ανδρουλά-
κης κινείται στο 17,9% (σχεδόν
είκοσι μονάδες πίσω) κι ακολου-
θούν Γεννηματά (15,7%), Γε-
ρουλάνος (10%), Καστανίδης
(5,9%).

Ακόμη και στη δημοφιλία, για
την οποία καμάρωνε η ηγετική ο-
μάδα, η κα Γεννηματά έρχεται 3η
και καταϊδρωμένη κι απειλείται
σοβαρά από τον Παύλο Γερου-
λάνο. Στη δημοφιλία της κοινής
γνώμης συνολικά προηγείται και
πάλι ο Ανδρέας Λοβέρδος με
39,4%, όμως ακολουθεί κατά πό-
δας ο ευρωβουλευτής Νίκος Α-
ναδρουλάκης με 37,1% κι έπο-
νται η Γεννηματά με 34,2%, και

ο Γερουλάνος με 28,2%. Μετα-
ξύ των ψηφοφόρων του ΚΙΝΑΛ
τα ποσοστά δείχνουν ντέρμπι.
Προηγείται ο Ανδρουλάκης
69,7% κι ακολουθούν οι Λοβέρ-
δος (69%), Γεννηματά (59,1%),
Γερουλάνος (48,5%) και Κα-
στανίδης (33,4%). Τέλος, σε αυ-
τούς που δηλώνουν πρόθυμοι να
ψηφίσουν η δημοφιλία διαμορ-
φώνεται ως εξής: Λοβέρδος
58%, Ανδρουλάκης (54%),
Γεννηματά (42,4%), Γερουλά-
νος (38,1%), Καστανίδης
(28,2%).

Το βασικό συμπέρασμα της
δημοσκόπησης είναι ότι στον
δεύτερο γύρο (αν υπάρξει) θα υ-
πάρξει μονομαχία Λοβέρδου -
Ανδρουλάκη με σίγουρα εκτός
τη Γεννηματά. Από εκεί και πέρα
εντυπωσιακά μπορεί να θεωρη-
θούν τα ποσοστά του Παύλου Γε-
ρουλάνου, ο οποίος το σκέφτε-
ται να θέσει υποψηφιότητα. Και
λέμε εντυπωσιακά, διότι ο κ. Γε-
ρουλάνος δεν είναι μέλος του ΚΙ-
ΝΑΛ. Δεν εγγράφη, διότι θεω-
ρούσε λάθος την απομάκρυνση
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Στο μεταξύ ο Ανδρέας Λοβέρδος, που
έχει ξεκινήσει πολύ πιο έντονα τον
προεκλογικό αγώνα, έχει αφήσει να

εννοηθεί ότι ως πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ θα ε-
παναφέρει το όνομα και τα σύμβολα του
ΠΑΣΟΚ, του κόμματος που σφράγισε τη με-
ταπολιτευτική ιστορία της χώρας. Ο Ανδρέ-
ας Λοβέρδος πιστεύει ότι έχει βρει τη λύση
για την επίλυση του προβλήματος των οι-
κονομικών χρεών του ΠΑΣΟΚ, που ήταν ο
βασικός λόγος που η Φώφη Γεννηματά συ-
γκρότησε το ΚΙΝΑΛ, καθώς η Χαριλάου Τρι-
κούπη για να λειτουργήσει χρειαζόταν ένα
νέο ΑΦΜ. Την πρότασή του, μάλιστα, φέ-
ρεται να έχει παρουσιάσει κατ’ ιδίαν και σε
στελέχη που θα τον υποστηρίξουν στις ε-
σωκομματικές εκλογές για την ηγεσία.

Η απόφαση του κ. Λοβέρδου έχει προκα-
λέσει τρόμο σε όλους όσοι προέρχονται α-

• Ξεκαθαρίζει το εσωκομματικό τοπίο στη Χαριλάου Τρικούπη, 
όπως αποτυπώνονται όλα τα στοιχεία και σε νέες δημοσκοπήσεις

• Υπολείπεται σε όλες τις κατηγορίες η Φώφη Γεννηματά

Μονομαχία Λοβέρδου
με Ανδρουλάκη στον 
«πράσινο ήλιο» του ΚΙΝΑΛ 




Ημέρα με την ημέρα σε όλες τις δημοσκοπήσεις για τις
εσωκομματικές εκλογές του Κινήματος Αλλαγής απο-
τυπώνεται η δυναμική που έχει αναπτύξει ο Ανδρέας
Λοβέρδος στη βάση του κόμματος από τη στιγμή που
γνωστοποίησε την πρόθεσή του να είναι υποψήφιος.
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από το ΠΑΣΟΚ. Μάλιστα, αν και
ο βασικός επικοινωνιολόγος του
Γιώργου Παπανδρέου από τη
δεκαετία του ’90, δεν τον ακολού-
θησε στο ΚΙΔΗΣΟ και παρέμεινε
στο ΠΑΣΟΚ. Οπότε μία υποψη-
φιότητα του κ. Γερουλάνου θα α-
νακάτευε την τράπουλα. Τέλος, α-
πό τις δημοσκοπήσεις φαίνεται ό-
τι ο Καστανίδης στις εκλογές του
ΚΙΝΑΛ (αν τελικά θέσει υποψη-
φιότητα) αναμένεται να πάρει πο-
σοστά ανάλογα με του Γιάννη
Ραγκούση στις εκλογές του Νο-
εμβρίου του 2017. Οπότε πιο σω-
στό είναι ο κ. Καστανίδης εάν ε-
πιθυμεί μεταγραφή στον ΣΥΡΙΖΑ,
ας πάει από τώρα για να μην τα-
λανιστεί και από τη βάσανο των
εκλογών. Εκτός εάν έχει ζηλέψει
τη δόξα του Ραγκούση που δια-
κρίθηκε στην 5η φάλαγγα. Σύμ-
φωνα με τις εγκυκλοπαίδειες, «πέ-
μπτη φάλαγγα ονομάζεται η εντός
πολιορκημένης πόλης, ή και εμπόλε-
μης χώρας γενικότερα, εκδηλωθεί-
σα προπαγάνδα επ’ ωφελεία του ε-
χθρού. Αυτή η προπαγάνδα μπορεί
να είναι εγχώριος (εσωτερική) ή να

προέρχεται απευθείας εκ του εχθρού
(εξωτερική). Επίσης εκδηλώνεται
ποικιλοτρόπως, με οποιοδήποτε μέ-
σο μπορεί να υπονομεύσει το φρό-
νημα ή και την ικανότητα των αμυ-
νομένων, ήτοι από δολιοφθορά μέ-
χρι απλή διασπορά ψευδών ειδήσε-
ων, ραδιοφωνικές ανακοινώσεις, ή έ-
ντυπες προτροπές (φέιγ-βολάν)». 

Εν κατακλείδι, το 54% της κοι-
νής γνώμης, το 65% των πρώην
ψηφοφόρων του ΚΙΝΑΛ και το
75% όσων δηλώνουν πως θα
ψηφίσουν στις εσωκομματικές ε-
κλογές θεωρούν απαραίτητη την
αλλαγή της σημερινής ηγε-
σίας. Οπότε, το θέμα που γεννά-
ται είναι μήπως πρέπει η ηγεσία
να ανοίξει άμεσα τις διαδικασίες
για τις εσωκομματικές εκλογές
και να διεξαχθούν πολύ νωρίτε-
ρα από τον Νοέμβριο. Αλλά ως
φαίνεται η ηγετική ομάδα λει-
τουργεί ως τον κατεστραμμένο
τζογαδόρο που έχει χάσει μία πε-
ριουσία στο καζίνο, του έχει μεί-
νει ένα πενηντάρικο στην τσέπη
κι ελπίζει να του γυρίσει την τε-
λευταία στιγμή η μπίλια.

Αναζητεί αποκούμπι
στον Γιώργο
Έτσι, λοιπόν, η κα Γεννηματά
και οι συν αυτώ αναζητούν τρό-
πους για να παραμείνουν στην ε-
ξουσία. 

Μοναδική της ελπίδα είναι να
πάρει επίσημα θέση υπέρ της ο
Γιώργος Παπανδρέου. Κάτι
που θεωρείται απίθανο. 

Εξάλλου, η οικογένεια Πα-
πανδρέου είναι χωρισμένη. Ο
Νίκος Παπανδρέου επιθυμεί ε-
πιστροφή στο ΠΑΣΟΚ και συμ-
φωνεί με το αφήγημα του Παύ-
λου Γερουλάνου. 

Ο δε μικρότερος αδερφός, ο
Αντρίκος, μετείχε σε διαδικτυα-
κή εκδήλωση που διοργάνωσε ο
Νίκος Ανδρουλάκης το από-
γευμα της Τετάρτης με θέμα: «Πε-
ριβάλλον και Κλιματική Κρίση: Από
τις διακηρύξεις στην πράξη», με α-
φορμή την σημερινή Παγκόσμια
Ημέρα Περιβάλλοντος.

Εκεί ο Αντρίκος Παπανδρέ-
ου ξεκίνησε την τοποθέτησή του
με μια ιστορία από το παρελθόν.
«Νιώθω πως βρίσκομαι στην οικογέ-

νειά μου περιστοιχισμένος από πολ-
λά αδέλφια», είπε και αφηγήθηκε
ότι στα τέλη της δεκαετίας του ’90,
όντας τότε καθηγητής στο Πανε-
πιστήμιο Μακεδονίας, ένας φοι-
τητής του, αιφνιδιάζοντάς τον,
τον χτύπησε στην πλάτη αποκα-
λώντας τον αδελφό! 

«Όπως μου εξήγησε», συμπλή-
ρωσε, «το έκανε διότι ο πατέρας
σου ήταν πατέρας όλων μας», εννο-
ώντας φυσικά τον ιδρυτή του ΠΑ-
ΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου.

Τη δική της σημειολογία είχε
και η παρέμβαση στην ίδια εκδή-
λωση του αναπληρωτή καθηγητή
στο ΕΜΠ, Χάρη Δούκα, γραμμα-
τέα του τομέα Ενέργειας του ΚΙ-
ΝΑΛ. 

Ο κ. Δούκας ήταν αυτός που
σκέφθηκε και ολοκλήρωσε σε με-
γάλο βαθμό την πρόταση που
διαμόρφωσε το Κίνημα Αλλαγής
για τον νέο κλιματικό νόμο. 

Την πρόταση αυτή έθεσε, ως
γνωστόν, στους πολιτικούς αρχη-
γούς, η Φώφη Γεννηματά και έ-
γινε δεκτή από τον κ. Μητσοτά-
κη.





ΟΑλ. Τσίπρας σε
διαδικτυακή
συνέντευξη που

παραχώρησε στην Όλγα
Τρέμη αναφέρθηκε στις
εκλογές του ΚΙΝΑΛ και
άφησε αιχμές κατά του κ.
Λοβέρδου, προφανώς για

να στηρίξει την 
κα Γεννηματά.
Χαρακτηριστικά είπε: «Σε
ανθρώπινο επίπεδο οι
σχέσεις με την κα
Γεννηματά είναι
φυσιολογικές. Είναι ένας
ευγενικός άνθρωπος».
Σχολίασε πως είδε μ’
ενδιαφέρον ότι «και η ίδια
μίλησε για την προοπτική
της προοδευτικής
διακυβέρνησης, αν και στον
λόγο της, και λογικό είναι
αυτό, προσπαθεί να
αναδείξει την ανάγκη της
αυτόνομης παρουσίας του
κόμματός της, το σέβομαι,
θεωρώ όμως ότι το ΚΙΝΑΛ
το επόμενο διάστημα θα
έχει κάποιες εσωτερικές
διεργασίες». 
Ερωτηθείς αν εννοεί πως
«θα βγουν οι διαφορές,
δηλαδή άλλο η κα
Γεννηματά, άλλο ο κ.
Λοβέρδος, άλλο ο κ.
Ανδρουλάκης», ανέφερε ότι
«είναι προφανές ότι ο κ.
Λοβέρδος έχει ένα τελείως
διαφορετικό πολιτικό
σχέδιο και το εκπέμπει.
Μιλώ για την ανάγκη το
ΚΙΝΑΛ να γίνει ένας
δορυφόρος της Ν.Δ. Αν τα
στελέχη και τα μέλη του
κόμματος αυτό το
επικροτήσουν, θα είναι μια
διαφορετική προοπτική». 
Και ο πλέον αδαής
κατάλαβε πού το πάει ο
Αλέξης Τσίπρας. Και απλά
ο αρχηγός της αξιωματικής
αντιπολίτευσης ακολουθεί
το μόνο που ξέρει να κάνει
καλά: Να πετάει λάσπη,
δίχως στοιχεία, έτσι απλά
για να διασωθεί.

πό όμορους χώρους, όπως είναι αυτοί που
μετέχουν της Κίνησης της Ανανεωτικής Α-
ριστεράς και προέρχονται από τη ΔΗΜ.ΑΡ.
Είναι χαρακτηριστικό ότι ήδη ο Γιώργος Κα-
μίνης και άλλοι έχουν εκφράσει την αντίθε-
σή τους, ενώ ο Θόδωρος Μαργαρίτης συ-
ναντήθηκε και με τον Γιώργο Παπανδρέου
και οι δύο συμφώνησαν ότι δεν πρέπει να
επιστρέψει το ΚΙΝΑΛ στο όνομα ΠΑΣΟΚ.
Πάντως, και ο κ. Λοβέρδος ετοιμάζεται να
συναντηθεί με τον Θόδωρο Μαργαρίτη, ε-
νώ συνεργάτες του πρώην υπουργού δια-
βεβαιώνουν ότι και με την επαναφορά του
πράσινου ήλιου δεν έχουν να φοβηθούν τί-
ποτα και ότι δεν θα περιθωριοποιηθούν, δεν
θα εκδιωχθούν, αλλά θα εξακολουθούν να
έχουν αυτόνομο λόγο και ρόλο με συμμε-
τοχή στα κορυφαία όργανα του κόμματος,
που θα λέγεται… ΠΑΣΟΚ.

Η συμμετοχή 
Το ζητούμενο για όλους είναι η συμμετοχή
του κόσμου στις εκλογές. Κάτι που έθεσε
και η Νάντια Γιαννακοπούλου, η οποία σε
συνέντευξη που παραχώρησε ξεκαθάρισε
πως δεν θα είναι υποψήφια. 

Η κα Γιαννακοπούλου, που έκανε την έκ-
πληξη στον Δυτικό Τομέα της Β΄ Αθήνας ό-
που κόντρα στη γραμμή της ηγεσίας άφησε
εκτός τον Μιχάλη Καρχιμάκη κι εξελέγη, τό-
νισε πως «οι εσωκομματικές εκλογές πρέπει
να αποτελέσουν κοινωνικό και πολιτικό γε-
γονός πρώτης τάξης και να σηματοδοτήσουν
με τη μαζική συμμετοχή που θα πρέπει να υ-
πάρξει, την ολική επαναφορά μας. Κακά τα
ψέματα. Με 30.000 ή 40.000 συμμετοχή, δεν
θα δοθεί καθαρά το σήμα μιας επανεκκίνη-
σης, όποιος και να εκλεγεί».

Σε ό,τι αφορά την επόμενη ημέρα, η κα

Γιαννακοπούλου τόνισε: 
«Πρέπει να πάμε σε ένα νέο ΠΑΣΟΚ που

θα σηματοδοτήσει τη θέληση για ολική επα-
ναφορά μας στο πολιτικό προσκήνιο, με σε-
βασμό στην ενιαία ιστορία και πορεία μας και
όχι επιλεκτικά τμημάτων της, αλλά κυρίως με
το βλέμμα στη νέα πραγματικότητα, τα προ-
βλήματα της κοινωνίας και στις προκλήσεις
του μέλλοντος. Θέλουμε ως νέο Πρόεδρο στο
ΚΙΝΑΛ ένα στέλεχος που να μπορεί να εκ-
φράσει με δυναμισμό, επάρκεια, εμπειρία και
μαχητικότητα την προσπάθεια να διεισδύ-
σουμε στο Κέντρο με λόγο μεταρρυθμιστικό.
Το νέο ΠΑΣΟΚ πρέπει να εκφράσει τις δυνά-
μεις του δημοκρατικού Κέντρου, μη εκχωρώ-
ντας τον χώρο αυτό στον Κ. Μητσοτάκη, να
εκφράσει, δηλαδή, τις δυνάμεις του ορθολο-
γισμού, της μεταρρύθμισης και της σύγχρο-
νης οικολογίας».



«Πενία τέχνας κατεργάζεται», είχε
πει ο αρχαίος Έλληνας ποιητής
Θεόκριτος τον 3ο αιώνα π.Χ., προ-
κειμένου να εξηγήσει πως η φτώ-
χεια υποχρεώνει τον άνθρωπο να
επινοεί τρόπους για την αντιμετώ-
πισή της. Και αυτό ισχύει εν έτει
2021 για τον ΣΥΡΙΖΑ, που προ-
σπαθεί να σταθεί όρθιος, καθώς
είναι γνωστό τοις πάσι ότι διέρχε-
ται μεγάλη περίοδο περιδίνησης.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Κ
αι μπορεί ακόμη και ο πλέον
αδαής να κατανοήσει τη δεινή
θέση τόσο του κ. Τσίπρα, όσο
και συνολικά του ΣΥΡΙΖΑ, που
αδυνατούν να περάσουν τα μη-

νύματά τους στην κοινωνία, με συνέπεια
να κάνουν τη μία γκάφα μετά την άλλη. 

Το τελευταίο κατόρθωμα του αρχηγού
της αξιωματικής αντιπολίτευσης ήταν να
«υιοθετήσει» μέσω ομιλίας του στη Βουλή
τους στίχους του ράπερ Μιθριδάτη (γνω-
στού από τα Ημισκούμπρια), ο οποίος με
ένα... καλλιτεχνικό πόνημα επιτίθεται στον
πρωθυπουργό. Μάλιστα, πέραν του κ. Τσί-
πρα και άλλοι στον ΣΥΡΙΖΑ έσπευσαν να
συνταχθούν με τον ράπερ, όπως ο Νίκος
Φίλης, ο οποίος σε ανάρτησή του στον
προσωπικό του λογαριασμό στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης έγραψε μεταξύ άλλων
πως «όταν η ογκούμενη δυσαρέσκεια της νεο-
λαίας γίνεται διαδήλωση αλλά και τραγούδι,
τότε αρχίζουν να ακούγονται πιο δυνατά τα όρ-
γανα της αμφισβήτησης και της απόρριψης για
την κυβέρνηση. Οι ήχοι και οι στίχοι από τη
μουσική δημιουργία του ράπερ Μιθριδάτη α-
κούγονται παντού».

Όντως από τις δημοσκοπήσεις φαίνο-
νται δύο πράγματα. Πρώτον, ότι η κυβέρ-
νηση έχει πρόβλημα στις σχέσεις της με έ-
να σημαντικό κομμάτι της νεολαίας. Και
δεύτερον, ότι όλοι αυτοί που διαμαρτύρο-
νται όχι δεν βρίσκουν λύση στον ΣΥΡΙΖΑ,
αλλά δεν τον θεωρούν και μέρος της λύσης.
Κι αυτό διότι ακόμη ο ΣΥΡΙΖΑ αντιλαμβά-
νεται τους νέους υπό τον όρο «νεολαία» που
παραπέμπει σε προηγούμενες δεκαετίες, ό-
ταν οι τότε ηγήτορες των πολιτικών κομμά-
των αφού είχαν χωρίσει σε μπλε, πράσινα
και κόκκινα καφενεία όλη την Επικράτεια,
έβαλαν χέρι και στους νέους.

Περιγράφει 
το περιβάλλον του Τσίπρα
Ο ράπερ Μιθριδάτης έφτιαξε ένα τραγού-
δι (ο Θεός να το κάνει), όπου υποτίθεται
θέλει να χτυπήσει την κυ-
βέρνηση και προσωπικά
τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη, αλλά προσέχοντας κά-
ποιους τους στίχους περι-
γράφει το περιβάλλον του
Τσίπρα. Ο Μιθριδάτης,
λοιπόν, αναφέρει: «Κυβέρ-
νηση με σήμα το κουταλοπί-
ρουνο κι ένα φλώρο έχει
ξαφνικά για τύραννο. Μια
πρωθυπουργάντζα που έχει
στην καβάντζα κάθε ορντινά-
τζα, δευτεράντζα για μπρο-
στάντζα». 

Όμως, δίπλα στον Αλέξη Τσίπρα βρί-
σκονται αυτοί που υποτίθεται ότι καταγγέλ-
λει ο ράπερ. Διότι, για να λέμε και του
στραβού το δίκιο, και στον ΣΥΡΙΖΑ βρί-
σκονται πρώτο τραπέζι πίστα πρώην ορ-
ντινάτζες του κάθε αρχηγού του ΠΑΣΟΚ.

Και μπορεί στο ΠΑΣΟΚ να
ήταν ορτινάτζες και δευ-
τράντζες, αλλά τώρα στην
Κουμουνδούρου είναι
μπροστάντζες, όπως λέει
και ο Μιθριδάτης. 

Τα παραδείγματα ουκ ο-
λίγα. Ραγκούσης, Σπίρ-
τζης, Ξενογιαννακοπού-
λου, Μωραΐτης, Συμεών
Κεδίκογλου, Τζουμάκας
και πολλοί άλλοι. Και το
χειρότερο είναι ότι η «Αυ-
γή», μία ιστορική εφημερί-
δα, όπου παλαιότερα δέ-

σποζαν τεράστιες φυσιογνωμίες όπως του
Γρηγόρη Γιάνναρου, του Σοφιανού
Χρυσοστομίδη, του Τάσου Βουρνά, του
Σταύρου Καρρά και αναδείκνυε τα αρι-
στουργήματα του Γιάννη Ρίτσου, τώρα υ-
μνεί τον Μιθριδάτη. Και ο λόγος φυσικά
δεν είναι γιατί το πόνημα του ράπερ αξίζει
κάποιο καλλιτεχνικό βραβείο, αλλά έτσι
θεωρούν πως θα μπορέσει ο ΣΥΡΙΖΑ να
ορθοποδήσει. 

Επιμένει σε ύβρεις
Η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ για μία ακόμη φορά ε-
πιμένει σε ύβρεις και χαρακτηρισμού, παρά
το γεγονός ότι στην προηγούμενη προσπά-
θεια της έφαγε πόρτα από την κοινωνία. Πριν
από ένα χρόνο περίπου, τον Σεπτέμβριο του
2020, ο Αλέξης Τσίπρας είχε χαρακτηρίσει
τον πρωθυπουργό ως τον «μεγαλύτερο απατε-
ώνα που γνώρισε η χώρα». Μιλώντας τότε στη
Θεσσαλονίκη, είχε επιτεθεί στον Κυριάκο
Μητσοτάκη με σκαιούς χαρακτηρισμούς,
για να λάβει απάντηση από τον Ευκλείδη
Τσακαλώτο, ο οποίος είχε δηλώσει ότι «πρέ-
πει να είμαστε εξαιρετικά φειδωλοί όταν αποκα-
λούμε τους αντιπάλους μας απατεώνες», προσθέ-
τοντας πως «όλοι οι αντίπαλοί μας δεν είναι, και
δεν θα μπορούσαν να είναι, απατεώνες, αυτή η
τακτική υποτιμάει τον αντίπαλο».

Και όλοι θυμόμαστε ότι εκεί που πήγαινε
για μαλλί βγήκε και κουρεμένος ο κ. Τσί-
πρας, καθώς η κυβέρνηση και προσωπικά
ο πρωθυπουργός πέρασαν σχεδόν άβρε-
χτοι από το δεύτερο και το τρίτο κύμα της
πανδημίας και φυσικά τις καραντίνες που
ακολούθησαν. Κι όμως, αντί να διδαχθεί ο
κ. Τσίπρας επιμένει στις ύβρεις. Προφα-
νώς για να καλύψει τα διάφορα εσωτερικά
προβλήματα και να συσπειρώσει τους «πο-
λακιστές» για να αποτελέσουν τη γραμμή
κρούσης. Πλέον είναι ηλίου φαεινότερο ότι
η κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πρόκειται να
αλλάξει. Με το να υιοθετήσει ο κ. Τσίπρας
το τραγούδι του Μιθριδάτη και να το μετα-
τρέψει ως ύμνο αντίστασης, επί της ουσίας
έβαλε ταφόπλακα στη στροφή προς τη σο-
σιαλδημοκρατία και το φιλελεύθερο κέντρο.
Στο προσκήνιο επανέρχεται η καταστροφο-
λογία και ό,τι βρέξει ας κατεβάσει. Και βέ-
βαια, πάνω στην αγωνία του να συσπειρώ-
σει το κοινό του υπέκυψε και σε άλλα σφάλ-
ματα ο κ. Τσίπρας. Αποκάλεσε «θρασύδειλο
και δημαγωγό» τον κ. Μητσοτάκη, προσθέ-
τοντας ότι «είναι η μεγαλύτερη πολιτική απάτη
στη σύγχρονη ιστορία του τόπου». Προφανώς,
λησμόνησε ο κ. Τσίπρας ότι ο ίδιος το βρά-
δυ της 5ης Ιουλίου 2015 πήρε στα χέρια
του ένα ηχηρό «όχι» από το δημοψήφισμα
και τη Δευτέρα το πρωί το μετέτρεψε σε ένα
πανηγυρικό «ναι». Αν αυτό δεν λέγεται α-
πάτη, τότε πώς μπορεί να χαρακτηριστεί;

Η αγωνία του για συσπείρωση του συ-
στήματος της Κουμουνδούρου είναι εμφα-
νής, αφού από τη μια ανησυχεί για το εν-
δεχόμενο πρόωρων εκλογών και ενός πο-
λιτικού τέλους που θα έρθει για τον ίδιο
νωρίτερα, και από την άλλη δείχνει να φο-
βάται εξελίξεις στην υπόθεση του Νίκου
Παππά. Ειδικά μετά τις αποκαλύψεις από
το πόρισμα της Τραπέζης της Ελλάδος, ό-
που αποδεικνύονται οι διαδρομές των
τριών εκατομμυρίων ευρώ, όπως κατήγ-
γειλε ο Καλογρίτσας. Και πλέον όλοι αρ-
χίζουν να κατανοούν ότι ο κ. Τσίπρας α-
πλά χτίζει το αφήγημα της «κακιάς δεξιάς
που κυνηγά την προοδευτική αριστερά που
διώκεται για τις προοδευτικές ιδέες και τις μά-
χες της», προκειμένου να δημιουργήσει το
άλλοθι της επόμενης ημέρας.
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«Καβάντζες»,
«ορντινάτζες»,
«δευτεράντζες»
οι ΠΑΣΟΚοι 
του ΣΥΡΙΖΑ

• Η Κουμουνδούρου έφτασε στο σημείο να αναδείξει τον ράπερ Μιθριδάτη
σε… Ρίτσο, αγνοώντας ότι όλα όσα λένε οι ρίμες για 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη αναφέρονται και στον Αλέξη Τσίπρα 

Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΕΠΙ-
ΜΕΝΕΙ ΣΕ ΥΒΡΕΙΣ ΚΑΙ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥΣ ΚΑΤΑ 
ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ, ΠΑΡΑ
ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΟΤΙ ΑΥΤΗ Η
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΕΝ ΔΕΙΧΝΕΙ ΝΑ
ΕΧΕΙ ΑΠΗΧΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΙΑ
ΜΑΖΑ ΤΩΝ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ
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Μ
ία αποκαλυπτική τηλεδιάσκεψη
πραγματοποιήθηκε στις αρχές της ε-
βδομάδας, με διοργανωτή το Επαγ-
γελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας,
συμμετέχοντες τρεις Έλληνες ευρω-

βουλευτές και αντικείμενο την αντιμετώπιση των οι-
κονομικών συνεπειών της υγειονομικής κρίσης στην
post-covid ημέρα της ελληνικής οικονομίας. Και το
«αποκαλυπτική» δεν είναι ένας κλισέ επιθετικός
προσδιορισμός. 

Είναι μία πραγματικότητα, καθώς όπως φαίνεται
πλέον οι Βρυξέλλες δεν κλείνουν ερμητικά τα αυτιά
τους στις φωνές όλων όσοι υποστηρίζουν την εκ των
ων ουκ άνευ διαγραφή των χρεών που «γέννησε» η
πανδημία σε εκατομμύρια μικρομεσαίες επιχειρήσεις
ανά την Ευρώπη. 

Αυτό τουλάχιστον ισχυρίστηκε στην τηλεδιάσκε-
ψη ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας και αντι-
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, Βαγ-
γέλης Μεϊμαράκης, που συμμετείχε στο διαδικτυακό
πάνελ τού ΕΕΑ, έχοντας συνομιλητές τους Έλληνες
συναδέλφους του στο Στρασβούργο, Πέτρο Κόκκαλη
(ΣΥΡΙΖΑ) και Εύα Καϊλή (Κίνημα Αλλαγής), μαζί φυ-
σικά με τον οικοδεσπότη πρόεδρο του ΕΕΑ, Γιάννη
Χατζηθεοδοσίου. 

Εξηγώντας ότι η υφιστάμενη υγειονομική-οικονο-
μική κρίση δεν έχει την παραμικρή ομοιότητα με όσες
έχουν προηγηθεί στο παρελθόν ακριβώς λόγω της
πανδημίας που την έχει προκαλέσει, ο Β. Μεϊμαρά-
κης έκανε γνωστό αυτό που αρχίζει να συζητιέται όλο
και πιο ζωηρά στο Στρασβούργο. 

Ότι δηλαδή η ανάγκη διαγραφής ποσοστού των ο-
φειλών αναγνωρίζεται πια από σημαντικό αριθμό ευ-
ρωβουλευτών και μάλιστα αναμένεται –όπως είπε–
να μελετηθούν σε βάθος τα κορωνο-χρέη, ούτως ώστε
να αποφασισθεί ο τρόπος διαχείρισής τους. 

«Αν δεν δοθούν χρήματα, αν δεν υπάρξουν διαγραφές
οφειλών, δεν μπορούμε να προχωρήσουμε στην επόμενη
ημέρα», υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο Έλληνας αντι-
πρόεδρος του ΕΛΚ. 

Μάλιστα, δεσμεύτηκε ότι σε επόμενο ταξίδι αντι-
προσωπείας του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Α-
θηνών στις Βρυξέλλες, θα φέρει σε επαφή τη διοίκη-
ση με γενικούς διευθυντές αρμόδιων τμημάτων, ώ-
στε το ΕΕΑ να προωθήσει θέματα σχετικά με τη στή-
ριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Των αποκαλύψεων του Β. Μεϊμαράκη είχε προη-
γηθεί η εισαγωγική τοποθέτηση στην τηλεδιάσκεψη
του Γ. Χατζηθεοδοσίου, στην οποία ο επικεφαλής
τού ΕΕΑ χαρακτήρισε περίπου ως μονόδρομο τη λύ-
ση της διαγραφής των οφειλών που «γεννήθηκαν» εν
μέσω της πανδημίας. 

Ο κ. Χατζηθεοδοσίου αιτιολόγησε τη θέση του
λέγοντας ότι δεν υπάρχουν οι δυνατότητες να μπορέ-
σουν οι υπόχρεοι να πληρώσουν χρέη σχεδόν ενά-
μιση χρόνου σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, τράπε-
ζες, ενοίκια, προμήθειες κ.λπ. 

Επιπρόσθετα ο πρόεδρος του ΕΕΑ υπογράμμισε ό-
τι, αν δεν βρεθεί λύση στο πρόβλημα του ιδιωτικού
χρέους, θα διακυβευθεί το μέλλον των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων πανευρωπαϊκά και η «Γηραιά Ή-
πειρος» θα αντιμετωπίσει πρόβλημα συνοχής.

Περίπου στο ίδιο μήκος κύματος ήταν το μήνυμα
που εξέπεμψαν στην τηλεδιάσκεψη του ΕΕΑ οι ευρω-
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ.

Σε ό,τι αφορά τον Πέτρο Κόκκαλη, στάθηκε κυ-
ρίως στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, λέ-
γοντας ότι έχει σχεδιαστεί για να βάλει την οικονομία
και την κοινωνία σε μία διαφορετική βάση από αυ-
τήν που ήταν μέχρι σήμερα, υποστηρίζοντας ότι πλέ-
ον έχει ξεπεραστεί η άποψη της ακραίας λιτότητας.
«Να πάμε σε διαφορετικό οικονομικό σύστημα που θα έχει
προτεραιότητα ο άνθρωπος», τόνισε χαρακτηριστικά ο

ευρωβουλευτής τού ΣΥΡΙΖΑ. Από την πλευρά της, η
Εύα Καϊλή τόνισε την ανάγκη στήριξης των επιχει-
ρήσεων που έχουν υποστεί μεγάλες ζημιές λόγω των
οικονομικών συνεπειών της πανδημίας, κάνοντας λό-
γο για «κούρεμα» μέρους του ιδιωτικού χρέους. Εξάλ-
λου, η ευρωβουλευτής του ΚΙΝΑΛ χαρακτήρισε το Τα-
μείο Ανάκαμψης ως «ένα νέο σχέδιο Μάρσαλ», ανα-

φέρθηκε στις ευκαιρίες που θα δημιουργηθούν για
την επιχειρηματικότητα και στις μεταρρυθμίσεις που
πρέπει να «τρέξουν», υποστηρίζοντας παράλληλα ότι
στο σχέδιο που έχει εκπονήσει η κυβέρνηση για την
«επόμενη μέρα» χρειάζονται διορθωτικές παρεμβά-
σεις και περισσότερη στήριξη των μικρομεσαίων ε-
πιχειρήσεων. 

ΖΥΜΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ… 

«Ζωηρεύει» η συζήτηση
για μερική διαγραφή
των κορωνο-χρεών
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